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POPAS DUMINICAL
Scriu aceste rânduri sub regi

mul orarului de iarnă; le ceti# insă 
tub regimul orarului de vară- In 
noaptea aceasta, toată lumea și-a 
dat ceasul cu o oră înainte Eco- 
nomlcește. câștigul acesta de 60 
de minute pare să fie important. 
Deocamdată însă, nu-i vedem der 
cât dezagramentele, adică unul 
din cele dintâiu: a scurtat cu o oră 
noaptea de Sf- Constantin și Ele
na, când, pe la diverși Costici și 
Lennțe. se adună oameni la câta 
un pahar de vin — sau mai multe, 
ci acuma e eftinl — să se cinstea
scă și să-și mai uite de necazuri.

Amnezia aceasta acută, pe care 
o râvnim tot mai stăruitor dela un 
timp Încoace, a început să devie 
tot mai greu de realizat.

Uiți un necaz, uiți două, uiți 
douăsprezece.- Dar cum Dumnc 
ren să ui(i năduful de fiecare zi, 
de fiecare clipă? Gratis să fie vi
nul și tot nai putea ingurgita — 
din pricina rezistentei organismu
lui - o cantitate suficientă ajunge
rii la starea de beție șl beatitudine, 
care să-ti nimicească d-tale, funcțio
nar public, amintirea faptului că 
Statul nu ti-a plătit decât jumăta
te din salariu.

Toată lumea strigă1 ..Economii! 
Economii! Facetî economii!’* Pâ
nă șl Liga Națiunilor a discutat 
toarte serios în ședințele ei din a- 
ceasta săptămână, căile pe care ar 
putea ajunge la cât mal simți
toare reduceri bugetare.
Foarte bine! Dar de unde, păca

tele să mai facă omul și economii, 
când nu ajunge să încaseze nici 
cât îi pretinde pustia de gură? :

Acuma, Statul, vedeți, are «trep
tate șl el. Cică nici el nu încasea
ză cât trebuie- Veniturile sunt 
mu;t sub prevederi- Soooteala de1, 
«așa nu se mal potrivește deloc ‘ 
ct cea din târg- Perceptorii surit 1 
slabi de înger. Contribuabilii slabi . 
de portofel... '
■Ministerul Finanțelor a dat o cir 

uuiara. în care recomandă orga- ; 
celor sale fiscale, metodele, pe ca. , 
re să le folosească, pentru a ajun- , 
șe ia un spor de încasări- Printr’o ; 
coincidentă, dintre aceiea pe care 
șl le îngăduie cu atâta ironie des- ( 
tmul mucalit. în aceeași zl cu pu- . 
Micarea circulăril în chestie, a ®- 
pârut în ziare și o telegramă asu- ( 
pra metodelor de încasare a im- , 
pozitelor în Liberia- 1

Liberia este o republică africa- . 
al A fost întemeiată de negri, eli
berați din robia Americei, după , 
războiul de secesiune, dela mijlo- , 
«ui veacului trecut. (Civilizata A- , 
mitică nu șl-a eliberat robii înain
te de înapoiata Românie!)- Repu- ! 
blica negrilor pare să sufere și ea. ( 
de criză economică șl financiară. ( 
As» că încasarea impozitelor în- < 
tâmpină greutăți- Pentru combate- » 
na acestor greutăți, guvernul libe- : 
rian nu se folosește de circulări l 
ministeriale, ci de trupe; toba nu 
cheamă la licitație, ci bate șarja; t 
armata asediază orașele, tunurile . 
bombardează casele contribuabili- . 
lor recalcitranți, cei cu restanțe , 
prea mari sunt împușcatl fără ml- i 
li. 0 anchetă a Ligii Națiunilor a , 
stabilit că ultima.- campanie de în i 
casare a impozitelor a lăsat pe 
câmpul de luptă cadavrele a 150 , 
Ce iiberlenL ■ ■ .

Nădăjduim că guvernul nostru 
nu se va grăbi să adopte aceste 1

metode radicale de acoperire a de
ficitelor bugetare, numai și numai 
ca să plătim cuponul datoriei 
externe, fix la scadentă.

Fiindcă noi, în definitiv, la asta 
ținem. Deși ar fi timpul să ne co
borâm din nori, pe pământ Nu e 
cine știe ce mare lucru. Smaranda 
Brăescu a făcut asta, dela opt mii 
de metri înălțime...

Victor Rodan

Ziua Domnului
Bisericile ortodoxe naționale — 

română, greacă, sârbă fi celelalte.»—» 
năzuesc de vreme Îndelungată să se 
adune Intr’un mare sinod ortodox. O- 
rientul Europei, unde oblăduesc, încă 
din silele Sfinților Apostoli, popoa. 
rele creștine ortodoxe, a avut o isto
rie zbuciumată și neprielnică. Viața 
bisericească a crescut adesaori, prin
tre ruinele alcătuirilor politice, așa 
cum cresc ierburile fi arbuștii întâm
plători printre dărâmăturile unui caz. 
tel...

Dacă printre bisericile surori, bt. 
serica rusească « stat câteva veacuri 
în fruntea celorlalte, ajutându.le șt 
tmbărbătându-le, azi situația este cu 
totul alta. Probleme vecii și proble. 
me noi, toate în legătură cu ființa 
noastră bisericească, strâng de jur 
împrejur orizontul conștiinței ierar
hilor ortodocși. Nedomiririle, nemul
țumirile, dorința generală după unele 
îmbunătățiri fi adaptări, cerute im
perios de actuala situație a păstoriți, 
lor, prigonesc zilnic cu dovezile și 
cu protestările lor pe „păstorul cel 
bun, care-ți pune viața pentru oile 
sale.»"

Simțim cu toții, „dela vlădică până 
la opincă", simțim că ae trebuCse, in 
biserică anutpițe premenfrt și tema, 
oieri, Dar pentru aceasta 'se cuvine 
să dorim și să punem la cale o mere 
adunare ortodoxă internațională, al
cătuită din vlădici, cu alte cuvinte un 
sinod panortodox, competinte să cer. 
ceteze, să discute ți să ia hotțriri u- 
niversate, obligatorii pentru toată su
flarea pravoslavnică.

Aceste dibueli și aceste preparative 
au pornit încă de acum câțiva ani, țn 
întâlnirile vlădicești dela Muntele 
Athos. Anul acesta, cu mai multă pre
gătire, reprezentanții bisericilor orto. 
doze vor continua să precizeze obez, 
tiunile de cari se va ocupa, tntr’o zi, 
sinodul panortodox.

Dorim ți așteptăm mântuitoarele 
lucrări ale acestei comisiuni de avan, 
gardă, ața precum cerbul dorește șt 
așteaptă apa izvoarelor».

In lumea noastră ortodoxă — ta 
noi și ori pe unde este ortodoxie — 
au scăzut prea mult curajul, convin
gerea și puterea de afirmare. E o du. 
ier» mare pentru noi să înregistrăm 
atâta stagnare și amorțeală într’o bi
serică atât de glorioasă și de venera
bilă.

Vrem cu impaciență să credem că 
apropiatele consfătuiri dela Muntele 
Athos vor dovedi, și pentru cei din 
iasă și pentru cei de afară, că Bise
rica ortodoxă se găsește încă odată 
la începutul unei noui primăveri, din 
viața ei cea fără de moarte, dar bân. 
tuită de atâta iarnă seculară.

Noianul ei de suferințe din trecut 
și de azi, cere dela Vecinicul Stăpân 
o încununare nouă.

Gala Galaction

de

Nafia cea adevărată
Dacă al judeca o națiune după 

clasa politică ce exercită funcțiile 
de conducere, Impresia nu ar fi 
cea justă, concluziile ar fi adesea 
deformante în redarea exactă a i- 
maglnli etnice. Intre agitația de su
prafață a vieții publice, șl adânci
mile liniștite, masive, există aceiaș 
deosebire dintre pământ șl nisipu
rile purtate de capriciul vânturilor. 
Viafa noastră politică vânturată de 
toate ambițiile, clătinată de nestă
pânitele pofte — prea puțin bine
cuvântate — ce dau asalt puterii 
(vor oamenii să se jertfească șl pa 
ce, ii sâcâe râvna muceniciei pen- 
«ru obște), viap noastră politică 
străbătută de graba secăturilor 
pUmbărețe, de vagabonzii fără poe 
de ai tuturor sistemelor de alcă
tuire sub eticheta de partid, nu 
«re nici măcar acel sufru sinistru 
al devastatoarelor fanatisme- O 
atmosferă de ușurință amabilă, de 
lichelism agresiv, do familiaritate 
de cafenea, amestecată in diverse 
forme și in proporții variate, dă o 
culoare specifică vieții noastre po
etico.

In mârâitul quasirepublican a] 
«utărul om politic să nu

unei oficialități cu punga săracă, au 
putut înfiripa provizoratul unui *■  
oâpost gândul știai de mâine ră
mânea însă intact fa sumbra lui în
grijorare. Cum se vor putea refa- 
re gospodăriile potopite de

i

impe

fii nici O-

d«tă Ispitit să-fi închipui 
ce freamăt de insurecție 
«ste doar o supărare trecătoare și 
«ă nu fii deloc surprins dacă mâ
râitul se transformă intr’o gudură- 
tură de potae, totul este in funcție 
de unele atenții ee*an ‘fost refuzat« 
«au întâmplător acordate, iar tre
cerea dela o rece rezervă imbă- 
țoșată la temenelile cele mai fer
vente este doar o chestie de mimi
că, îndemânarea grimărilor sufle
tești a bravilor eroi al comediei 
noastre politice fiind neîntrecută- 
Durata unei atitudini nu este in 
funcție de conținutul ei sufletesc, ci 
de ecoul practic al acestei atitu. 
dini. ___

Nu-1 greu de conturat imaginea 
«dequată a acestei lumi socotită 
sinteza însușirilor noastre etnice. 
Intru cât corespunde această ima
gine tuției noastre? Întrucât ne 
regăsim românește in această ca
fenea politică? Să fie oare nația 
usuratecă? Să nu albă sbârcîturile 
seriozității- incrustațiile sufletești 
ale unei istorii vitrege? Să Hm 
oare un popor de joviali flecari? 
Mi.a fost povestit un fapt menit 
să lumineze tainele sufletului roma 
nesc cu totul altul decât l-ar de
fini plastic spuma orașelor-

A fost prăpăd mare la Bârlad, 
apele revărsare au Inundat mal 
mult de o treime din oraș, torentul 
apelor a surpat caseie, a distrus 
gospodăriile aciuate în casete pi
tice. Surprinși de puhoiul apelor 
oamenii au plecat cu ce-au apucat 
căutând un adăpost ca în vremuri 
de bejenie. Erau ei sărăci, dar re
vărsarea mânioasă a Bârladului 
l-a făcut și mai săraci așteptând 
să fie miluiți cu un ajutor care să-i 
sprijine în marea lor nenoroci
re. Sforțări mari, șl slabul sprijin al

cine știe 
posibilă,

tuozitatea apelor revărsate- Grijă 
apăsătoare, sbatere stearpă in cer
cul vițios al tuturor lipsurilor de 
mijloace, frământare de intenții ge
neroase Încarcerate de neputința 
oricărei înfăptuiri. Și, evident, s’a 
recurs fa liste de subscripții, pre
fectul județului un vrednic anima
tor, un suflet de elită G. Tutovea
nu, s’a adresat și cetățenilor din 
oraș feriți de prăpădul inundațiilor, 
cum s a adresat și satelor. S’a 
strâns ceva pe urma subscripțiilor 
xa oraș, m^i strâmtorarea vremu
rilor, mai îndărătnicia inimii, au 
făcut ca sumele să fie mici, neîn
semnate îărămituri pentru oropsiții 
inundațiilor rămași pe drumuri- 
Ori cum oamenii târgului au dat 
după cât i-a lăsat inima și nu vom 
trage absolut, nici o concluzie din 
puținătatea d|uiei lor. Dar nu de 

.soli
daritatea cu cel loviți de potopirea 
apelor, vrem să pomenim, cl de

din Tutova,un gest al țăranilor 
Bani n’au, cum nu au țăranii de

In pag.
Expozeul d-lui 

ministru Ghica 
Mica înțelegere șî pro
blemele internaționale 

la ordinea zilei

Noui măsuri pentru 
Încasarea impozitelor
S’a Început Înarmarea 
populației din Siberia

Astăzi sosește fn Capitală, cu 
scopul de-a ne vizita tara, scrii
torul olandez A. M. de Jong, cel 
mai popular romancier și jurnalist 
ai Olandei de după războiu.

De Jong nu este o ..stea” eu
ropeană. așa cum ar fi» de pildă, 
un Paul Morand, un Duhamel ori 
o Anny Ondra. și tocmai pentru 
că nu e o ..stea” am ce spune de
spre personalitatea lui- Despre 
„stelele” literare ori artistice ale 
putredei noastre Europe» nu se 
poate spune nimic care să tie cald 
imului necăjit al vremurilor de 
fetă.0 stea, chiar când e o ființă 
umană, nu mai are nimic omenesc- 
E ceva depărtat și rece.

Bine înțeles, nu vorbesc de ..en
tuziasmul delirant’’ pe care îl des- 
jănțuesc ..stelele” moderne printre 
cucoanele trândăvite ori în sânul 
gloatelor ecranului- Acest entu- 
iiasm imbecil și efemer e asemă
nător puhoaelor cari, odată trecu
te, pustiul le urmează. Există însă 
acel fluviu de fecundă recunoștin- 
p care yeghjază veșnic asupra

omenirii. El îi urmăreștealeșilor 
la tot pasul, le judecă acțiunile, îi 
tnaltă ori îi condamnă. Cu cât un 
artist e mai mare, cu atât el îi 
cere să se tie mai aproape de su
ferințele lumii obidite- Și nici oda
tă. poate, nu s’a simtit atâta ne- 
voe de acest fel de control, ca în 
zilele noastre, căci nici odată talen 
tele n’au fost atât de comerciali
zate cum sunt astăzi.

Exploatarea artistică a suferin
țelor omenești a devenit, în vre
mea noastră, un isvor nesecat 
bogăție. Milioane și milioane 
oameni plâng zilnic de-asupra 
nei pagini, ori la cinema, ori 
teatru. Plâng și plătesc gras. 
Plâng și îmbogățesc pe artiști și 
pe editori- Dar nici unul dintre a- 
cești plângăreți nu se întreabă : 
care e deosebirea» în felul de-a 
trăi, dintre un fabricant de artă și 
un fabricant de tunuri? Nu se în
treabă nici unul. După ce-au plă
tit și-au vărsat fericite lacrămi 
peste icoana bine zugrăvită a pro
priei lor nenorociri, se întorc săr-

de 
de 
u- 
la

Pamfil Șeicaru

Asta-i

pretutindeni, dar păsuirea datorii
lor și belșugul anului le-au umplut 
hambarele ca niciodată. Sunt oa
menii tare mulțumiți și nu-1 cutre
mură preturile păcătoșite pe care 
le pot obține vânzându-și grânele, 
In asprimea vremurilor hrana le 
este asigurată. Șl au auzit oamenii 
că sa abătut nenorocirea asupra 
unor amărât! de târgoveți iar când 
a venit rugarea să-l ajute, în loc de 
bani cari lipseau, nesiătuițl de ni
meni, din propria lor pornire au În
cărcat carele și fiecare sat și-a 
pornit milostenia spre oraș. Intr’o 
dimineață in fata prefecturii s’au 
grămădit carele țărănești aducând 
subscripția satelor. Porumb, fasole*  
grâu, nud, ba unii s’au gândit că 
bieții sărăciți de inundații n’or fi a- 
vând cu ce să învelească, și au tri
mis lăicere. Gestul de o nobilă sim- 

I plitate nu a fost numai gestul sin- 
■ guratec al unor sate, toate satele 
până șl cele mai sărace au trimis 
subscripția in natură. Și — Îmi spu
nea prefectul Tutoveanu — „am ali
mente să-l hrănesc pe ce! ce-au 
prăpădit totul cu inundația Încă o 
lună. Seara târziu aud câte un 
car scârțâind sub greutatea pova- 
rel, știu că mal vine câte o listă de 
subscripție din fundul județului, de 
la vreo comună îndepărtată“.

Am căutat să aflu dacă oamenii au 
fost îndemnați de autorități, dacă 
nu cumva aceste danii nu sunt de
cât o rechiziție deghizată. Nimeni 
nu i-a îndemnat, gestul are toată 
curățenia unei spontaneități, gestul 
prelungește in faptă un sentiment 
de iubitoare înțelegere a suferintfi 
aproapelui, lovit de vitregia soartel 
Si aici stă toată frumusețea, toată 
măreața semnificație a gestului 
confesiunea unul sentiment de am
plă umanitate, mâna care mângâe 
un frate lovit de nevoi, mâna oua 
vrea să șteargă o lacrimă, să îm
puțineze o suferință, spovedește In. 
săsi sensibilitatea rasei

Dece am fi judecat! după șparr,. 
agitată a suprafeții, dece am ac
cepta imaginea rasei după ceie câ
teva secături flecare, după înver
șunatele ambiții, după egoismele de 
turmă ale partidelor? Nația este cu 
totul alta, mai serioasă, străbătută 
de o umană înțelegere, vibrând cu 
acea căldură specifică marilor sen
sibilități. Câtă dreptate avea Emf- 
aescu când vorbea cu atâta nestă
pânită mânie, de clasa superpusa 
străină de sufletul românesc! Șl 
câtă dreptate au avut și cei dela 
Semănătorul, care concepeau un 
altfel de țărănism (astăzi toate par
tidele sunt cu programe țărăniste) 
decât cel pe căprăril electorale. Șl 
asupra satelor am svârllt haitele e- 
lectorate, hingherii turbați ai recru
tării voturilor și pleava tuturor 
minciunilor, sbilful programelor tă
găduitoare de minuni, pentru a le 
face educația democratică. Și l-am 
ticăloșit le-am falsificat firea, ne-am 
căznit să-i facem după chimii și a- 
semănarea noastă, de paiațe târ- 
govețe Dar câteodată din adânci
mile sufletului național, pornesc 
gesturi menite să lumineze fondul 
nealterat al rasei.

Carele tutovene rimează cu o e*  
moționantă simplitate, parabola sa. 
marineanului milos, șl ele răsună ca 
chemare tainică a pământului.

manele gloate democratice la lan-1 torul de mai târziu aJ Tinerețel lui 
tul uzinei ori al șomajului, pe când Ș Meiijntje Gijzens se avântă itne- 
un Eric Maria Remarque. — (ca să 
nu citez aci decât pe cel mal tipic 
dintre parvenltii literaturii gene- 
r _.as,) — adună zece milioane de 
mărci își clădește un castel pe 
malul unui lac elvețian șl se aș
terne pe ronțăit, în vreme ce Ger
mania muncitoare urlă în ghiarele 
mizeriei celei mai cumplite, im
plorând cerul și pământul să-l vie 
în ajutor, lar când o societate vie- 
neză de ajutor șomerilor, organi
zând o serbare, cere Iul Remarque 
,.0 carte de dedicație” pentru tom 
bolă „secretariatul“ marelui om 
răspunde: „O carte de dedicație de 
domnul Remaraue costă X shl 
Ungi”.

Aceștia 
noastre-

sunt artiștii timpurilor

*
familia acestora faceNu din

parte scriitorul A- M. de Jong, ve
nit astăzi să ne cunoască mai de- 
aproape și. dacă-i stă în putință, 
să ne ajute cu o apreciere justă în 
opinia civilizatei lui patrii.

De Jong e fiu de țărani săraci.din 
Brabant- Părinții luî au răușit to
tuși. să facă din el un învățător, 
oar nu pentru mult timP' Căci au.

diat în bătălia socialistă și devine 
un pamfletar redutabil, ceeace îi 
atrage 'excluderea din învățământ. 
Mobilizat în timpul războiului, ei 
biciuește, sub pseudonim, ridicolul 
șt cruzimea militaristă, e identifi
cat și condamnat la închisoare. 
Dar ,,Adnotările unui teritorial" 
ÎNotities van een Landstortnman), 
cu cari ese la braț .din închisoarea 
suferită pe nedrept, îi crează o po
pularitate în cari își găsesc un o- 
cou imens toate scrierile lui de 
după războiu.

Intr’o tară cu o întindere ce re
prezintă a opta parte din tara noa
stră. romanul său în patru volume 
Tinerețea iul Merijntie Gijzens cu. 
cerește dintr’odată 250000 de citi
tori. fapt unic la o națiune de 8 mi 
lioane locuitori. Două piese de tea 
tru. extrase din acest roman, a- 
jung să fie jucate pe toate scenele 
tuturor teatrelor din Olanda-

L-am cunoscut pe de Jong în 
culmea ascensiunii, — când cule
gea florinii cu amândouă mâinele și 
când ar fi putut să-și clădească și 
ei o mare movilă de noroiu pe

(Continuare în pag, 11-a)

AICI SE CONSTRU 
CLĂDIREA

Vrea să zică ăsta-i sgârie-nori... 
Ce sgârle-nori, domnule ! vezi! 

sparge-trotuare...
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Wnflecă: Reumatismul, Ischias. Diabet, boli de 
cord $l lamei

Altitudine 804 m. Clima subalpină, temperată
Băi de accid carbonic natural.— Nămol cu esențe balsamice 
șl rășinoase.—Institut hidro și mecano-terapic sistem Zander*  
Herz.— Distracții: excursiuni, plajă, concerte, cinema, muzică 
militară. — Sezon 1 lume—30 Septembrie.- Mari reduceri la 

locuințe și întreținere.- 50*  reducere pe C. F. B.
Prospecte țl Informațiuni la CoatMi 

Ba Ineară, Vatra-Dornel

———————————
KA.CA.RU

GRIVIȚEI 84.— Tel. 3-6S96

Anunță deschiderea srădinei 
complect renovată 

RESTAURANT cu specialitate In pescării $1 fripturi 
la grătar

Stu BARTONELLY RO..AN CHfLSTiAN

Carnetul zilei
Baloane de săpun

Mica iniormaiie
RADIO
Duminică 22 Mai 1932 '

394 m. BUCUREȘTI

Caut apartament
6 piese și garaj POPCUl BonapartO dela 15 Iunie. Adre

sați Angelescu, Parcul Berindei, Dudești Loco 5

Luxoasele vapoare „RESOLUTEșiOCEANA” 
gnvltă șl anul acesta devotați! lor prieteni din România, de a parti
cipa la minunatele călătorii -spre țările Nordice (Fiordurile Norve- 
clene, Capul Nord și Spltznergen), Maximum de plăceri la prețur 
onvenabile. Cereți gratuit noul prospect ilustrat la Biroul d8 voiaj 
AMBUilG-AMERiKA L1N1£, S A. R., București Calea Victoriei 84.

Telefon3O4|5h

DIRECȚIUNEA GENERALA C. F. R.

PUBLICAȚIllNE
Se aduce la cunoștința generală 

Că începând dela 15 Mai 1932, șl 
până la 30 Septembrie inclusiv, se 
poate călători, dela orice stațiune 
din țară, cu 50 la sută reducere, la 
stațiunile c. f. r. ce deservesc loca
litățile balneare sau climaterice, 
Cil următoarele restricțiuni:

1) La plecare la băi, călătorul 
Obține un bilet de călătorie cu în
treg și este obligai a semna pe 
Verso biletului cu mâna proprie, 
Humele său.
. 2) La înapoiere din stațiunile 
0. f. r. situate în Imediata apro
piere a localităților balneare, călă- 
[ torul se prezintă la cassă pentru 
ivlză, cu biletul întreg ce a servit 
la ducere la băi, fără altă formali
tate.
, Aceste stațiuni sunt:

. Q-l M. Ionescu pentru localitatea 
Agigea, Azuga—Azuga, Avrig— 

*Avrig, Băile Episcopale—Băile E- 
plscopafe. Băile Herculane—Băile 

■Hercuiane. Breaza — Breaza de 
jijos, Breaza—Breaza de Sus, Bu- 
'gaz—Bugaz, Bușteni—Bușteni, Că- 
limănești și Jiblea—Călimănești, 
ÎCânțpu Lung Bucovina—Câmpu 
’Lung, Câmpu Lung—Câmpu Lung, 
'Caransebeș •— Caransebeș, Ceta
tea Albă—-Cetatea Albă, Carmen 
Sylva—Carmen Sylva Movilă, 
Câmpina--Câmpina, Comarnic — 
Comarnic, Constanța—Constanța, 
Covasna—-Covasn^, Felix Băl—- 
iFelix, Uioara—Ocna Mur^ (Uioa- 
fa), Ocna Sibiului—Ocna Sibiului, 
Ocna Sugatag — Ocna Sugatag, 
Piatra Neamț;—Piatra Neamț, Po- 
tana Câmpina—Poiana Câmpina, 
'Poiana Țapului—Poiana Țapului, 
Predeal—Predeal, Dâmbovița—Pu
cioasa, Râșnov—Râșnov, Sinaia— 
.Sinbia, Slănicul Prahova—Slănic, 
Techirghiol—Techirghiol Băi, Efo
rie—Techirghiol Eforie, Tușnad— 
Tușnad, Vatra Bornei—Vatra Bor
nei.

3) La inapoere din stațiunile c. 
f, r. ce deservesc localități bal
neare sau climaterice depărtate, 
călătorul este obligat să prezinte 
la cassa de bilete, biletul întreg ce
a servit la venire la băi, prevăzut 
pe verso, pe lângă semnătura pro
prie și stampila primăriei locali
tății balneo-cliinaterice, cu data și 
semnătura primarului sau înlocui
torului său.

Aceste stațiuni sunt :
Slobozia Veche pentru localita- 

te... Amara, Anina (Steidorf)—Au
rora iianatuiui, Bazargic—Balcic, 
Pașcani—Bălțățești. Piatra Neamț 
—Bălțățești, Sărata — Borisovca, 
Tor':ța—Borsec, Bocșa Montană— 
BoC$a Montană, Lacul Sărat și 
Braila-Brăila cu bacul Sărat. Piatra 
Neamț—Broșteni, Lotru — Brezoi, 
Cetatea Albă—Budachi Stat, Câm
pu Lung—Bughia, Culevcea—Bur- 
nas, Buziaș—Buziaș, fohanul Vechi 
—Bran, Orăștie—Geoagiu, Govora 
— Govora, lacobeni — lacobeni, 
Gheorghieni—Lacul Ghilcoș, Ma-

ria Rodna—Lipova, Malnaș—Mal- 
naș, Carmen Sylva — Mangalia, 
Pașcani—Mănăstirea Agapia, Bu- 
covăț—Mănăstirea Curchi, Paș
cani—Mănăstirea Neamț, Târgu- 
Jiu Mănăstirea Tismana, Pașcani— 
Mănăstirea Văratec, Seviș—Mo-
neasa Dej—Ocna Dejului, Pașcani- 
Oglinzi, Românicul Vâlcea—Olă- 
nești, Sibiu—Păltiniș, Sibiu—Păl
tiniș Schit, Cetatea Albă—Dacia,
Rodna Veche—Principesa Elena,
Cetatea Albă și Saba—Sabolat Ser- 
ghievca, Monteoru și Buzău — 
Sărata Monteoru, Sângiorgiu Băi 
—Sângiorgiu Român, Saline — 
Slănic Moldova, Cacica—Solea, 
Someșeni Băi—Someșeni, Sovata 
— Sovata, Doftana — Telega, 
Teiuș (Caransebeș)—Teiuș, Topli- 
ța—Toplița, Bazargic Sud—Tus- 
la (Balcic), Culevcea — Tusla, 
Prisaca Dornei—Vama, Ploești 
—Văleni de Munte, Feldioara și 

Sf. Qheorghe—Vâlcele, Lăculețe 
—Vulcana, Brașov—Zizin.

Neîndeplinind aceste condițiuni 
biletele de călătorie nu se var 
viza pentru înapoiere.

Viza la înapoiere dala stațiunea 
C. f- r. prevăzută în tablou, se v» 
face prin compostare și aplicarea 
ștampilei cu tuș cu numele stațlu- 
nei-

Excepție fac biletele kilometrice 
care nu se pot introduce In copos- 
tor a căror viză se va face, nu
mai prin aplicarea ștampilei cu 
tuș, cu numele stațiune! șl înscrie, 
rea cu cerneală a datei șl numărul 
trenului.

Inapoerea se poate face în ori
ce zi, în intervalul dela 15 Mai— 
l Octombrie exclusiv, nu însă în 
ziua sosirei în localitatea balneo
climaterică.

Aceste bilete nu dau dreptul la 
întreruperea călătoriei, nici la du
cere nict la inapoere-

Reducări'e se acordă te toate 
clasele și la toate trenurile de 

călători inclusiv trenul Orient- 
Express și trenurile BQ/GB, 
BC/CB. dacă se plătește supli
mentul Companiei de Vagoane cu 
paturi, iar la trenurile rapide, daqă 
se plătește costul integral al ti
chetului respectiv.

Călătorul poate cere în stațiu
nea de plecare sau de inapoere 
să călătorească .cu o clasă sau 
tren superior, plătind diferența la 
cassa stațiune! de plecare, dela 
biiet întreg la bilet întreg.

Când se solicită la stația de 
înapoiere o clasă sau tren supe
rior, se plătește diferența între 
clasă și tren, socotite cu 50 la sută 
reducere.

Se admite plata diferenței șl în 
tren, cu suprataxa de 60 lei la 
clasa I, 40 lei la clasa II și 20 lei 
la clasa III-
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de Jong
( onîinuare 

marginea stupidă a unui lac albăs
trui. Nu s’a iacul vinovat de-o a- 
seinenea criipă, — crimă. în vre
murile sângeroase pe cari le 
trăim! — și iată pentru ce-1 sti
mez și-l recomand stimei oameni
lor cinstiți dela ucu-

De Jong și-a cumpărat o căsuța. 
Ia Bilthoven, intr’o pădurice de 
pini, atât cât să-și adăpostească 
pe cel patru membri ai familiei 
lui- Nu și-a asigurat nici un fel de 
yenit, a ajutat pe ori cine a tăcut 
apei la punga lui și trăește muri- 
cind ca un proletar a! condeiului 
Cronicar teatral, literar și artistic; 
conferențiar săptămânal la radio 
din Hilversum și corespondent u- 
rnpi:an la ziarul Het Volk (Popo-

ciln. pag. K-a)
rul), organul partidului socialist &• 
landez. care are 2004)00 de cititori, 
Adrien de Jong nu scapă nici un 
prilej ca să-șl manifesteze credin
ța lui într’o omenire mai dreaptă 
și nu scrie o linie care să nu fie 
pătrunsă de această credință-

Cunoscând gradul de suferință 
în care se sbat popoarele mici din 
răsăritul Europei și din dorința lui 
de-a contribui la ridicarea omeni
rii din nemernicia în care singură 
s’a băgat, de Jong pleacă în fie
care vară să viziteze țările năpă
stuite de capitalismul hrăpăreț.

In această calitate de prieten el 
vine acum și la noi- — Fie bine ve
niri

Panait Istrati

— Preturile sunt simțitor reduse —
99999999999999999—9—9—9999—9999999

ORT.: Sf. Martir Baztlfso.
CAT.: S-ta Treime.
PRUT.: Trinitatea. 
ISR.: 16 Ijar 5692.
MUS.: 16 Muharem 1351.

TEATRE
NAȚIONAL matineu ora 2A0: „Cri

ma din strada Justiției“, Seara 
ara (L30: ..D'ale carnavalului’’.

REGINA MAK1A matineu era 3: 
^Sosesc deseară“. Seara ora 9: 
„La ordinele dv. doamnă“.

VENTURA matineu ora 3: „Monte 
Carlo“. Seara ora 9: »„Monte 
Carlo“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: -L'Aiglon“ (Ducele de 

Reichstädt) cu Alfred Abel, Lien 
Deperei. Grete Natter, Walter Ed- 
hoier, Eugen Kloper, Ervin Ket
zer.

REGAL: „Vel fi ducesă“ cu Mary 
Glory, Fernand Gravey și Pierre 
Etchepare.

TRIANON: „In slujba inamicului“ 
(Unter falscher Flagge) cu Char. 
lote Susa, Gustav Fröhlich, Hans 
Brausewetter și artistele Lilly și 
Emy Schwartz.

VOX: ^Misterul camerei galbene“ 
cu Huguette ex.Duflos și diver
tisment cu artiști români și 
străini.

RIO: „Păcatul M^delenei Cl"nd’*4‘'
SELECT: ,,Levy et Co.“ cu Al. Mi. 

halescu șl Mary Glory.
ROXT: .L’Aiglon“ (Ducele de Rei

chstadt) cu Alfred Abel, Lien De. 
yers, Grete Nährer, Walter Edho- 
fer, Eugen Kloper, Ervjn Kalzer.

BD. PALACE: ^Mam’zelle .NUou- 
che“ cu Anny Ondra șl Oskar 
Karlweiss.

FEMINA: ,(Derbedeii în frac“ cu 
Käthe von Nagy, Siegfried Arno, 
Angelo Ferari, Albert Pauly, Ade. 
Ie Sandrok, Kurt Geron.

FORUM: „Regele Lustragiilor“ cu 
Georges Milton.

LIDO: „David Golder“ șl comedie 
losette.

OMNIA: „Ronny“ șl „Isabela“ cu 
WUly Fritsch și Kaetbe de Nagy. 

A. R. P. A. Episcopiei: „Dirijabilul“ 
cu Jack Hoit și Fay Wray.

A. R. P. A. Franklin: „Chemarea 
dragostei“ cu Emma Romano și 
Ștefania Popescu etc.

SPLENDID: ,,Ducele de York“ cu 
Werner Krauss și „Motivul de di. 
vorț“.

VOLTA BUZEȘTI: „Dixiana“ cu 
Bébé Daniels și „Malec filantrop 
din dragoste“.

MARNA: „Amor și d1sciplină“ cu 
Verebes, liressait, Ma-rtha Eggerth 
și Georg Alexander și trupa Titi 
Mihăilescu.

MARCONI: ..îngerii infernului“ cu 
Ben Lyon și jumaL

MODEL: „Trader-Horn“ șl Stan și 
Bran în flagrant delict“, 

AMERICAN: „Prizoniera dragostei“ 
cu Norma Shearer șl Clark Ga. 
ble. Jurnal și comedie.

DICÏIIU: „Totul pentru un sărut“ 
cu José Mojica și o completare.

RAHOVA: „O oră cu tine!'' cu Jea- 
nette Mac Donald și Maurice Che
valier și „Vasul Fantomă".

LIRA: ,,Kismet“ cu Gustav Froech. 
lich și trupa de reviste „Pitpala. 
cui“.

TOMIS: „Liliacul“ cu Anny On
dra, Georg Alexander și Ivan Pe. 
troviteh. Jurnal și o complectare. 

ATENEUL GOLESCU: „Trei băeți și 
o fericire“ și „Un cântec vechi din 
Heidelberg“.

TERRA: „Aghiotantul Prințesei“ cu 
Lawrence Tibbet și „Ghiarele fa. 
naticilor“ cu Don Douglas, scara 
artiști.

ROMA: „Aventuriera“ cu Priscilia 
Dean și „Chinezul misterios“. 
Seara artiști.

ILEANA: ,,Shanghai expres“ șl o 
comedie.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: ,,Lulu 
dela Piccadili“ șl o comedie.'

BARCELONA: „Domnița robilor“, 
jurnal și completare.

KISSFLEFF: „Ronny“
TRIUMF: „Misterele Continentului 

sălbatec“ și două completări.

D-lui ELIODOR PUȘCARU 
Inspector gen. Ministerul Domeniilor

București
„Piscul Lotrului, 14 Martie 1932 
„Sărut mâna Conașule.

,,Vep' ști că aici toate e bine, numai 
un singur lucru e rău. Az-noapte a 
spart hoții la conacul d.voastră, care 
eu totdeauna vam tis să puneți o la- 
cată mai mare la ușa din dos și 
d.voastră nu maț ascultat. Lacata 
care aț fost puso d.voastră am găsită 
chiar lângă ușă jos, da nazn mai găsit 
nimic în casă, fără numai dulapurile 
și divanul cel mare dm sotragerte. 
•are hoții na putut să le ieie fiind 
prea grele de transportat,

.Jncolo a luat tot, până și pozele 
din păreți și saltelele și tacâmurile 
din bofet, care eu însă țot am mai 
găsit o linguriță, de cele argintate, 
jos in iarbă lângă scara de piatră, 
precum și o ceașcă de cafea din celr 
dela „servici”, da care e spartă până 
pe la jumătate. Pesemne că hoții • 
teăpato, când a fugit.

^Acuma eu vă spun așa cum s a pe
trecut lucrul, iar d.voastră să mă 
vătați ce sa fac. Am fost Ia postul de 
iandarî și Domnu Șef mi.a luat o de. 
clarație și a zis ca... „Bine P Da eu 
după cum văd, numa bine nui, ceeace 
•u zic că ar trebui să leclamațl unde. 
•m pe la Minister or pe la jurnale, o» 
•ă veniți chiar d-voastră în persoană 
aici, păcum ca să vedeți ret de făcut

„Altceva veți ști că vaca d.voastră 
de Zimetan a fătat un viței care ~ 
bine-sănătos ceeace dorim și d-voastra 
asemenea și să veniți sănătos dacă 
veniți, or de nu, să.mi scriț ce să fa/c, 
•a să Știu.

Al d.voastră prea supus
(ss) „Gheorghe Hâțu

Amatio
CeJ?..,

•— îmi scrie Gheorghe Hă tu că ne-a 
•part casa, la Piscul...

— Cum se poater„.
S-» Uite, citește șt tu ț„,

Ce-i de făcut?

— Știu eu? Mă ganaesc să mă dud 
«u până acolo și să rog pa comandam, 
tul de jandarmi să cerceteze.

— A propos, colonelul Grozava 
ou-i da jandarmi rurali?

Bina zici ! Mă duc, chiar acam, 
la dănsul.

— Ce să te mai duci? Scrte-i tm 
bilet, ori, și mai bine, dă-i un telefon., 

— Allo k D-șoară, dă-nâ coman. 
damentul jandarmeriei.^ AUo, corner 
damentul?^ Dați.mi pe d. colonel 
trrozavu,„ Allo, d. colonel Grozavu?^ 
Să trăeși, nene colonele! Uite ce vreau 
«ă te rog. Îmi scrie Îngrijitorul med 
dela moșie că mi-au spart hoții casa 
ți mi-au luat tot, din casă^ La Pia. 
cui Lotrului, da Și te rog pe d-ta 
«ăj bagi nițel țn draci pe șeful de 
post, respectiv, ort pe comandantul 
legiunii.^ Cum?.*.  Da, căpitanul Beș- 
ieaga, ca să tacă cercetări și să des. 
~ot>ere pe hop.„ Poftim?^. Muițu. 
mese, să trăeșu J.,. Cum?.. Ordin te- 
iegrafic>.„ Bravo, să traești I De 
uasti să știi că ești invitatul nteu.

' Mergem împreună la Piscu... Cum?^ 
"Unur, cu doamna Merge și Amalia. 
Dacă o da D.zeu să-mi găsesc lucru
rile.. Cum?„ Să te.audă D-zeu L. La 
revedere și mii de mulțumiri...

(Peste ret zile)
Comandantul legiunii de jandarmi 

m jud X către d-1 Eliodor Pușcaru. 
inspector general în ministerul de do. 
menii :

„La ordinul telegrafic al d-lui co. 
Ionel Grozavu, am onoare a raporta 
că m*am  transportat personal la fața 
tocului, dresând actele legale. Pentru 
desăvârșirea cercetărilor și găsirea 
lucrurilor furate, având nevoe de o 
mică informație, vă rugăm să bine
voiți a ne da numele hoților precum 
st adresa lor, dacă este posibil.

„Devotat
Css) Căp. Beșleagă
Nu știu dacă o să mă credeți, dar 

ttoții dela Piscul Lotrului n’au fost 
prinși nici până în ziua de azi...

Geer Patrick

Din nici O casă, din nici O bibliotecă NU trebuie să 
lipsească

PLECAT FARA ADRESA
Cel mai nou roman al talentatului romancier 

CEZAR iETRESCU 
romanul uuei epoci, romanul nostru al tuturora

De vânzare cu L«l 60 la toate librăriile din Capitală și din provincie
EDITURA „NAȚIONALA“ S. CIORNEI

Solemnitatea 
dlstribuirel premiilor soc. 

„TinerimeaJRomând" 
Cuvântarea d-'ni prim-ministru N. Iorga

Eri la orele 4 d. a., a avut Ioc so
lemnitatea dislribuirii premiilor or
ganizate de societatea Tinerimea Ro
mână, cu ocazia celei de a 54 anivei 
sări a societății.

Serbarea s’a desfășurat In prezen
ța d-lui N. Iorga primul ministru, 
d-nei lonescu-Sisești, d-lor prof. Pom 
peiu. președ. Camerei, dr. Topa, vice
președintele Camerei, Nae Dumitres
cu președintele societății, Gr. Trancu 
Iași, generalii Sinescu și Pavelescu, 
coloneii Dumitrescu, etc. etc.

Serbarea se deschide prin imnul 
„Deșteaptă-te Române", de către lan 
(ara școalei normale din Deva; corul 
școalei azilul ,.Elena Doamna” sec
ția profesională a executat splendide 
cântece naționale.
Cuvântarea președintelui 

societății
D. NAE DUMITRESCU, spune că 

se simte fericit de a prezida această 
serbare a soc. „Tinerimea Română”, 
tn prezența primului sfetnic al Tro
nului, d. prim ministru Iorga. Face 
apoi un istoric amănunțit al socie
tății, Înființată acum o jumătate de 
veac, sub Vodă Carol I sprijinită 
mult apoi de Regele Ferdinand și În
tărită azi în toată splendoarea ei de 
regele Carol al Il-lea. La „Tinerimea 
Română” s’a lucrat dela început pâ
nă azi pentru imprimarea în sufletul 
nouilor generații a ideiei naționale 
și culturale.

Ne înfiorăm de bucurie și de feri
cire văzând aci adunați tineretul de 
pretutindeni Înfrățit; aceiași inimă 
bate în toate colțurile țării.

Arată programul de viitor al soci« 
lății. Vom face un muzeu, o biblio
tecă. un cămin pentru membrii din 
provincie, un cabinet de asistentă îd 
Capitală și poate și o bancă a corpu
lui didactic.

Să ne ridicăm cu toții privirile — 
încheie d-sa — spre marele rege Ca
rol II. Să trăiască dinastia I

Cuvântarea d-lui prof. 
N. Iorga

Activitatea pe care o văd aci des
fășurată de d. N. Dumitrescu preșe
dintele soc. Tinerimea Română este 
o operă de mare însemnătate cultu
rală. In vremurile acestea grele, d-sa 
a isbutit să organizeze atâtea școli, 
învățând pe toți copiii noștri că Pa
tria este cuvântul cel mai sfânt a) 
nostru

Societatea ..Tinerimea Română“, a 
putut să adune laolaltă miile de e- 
levi și profesori respectivi, numai 
grație inițiativei particulare. Inainle 
școlile erau ale inițiativei particula
re și mai târziu statul a furat aceste 
școli făcând din ele de multe ori câ-

pătuire a nevoilor politice.
Este nevoe să introducem cât mal 

mult suflet în tineretul nostru și a- 
cest lucru nu-l poate mni bina 
altcineva, decât inițiativa particulari.

D. N. IORGA
Scopul fcoalei este ari, de a d& oa

meni car! să poată deindată trăi în 
viață prm e^ înșiși.

Să dăm statului un drept de supra
veghere și să lăsăm cât mai mult de 
lucru instituflei particulare. Tot ti
neretul și toți școlarii să privească 
spre Suveranul nostru iubit, care are 
grija tuturora.

Anunță că dintre elevii premiați se 
vor alege 50 de e’cvi cari vor fi lu- 
ați la Vălenii de Munte pe socotea
la statului, pentru a-și reface sănă
tatea.

Deasemenea vom trimite trei e- 
leve și doț elevi, să urmeze gratuit 
studiile institutului european dela Ve
neția Pe care il conduc eu. Voi cre-'a 
burse la școala de misionare de la 
Văleni, a încheiat d. pcim-ministru.

*
A urmat apoi distribuirea premii

lor de către d. prof. N. Iorga.
Seara, elevii și însoțitorii au plecat 

în excursie în Dobrogea.

Farmaciile de serviciu
In noaptea de 22 Mai

C. D- Roșu calea Moșilor 46, Tel. 
846/21. Em- Schuster cal. Victoriei 
138. Tel. 221/54. N. S. Georgescu cal. 
Griviței 323, Tel. 348/08. D- Nicolau 
(C- Oprea) cal. Rahovel 79. Telefon 
325/90. W. Gresser cal. Moșilor 272, 
Tel 254/12. A. Solomon cal. Dudești 
28. Țel. 306/64 N- Sterescu (fost 
Thuringer) B-dul Elisabeta 34, Tel. 
363/94. M. Paleacu B-dul Col. Ghlca 
”7. bl. M Antonescu șos- Ștef. cel 
Mare 116. Tel- 214/06. L. I. Rațiu 
(La Arab) str. Carol 124 (Podu Șer 
ban Vodă), Tel. 342/68 Ștefan Leo- 
nesea str. Romană colț Tunari 2.

I

Apariția în ediție românească,la ‘CUGETAREA», a

MEMORILOR
LUI

CASANOVA
a fost o adevărată surpriză pentru iubitorii de lecturi plăcute 

Istorisirea vieții celui mai mare îndrăgostit '>e femei, desvălue un desăvârșit 
talent și un inepuizabil humor

Aceste memorii conțin cele mai delicioase pagini ți sunt citite cu o plăcere 
din ce in ce mar mare

Animație ia Academie
Candidați! au pornit în campanie

actuala seziune generală, A-, lui compozitor G> Enescu.In
caderrua Română va avea între al
tele să complecteze atât locul de 
președinte (deoarece mandatul 
d-lui Bianu expiră) cât și locul ră
mas vacant prin moartea regreta
tului lacob Negrutzi.

Pentru tocul de președinte can
didează d-nii Octavian Goga, Ti- 
țelca și actualul prim-ministru d-1 
N. Iorga.

Pentru locul vacant de membru 
la secția literară, surit mai mulți 
candidați. Se citează până acum 
numele d-lor: I. Pelrovici, I. A. 
Bassarabescu și profesor Rădules 
cu-Pogoneanu.

In ultimul timp, s’a mai 
ivit 1"

10,46: Greerele și furnica, comedii 
radiofonică pentru copii de Mild 
Maus. ;

11.25: Preotul C. Bobulescu: Lefr 
tură religiosaă. ■

11.40; Corul școalei normale dift 
Turnu-Măgurele sub conducere^ 
d-nei El. Moscu. Kinac: Cbnstos t 
înviat Mehui' De sus din cer. L R*>  
nard: C&ntec de leagăn. Gălinescit: 
Foaie verde și o lalea. I. Ghirescul 
Mama. L Vidu: Negruța.

12: Orchestra Radio: Concert ma
tinal.

13: Muzică variată (plăci de grh 
mofon). '

13.45: Informați uni și semnal 
rar.

14: Muzică ușoară (plăci de gramfl 
fon).

17: D. G. D. Mugur: Veștile săptL 
mânii

17,15: D. Caselli-armonică: Muzi
că românească.

17,30; D. ing. I. C. Ionescu: Stro
pitul și prășilul viei

17,45: Dr. Isbășescu: Când e untul
bun.

18: Orchestra Jean Marcu: Muzică 
ușoară și românească.

19: Informațiuni, sport, meteorul 
și semnal orar.

19.10: Orchestra Jean Marcu: Con 
tinuarea concertului.

20.00: D. prot. Tzigara SamurcaȘ 
Comorile de artă din Bucovina.

20.20: D. Gr. Nandris; 70 de ani 
dela înființarea soc. pentru cultura și 
literatura română din Bucovina.

20,4-0: Muzică de dans (plăci da 
gramofon).

21; Ora exactă.
Seara Bucovineană. Orchestra Ra

dio: Judor Cavaler de Flondor: Uver
tura la „Noaptea Sf-lui Gheorghe”; 
Porumbescu: Uvertura din ».Crai 
Nou”.

21.15: D. Ion Minulescu: Recitări 
din Eminescu și Alexandri.

21,30: D-ra Valentina Crețoiu, caa 
to, Mandicevski: 4 cântece; Porum
bescu: O roză vestejită; Flondor: Se
renadă; Flondor: Somnuroase păsL 
rele.

22: D. D. Teodoru. violină. Porum
bescu: Balada. D-nii D. Teodoru, L 
Coganoff și M. Gali: Miculi: Scher- 
zino pentru trei violine.

22.20: Corul „Cezar Franck": Man 
dicevski: Lăudați pe Domnul (din li
turghia în la minor); Mandicevski: 
Să se umple gurile noastre (din litur 
ghia în la minor); C. Porumbescu! 
Cât îi tara Românească; C. Porum
bescu: Noapte de primăvadă; Man
dicevski: Măi bădiță măi; Mandi- 
cevski: Hora.

22.45: Poșta amatorilor.
22: Informațiuni.

STRAINATATEA

*
Conform statutelor, când se ive

ște un loc vacant de membru, sec
ția respectivă propune pe candida
tul agreat plenului care votează: 
in cazul de față, secția litera is
care va vota pe viitorul candidat, 
— este compusă din d-nii 1. Bianu, 
Bogdan-Duică, Brătescu Voinești, 
Ciobanu, O vid Densușianu, Octa- 
viau Qoga, G. Murnu, Al. Philip- 
pide, Sextil Pușcariu, ^ădulescu- 
Motiu și Mihaii Sadoveanu.

Se poate întâmpla insă ca plenul 
secției să nu agreeze pe candidatul 
propus de secția respectivă; în a-J 

, , cest caz, candidatul cade, iar sec-
Și candidatura mare- ția trebue să propună pe un altul.

Expoziția 1 Lurcat 
— Max Ernst — 

Marcoussis
Astăzi Duminică în 22 Mai, orele 

11 dimineața se deschide în sala li
brăriei de artă ,.Haseferi‘ din strada 
Eugen Carada 7 (Karagheorghevici), 
expoziția de pictură a marilor ar
tiști francezi: Andră Lurcat, Mar- 
coussh și Max Ernst

Se expun — pentru prima oară în 
București — 22 de lucrări, desene, 
gouache-aquarele și picturi în ulei, 
dintre cele mai reprezentative ate 
fruntașilor de mai sus. ~

Expoziția rămâne deschisă numai 
15 zile.

«
Expoziția Sindicatului Artelor Fru

moase dela Ateneul Român cu lucrări 
d’n toți pictorii și sculptorii noștri, 
mai este deschisă numai până la 25 
Mai.

Lucrările sunt donate de artiști în 
folosul ..Casei dela Balcic”.

Comemorarea lui 
Fontaine și A. Thomas

Asociația română pentru progre
sul social, va comemora pe Arthur 
Fontaine ți Albert Thomas în șe

dința ce va avea loc Miercuri 25 Mai 
a. c. ora 9 seara în Aula Academiei 
de înalte Studii comerciale și Indus
triale (Piața Romană).

Vor lua cuvântul d-niit prof. G. 
Tațcă, ministrul Industriei și comer
țului, prof. Gr. L. Trancu Iași, pre
ședintele A, R. P. S. ing. Th. Ftcși- 
nescu, ing,. Stavri Cunescu, avocat 
C. Titel Petrescu, avocat M. I. Ba- 
rasch.

Conferințele 
d>lui prof. Trotabas 

D. profesor L. Trotabas dela fa
cultatea de drept din Nancy va ține 
prima sa conferință Luni 23 Maiu cr. 
ora 7 p. m., vorb-nd despre: ,,Res
ponsabilitatea administrativă în Drep
tul Francez’’.

Conferințele vor avea loc in Am
fiteatrul No. 1 (parter) al Facultății 
de Drept, intrarea prin fața stătutei 
lui Heliade Rădulescu (aripa recon
struită).

Cărți și Reviste 
A apărut:
„Comerțul Alimentar” gazetă in

dependentă de informații economice, 
cu un bogat sumat,

GRUPUL DE NORD. Milano. (To- 
rino, Genova, Trieste). 10.40: Jurn. 
rdaio. 10,55: Serviciul religios del» 
catedrala Gausto. 12: Reportaj radio
fonic. 12,20: Pentru agricult. 13,20: 
Concert 13.30: Muzică ușoară 14: 
Semnal orar, comunicate. 17: Ulti
mele știri sportive. 17,10: Știri spor
tive și artistice. 19.15: Jurnalul ra
dio, știri sportive. 19,25: Jurnalul ra
dio. 20.05; Comunicate. 20.05: Cont 
20,30: Semnal orar, comunic. 20,31$ 
Concert de plăci de gramofon. 20.31: 
.Genova) Muzică variată. 21: Jurn. 
radio, știri sportive. 21,20: Muzică u- 
șoară. 22: Transm. unei opere. In 
continuare, știri teatrale, jurnalul 
radio, ultimele știri.

MÜHLACKER. 7.15: Concert 9: 
Gimnastică. 9,30: Concert coral. 11! 
Muzică de cameră. 11.40: Serviciu 
religios catolic. 12.30: Emisiunea Rd 
chului, Cantate de Bach. 14: Actua
lități. 14,15: Concert 15: Pentru ti 
neret. 16: Serviciu religios. 16-30: 
Pentru agricultori. 17: Concert. 18: 
Concert 19: Ora autorilor: Gretl 
Günther. 19,55: Treizeci de minut» 
consacrate operilor lui Beethoven 
cântate de Günther Homann: 82 va- 
riatiuni c-moll; Rondo op. 51 G-Dur; 
Variațuuni op. 34 F-Dur. 20,30: „Ira 
greul în viața de copil”, recitări. 21: 
,.Don César“, operetă. 23: Concert. 
23 20: Ora, meteorul, inf., știri spor
tive. 23.45: Concert nocturn.

ROMA. 10.40: Știri. 10.45: Pentru 
agricultori 11: Lectură. 11.15: Plăci. 
11.45; Știri sportive și cinefile. 13,30: 
Concert. 14,30: Semnal orar, comuni
cate; 17,15' Pentru copii, meteorul, 

I sport. 17,4-5: Știri sportive. 18: Con
cert instrumental și vocal. 20.10; 
Știri sportive. 20,15: Rezultate spor
tive. 21: Semnal orar, comunicate, 
muzică la plăci. 21,50: Știri sportive. 
21.45: „Suzana”, operetă.

A apărut No. 49 din

Revistă de Informație și satiră
politică

Din sumarul acestei număr:

D. DR. ANGELESCU 
IN HALAT Șl PAPUCI 

EXPOZIȚIA LAPTELUI 
O expoziție care desgustă de obiec
tele expuse. Unde laptele este si

nonim cu otrava 1 

MIREASA DIN TOROZKA SAU. 
NAȚIONALUL ȘI M1RESELE Df 

LANGA ORAD1A

Svonurf — Fapte — Răfuell — Po
lemici — Ecouri dela Balș — Dela 
lume adunate — Caricaturi de A. 

Dragoș și I. Val
ULTIMA ORA POLITICA 

Redactori: Victor Rodan, Tudor 
Șoimaru și L- G. Legrel 

12 pagini ilustrate 714
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Apă, SportSoare, Aer,
Azi se deschide 

ȘTRANDUL KISELEFF 
Restaurant, berărie, bufet automat cu 
preturile cele mai modeste sub con*  
ducerea renumițllor Apostoleanu $i 

Popp dela Continental-Florida 
Intrare Lei 22, 32, 33, 42 

După ora S seara intrarea nberă

i

Cititi „Mica Pubhcnaie“ - _ _ 46 CALEA GRIVlȚElib
L—Telefon : 3-47/10

VIATA EC OdOMtCA.
Problema argintului

Niciodată ou s’au făcut atâtea 
teorii, nu s’au scris atâtea studii 
despre problema monetară ca in 
ultimi api. S’a scris despre aur șl 
argint, despre sistemul mono — șl 
bimetalist. S’au adus fel de fel de 
propuneri, s’au preconizat fel de iei 
de soluții. Mulți au mers până acolo 
încât au atribuit cauza crizei eco
nomice mondiale in bună parte, 
prăbușirei catastrofale a prețului 
argintului. Problema argintului for- 
fflează încă și astăzi obiectul de 
discuții internaționale pentru o ac
țiune de revalorizare și de stabili
zare a valoare! argintului la un ni
vel mai ridicat. Economiști cu re
putație văd posibilitatea unei rein- 
viorărl a piețil argintului intr’o în
trebuințare pe o scară mai întinsă 
a argintului ca bază de emisiune 
monetară. Senatul Statelor Unite a 
Intervenit pe lângă președintele 
Hoover ca să convoace o conferință 
Internațională a argintului. Este In
să greșit să se creadă că chestiu
nea argintului se poate soluționa in 
chip izolat fără să se țină seama de 
complexul intregei probleme mone
tare. Credem interesant deaceea ' ă 
arătăm cum vede distinsul econo
mist' prof- Cassel această problemă 
pe care o tratează in raportul pu
blicat de Skandinavska Kreditak- 
tiebolaget din Stockholm.

Economistul suedez crede că este 
o aberație, să se considere d.pre- 
clerea argintului, ca un aspect izo
lat. Argintul a scăzut in valoarea 
ta față de aur, dar aceasta se poa
te exprima tot atât de bine ca o 
urcare a valoare! aurului In raport 
cu cea a argintului. O constatare 
precisă in această Chestiune este 
posibilă numai dacă se la ca bază 
o unitate de măsură fixă. Dacă se 
alege drept o asemenea unitate de 
măsură nivelul general al prețurilor 
de en-gros din Statele Unite (după 
prof- Irwing Fisher) șl, dacă se 
compară anul 1931 cu anul care a 
precedat izbucnirea crizei, cu anul 
1928*  se constată că in medie, ni
velul preturilor a scăzut dela 198 
la 149. in aceeaș perioadă prețul 
argintului (in cenți pro uncie) a 
scăzut dela 58.2 la 29.0. După acesto 
cifre, prăbușirea prețului argintului 
ar fi în parte o consecință a scă
dere! valoarei’ sale in raport cu 
media prețurilor de engros, dar in 
realitate este o expresie numai pen
tru creșterea valoarei aurului.

.Pentru Ianuarie 1932 nivelul ge
neral ai prețurilor exprimate in aur 
se alia la un nivel de uumai 2/3 
față de prețurile din 1928, pe când 
socotite in argint, ar 11 cu 1/3 dea
supra nivelului din 1928.

Din punctul de vedere d unei 
țări care-și calculează prețurile in 
argint, prăbușirea prețului argintu
lui Înseamnă o scumpire corespun
zătoare a prețurilor mărfurilor. In 
realitate, prețurile exprimate în aur 
a diferitelor mărfuri, au scăzut tot 
atât de mult ca și acel al argintu
lui (la alte produse ca: lână, piele, 
csucluc, cafea, prăbușirea prețuri
lor o și mai mare). Cu alte cuvinte, 
o țară care socotește în argint 
este lovită de o inflație cu volum 
redus.

Există răspândită credința că pu
terea de cumpărare a țârilor pro
ducătoare de argint a slăbit enorm 
din pricina deprecierel sare. Pro!. 
Uassel crede că e greșită această 
credință, în special in cazul Indiei 
șl a Chinei, care amândouă tezau
rizează pe o scară întinsă argint. 
Căci problema se pune așa: E o 
eroare să se creadă că India șl Chi
na iși plătesc importul lor de măr
furi cu argint In regulă generală, 
ele iși plătesc mărfurile aduse din 
străinătate cu exportul pe care-l 
lac In afara, iar exportul lor e așa 
dc mare, incât cu toate dobânzilo 
pe care le plătesc, tot mai rezultă 
șl un excedent însemnat pentru 
cumpărarea și tezaurizarea d eu: 
sl argint. Dar, se spune, că puterea 
taterna de cumpărare a unei țări

cum e China, trebue să scadă, când 
prețurile, exprimate In argint se 
urcă.

. j această Justă argumentare, 
prof- Cassel răspunde că o aseme 
nea urcare a prețurilor, tiebue să 
ducă la o urcare corespunzătoare 
a tuturor veniturilor, ceeace se va 
traduce printrio ridicare a puterii 
de cumpărare la nivelul dinainte.

Un mare desavantaj rezultă însă 
pentru țările cu monedă argint caro 
au de plătit în străinătate datorii în 
aur- Acesta este cazul Chinei. In
dia a trecut în ultimul timp la eta
lonul aur. Prof. Cassel recr^-așto 
temeinicia acestui argument și si
tuația dificilă a țărilor cu monedă 
argint de sub acest raport.

Greu lovite de prăbușirea pre
țului argintului sunt deasemenea 
țările producătoare de argint, Me- 
xleo de pildă, a cărei economie de
pinde in mare măsură de producția 
acestui metal.

Economistul suedez ajunge la 
concluzia că din punctul de vedere 
al economiei mondiale ar 11 un mare 
avantaj dacă s’ar putea face ceva 
pentru a da prețului argintului un i 
mai mare grad de stabilitate.

Din punctul de vedere conser
vativ, adică pentru a păstra o cât 
mai mare continuitate, ar fi de do
rit ca sistemul monetar al viitoru
lui să fie construit numai pe baza 
aur. Aceasta presupune, după prof. 
Cassel, ca toate străduințele să fie 
îndreptate către o stabilizare a 
valoarei aurului șl anume la un ni
vel mult mal scăzut decât cel ac
tual. rezultat din distribuția rea a 
aurului. In nici un caz însă, nu tre
bue complicată problema cu pro- 
ecte care propun ca să se la, ală
turi de aur. șl argintul ca bază de 
emisiune monetară. O asemenea 
soluție, după rețeta vechiului bi- 
mentallsm, nu va putea rezolva 
problema. Acesta este primul lu
cru de care va trebui să țină sea
mă orice conferință monetară In
ternațională-

Mercator

Concernul Krenger va ti 
declarat in stare 

de taiiment
STOCKHOLM, 21. (Tel. 

part.) — In raportul! pu
blicat acum, comisiunea 
însărcinată cu ancheta 
situației întreprinderilor 
trustului Kreuger and 
Toii, după moartea Iui 
Ivar Kreuger, cere ca in 
locul moratorîului acor
dat să se proclame starea 
de faliment.

După raport, datoriile 
personale ale lui Ivar 
Kreuger se ridică la 100 
milioane coroane suede
ze, iar alte obligațiuni 
personale ale sale, ia 40 
milioane coroane.

Piața cerealelor 
la Brăila

BRAILA, 21. — Piața de cereale 
se prezintă azi inactivă din cauza 
sarbătoarei de azi. Prețul cerealeloi 
se mențin slabe și lipsesc cumpără- 
ten. Prețurile, față de eri, înregis. 
trează o scădere la orz și porumb de 
50(1 lei la vagon.

S’a vândut:
O part’.dă 20 vagoane grâu 75.500 

kg cu 3 la sută c. str. și 4 la sută se
cară 35.200 lei linie pentru consumul 
intern.

Porumb dinte 19.500 L doc și 20500 
Ui bordo.

Cotează:
Porumb Pignoletto 24.000 Iei linie 

doc.
Porumb cincantin galben 23500 bor

do silozuri.
Secară 70 kg 20.500 lei linie.
Ovăz de 40 kg 3i).0o0 lei linie port.
Orz de Muntenia 29.000 lei linie ș> 

"10.500 lei bordo.
Orz de Prut 28.500 lei Iin»e.
Orz de Basarabia de 58 kg 2800« 

’ei.
Orz stuțuit 33.000 lei bordo.
Mei 25.000 lei linie.
Fasole de rând 29-30.50o lei stat!« 

duplicat.
Fasole oușoarâ mare 30500 lei linie.

Serbarea patronului 
Piem Bibescu voaa

Eri dimineață a avut loc tradițio
nala solemnitate organizată de Sfa
tul Negustoresc, secția Bibescu Vodă, 
cu prilejui serbârei patronilor pieței 
Bibescu Vodă, sfinții împărați Con
stantin și Elena.

După oficierea serviciului religios 
de către clerul bisericei Sf. Ecateri- 
na, pr. Moisiu. lri predica rostită, a 
arătat însemnătatea zilei relevând 
pilda demnă de imitat a Sfatului Ne
gustoresc, secția Bibescu Vodă care 
inspirându-se de la înălțătoarele fap
te ale breslelor din trecutul nea
mului românesc, se ilustrează prin 
ajutoarele ce acordă celor lipsiți de 
mijloace.

După eșirea din biserică, asistența

împreună cu învățații au luat parte 
la distribuirea ajutoarelor, acordate 
la peste 100 de săraci femei și copii.

A avut loc apoi o mică agapă ser
vită asistenței de către secțiunea Bi
bescu Vodă.

D. I MARINESCU-COPACENI ex
primă mulțumiri d-lui primar al 
Municipiului care a ținut să asiste la 
serbarea patronilor pieței Bibescu- 
Vodă.

Cu această ocazie au luat cuvân
tul d-nii maior Angelescu, Chr. D. 
Staicovici, D. P. Niculescu-Ritz, Ște
fan Georgescu. D. Rădulescu, cari au 
relvat importanta operei realizate de 
organizația Sfatului Negustoresc.

conferința internaționala 
a petrolului

NEW-YORK, 21. (Rador). — Zia
rele americane anunță că între
prinderile petrolilere americane, 
reprezentate la conferința Interna
țională a petrolului, au o atitudine 
unitară, pe când între delegațiile 
americană și britanică ar exista 
unele deosebiri. Reprezentanții 
sovietici nu și-au expus până acu
ma părerile, dar se speră că vor 
putea fi câștigați pentru un plan 
comun.

Asupra propunerilor făcute In 
conferință nu s’au aflat detalii. Se 
crede că delegații nu intenționează 
să propună acordarea de credite 
guvernului sovietic, ca bază pentru

negocierile ce se duc pentru a sta
biliza prețurile mondiale. Se afir
mă că planul principal, care se dis
cută, privește desfacerea prisosului 
produselor petrolifere rusești, fără 
ca exportul lor să dezorganizeze 
piețele străine, păgubind întreprin
derile americane și engleze.

Se crede că societățile de petrol 
ar plănui să cumpere pe un preț fix 
prisosul producțiunel ruse pe un 
șir întreg de ani.

Csitți

Mica Publicitate

dela cadastrul Municipiului
Ancheta asupra activității d-lui ing. Sfințesc«

primelor 
păstrea- 

secret

autoriza cererile de

la începutul anchetei 
numai trei pitin seri,

In-

Ancheta ordonata de Ministe
rul de Interne la Direcția cadas
trului din primăria Municipiului 
București, a continuat m tot 
cursul săptămânei. Cercetările 
continuă cu anevoe, din cauza 
imensului material ce urmează 
a fi examinat de către d- ins
pector general administrativ Al 
N- Ștefănescu, delegat cu cerce
tarea activitătei depuse de d. in. 
giner C. Sfințescu, în domeniul 
parcelărilor, sau mai bine zis al 
autorizărei de parcelări.

Asupra rezultatului 
cercetări, anchetatorul 
ză cel mai desăvârșit
Fapt care nu ne-tf împiedecat să 
aflăm amănunte senzaționale a- 
supra acuzărilor ce se aduc con
ducătorului serviciului technic 
municipal, care este acuzat de 
numeroși cetățeni ce au depus 
plângeri, ca ar îl cerut sume 
mari de bani sub diverse forme, 
pentru a 
parcelare.

De unde 
erau depuse
astăzi dosarul a căpătat o dimen
siune apreciabilă, anchetatorul a- 
vând de cercetat peste 30 plângeri, 
una mai senzațională decât cealaltă.

A fost destul să se răspândească 1 
vestea că d. inginer Sfințescu a 
fost pus sub anchetă, pentru ca din 
toate colturile Capitalei să curgă 
reclamatiuni și denunțuri.

ALTE DENUNȚURI 
SENZAȚIONALE

Acum trei zile. Ministerul de
terne a înregistrat cererea locuito
rilor din cartierul poligonului Co- 
troceni, cari au avut deufuce cu d. 
ing. Sfințescu, lot cu ocazia unei 
cereri de parcelare. Toți aceștia cer 
sub semnătură să fie ascultați și ei. 
pentruca. după cum afirmă.:

...„să spunem și noi cine este d. 
Sfințescu, și ce ne-a făcut nouă, 
când ani venit la d-sa“.

Cercetarea s’a extins asupra 
unor numeroase denunțuri gra
ve și precise, primite toate in 
cursul săptămânei, după ce d. 
inspector A. N- Ștefănescu și-a 
început cercetările.

Se examinează acuzările adu
se d-lui Sfințescu, asupra parce
larei 
colț 
d-sa 
mai 
mentul de construcțiuni prevede 
categoric că o stradă nu poate 
avea mai puțin de 8 metri-

Este vorba apoi de parcelarea 
băncei Crisovelloni din groapa 
Floreasca, autorizată în dispre. 
(ul celor mai elementare cerințe 
de higienă și estetică. D. ing. 
Sfințescu mai este acuzat că a 
dat autorizare pentru parcelarea 
parcului Radorin, fără ca să 
ceară inscripțiile ipotecare cari 
să asigure comuna că parcelato. 
rul va executa lucrările edilitare, 
așa cum cer regulamentele în vi
goare.

Șeful Cadastrului municipal 
mai este acuzat că a autorizat o 
parcelare in strada C. Nacu, su
primând în acest scop o piață 
publică, pentru că așa cereau in
teresele proprietarului parcelă- 
rei, și suprimând lumina la fața, 
da unui vecin, un înalt magistrat, 
care a și intentat primăriei un 
serios proces de daune.

Dosarul este complectat cu o 
sumedenie de plângeri în cari d- 
Sfințescu este denunțat că nu a 
eliberat autorizările de parcelare 
dacă planurile nu erau alcătuite 
de d-sa.

SE VA ANCHETA GES
TIUNEA ÎNCEPÂND 

DIN ANUL 1918
Numeroasele denunțuri primite

autorizate în calea Rahovei 
cu șoseaua Doamnei, unde 
a îngăduit o stradă de nu- 
5 metri lățime, deși regula-

în cursul săptămânei, a deter
minat pe anchetator să-și întin 
dă cercetările asupra activităței 
depuse de d. inginer Sfințescu, 
încă de când este în fruntea ser. 
viciului Cadastrului Municipiu
lui.

Primăriile de sectoare au pri. 
mit în cursul săptămânei o adre
să din partea ministerului de in
terne prin care li se cere să pună 
la dispoziția anchetatorului ta
blouri de toate parcelările auto
rizate din anul 1&18 și până as
tăzi. Tablorile cerute au fost îna
intate, și în cursul săptămânei 
viitoare vor fi examinate cu a- 
tenție, întrucât sunt serioase in- 
dicil că absolut toate parcelările 
din Capitală sunt viciate.

Cercetările sunt îngreu
nate de faptul că acuza
tul își păstrează încă toa
te atribuțiile sale de di- 

I rector al Cadastrului. Din 
’acest motiv, ancheta nu 
poate avea toate actele 
din arhiva serviciului, și 
mai cu seamă cele privind 
activitatea depusă înain
te de descentralizarea 
primăriilor.

Se crede că dat fiind in
teresul anchetei, d. ing. 
Sfințescu va fi suspendat 
potrivitei ispozițiilor sta
tutului funcționarilor.

Deocamdată putem a- 
firma că d. C. Argetoia- 
ttu, ministrul Internelor, 
e zilnic ținut în curent cu 
mersul anchetei, se inte
resează in deosebi de gra
vele constatări făcute la

i Direcția Caäaetndul Mu
nicipiului.

AOnarea generaia a Ase- 
ciației pe tru încurajarea 

piscicuhurei.
Asociația pentru încurajarea pisci

culturii și pescuitului dn România, 
de sub președinția d-iui dr. Popescu- 
Daia, fost administrator general al 
Pescăriilor Statului, a ținut adunarea 
generală anuală a membrilor, la se
diul din str. Silfidelor nr. 5.

După ce sa verificat că adunarea 
generală este în număr și poate vota 
în mod valabil, d. Alexandru Da:a 
secretarul general al Asociației, a dat 
citire dării de seamă a anului trecut, i 
din care se vede că activitatea aso_ 
c;ației este dintre cele mai fructuoase.

Asociația a făcut o propagandă ne
întreruptă pentru piscicultură prin 
sens, conferințe și prin corespondență 
in toată țara, reușind să determine un 
curent, spre transformarea terenurilor 
nefolos'toare, mlaștinile, ctc. în eleș. 
taie sistematice. Deasemenea a pro
vocat desfacerea peștelui viu, în di
ferite orașe din țară, ajutând corner, 
țul de pește prin obținerea de tarife 
reduse pe CFR la transportul peștelui 
viu,

A editat broșuri d® propagandă și a 
subvenționat revistele de specialitate.

Acum in utmă. Asociația pentru în 
curajarea Pisciculturii, a înființat la 
Giurgiu un Institut Hidrobiologic pen 
tru cercetări la Dunăre, înzestrat cu va 
se laborator, unicele in țară în acest 
fel.

După citirea dări de seamă, adu. 
narea generală conform raportului 
cenzorilor, a dat descărcarea comi
tetului, aprobând în total activitatea 
așa după cum a fost dusă în cursul 
primului sn de muncă.

Apoi adunarea generală, a aprobat 
trimiterea unei telegrama de omagiu 
către M. S- Regele
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El picta un model viu, cu sângele cald sub pielea transparentă, cu 

privirea catifelată sub genele lungi, cu buzele de încarnată garoafă, cu 
nimb auriu în jurul frunții.

Alesese înadins costumul. îl desenase el. Supraveghiase fiecare 
tăietură de foarfece, fiecare cusătură. Să lase umerii larg desveliți, si 
strângă in tunica de tafta irizată sânii mici, depărtați și nubili, să în- 
foieze pliurile ca o corolă de misterioasă floare tropicală.

O așezase in lumină, între pernele moi ale divanului, cu tnâinele 
sprijinite în lături, cu trupul imperceptibil înclinat înainte, într’un în
ceput grațios de mișcare.

Așa se ghicea îndată, că acuși, peste o clipă, se va ridica suplă d 
destinsă din arc, chemată de viață, de o sută de ispite ale vieții. Poate 
de aleia unui parc invizibil. Poate de pavilionul de dans unde se aude 
un vals cântat în surdină. Poate de balansul unui leagăn de mătase sus
pendat întro creangă de măr înflorit Poate de terasa cu balustrada 
de m.rmoră, sub luna romantică pe-un cer de albastru lichid. Poate 
pentru sărutul de pe bancă. Poate pentru plimbarea pe peluza verde 
între doi ogari rusești tot atât de stilizați de natură ca rochia irizată, 
de stil... Poate. Poate atâtea.

Mișcarea abia începută, deschidea închipuirii apelul vieții într’o 
sută de nestatornice ispite. Un elan, prelungindu-se dincolo de imobili
tatea unui portret, spre toate decorurile, toate frumusețile, tot farmecul 
toată atmosfera, toată nostalgica grație a unei epoci.

El picta un model viu.
Jar modelul își pierduse viata prin toate arterele deschise.
Vie într’adevăr era numai feciorelnica apariție de pe pânză, eon- 

temporană romanțelor și lui Musset
— E curios... începu Alexandru Stăncescu, depărtându-se doi pași 

de șevalet, comparând și revenind. E tot ce-am făcut eu mai Întreg, 
mai fără suferință. Cântă lumina în mine... Șl curios, ceva lipsește» 
Cea adevărată ești tu de aci? Ești ceastălaltă?.«

Svârli din nou pensulele, paleta. Desbrăcă halatul alb șl rămase ta 
hainele corecte, de stradă, fără nici o urmă din desordinea de acum 
două săptămâni.

— Nu merge! anunță. Continuăm mâine, poimâine... Avem o Mată 
întreagă înainte.

Spunea cuvintele surâzând, optimist, fără nemulțumire, fără grijă. 
Din nou surâsul încrezător din totdeauna. De fapt își propunea, nu să 
modifice ceva din portretul terminat, desăvârșit, care îl încânta; ci să 
modifice modelul, să-l readucă la lumina și ia puritatea și la transpa
rența și la vibrația de viață a plăsmuirei de pe pânză.

Dacă minunea se întâmplase cu el; dacă o împlinise iubirea transfi
gurând iarăși magic universul; dacă el s a întors din iadul cu spasmodi- 
cile arătări; nimic nu va împiedica a doua minune. Nu există putere 
atât de cruntă pe lume s o zădărnicească.

Se apropie de Alina cu mersul neșovăelnic, tânăr șl avântat. Trei 
pași: o svâcnire. Așa cum tămăduit, reinvățase să cucerească totul 
pieptiș, cum se cuvine să fie asaltată viata, și tot pieptiș, dintr’un sin
gur elan, să dea, când are ceva de oferit vieții.

O prinse de vârful degetelor și o ridică, apropiind-o cu buzele de 
buze.

Nu era numai un săru»
Ferbinte ar fi vrut sâ-i sufle căldură, să-i dea din tinerețea lui ti

nerețe, din sănătatea Iui sănătate.
Sărutul muri în buze de vată.
— Allno, ce se petrece aci?
Atinse cu degetul ușor fruntea bombată.
— Ce se petrece aci?
Atinse cu degetul locul InlmeL
— Nimici Nici eu nu știu! fu răspunsul. Nu se petrece nimic. Nu « 

destul atât? Nimic! Știi ce însemnează aceasta? Nimic. Un gol.«
Degetul stărui deasupra sânului flexibil, unde dincolo de gratiile 

coastelor, ca într’o cușcă de unde-a fugit pasărea minunată. In locul 
Inlmel se afla un gol. nimicul.

— Are să se întoarcă. N’o auzi venind?
In glasul lui Alexandru Stăncescu era o siguranță nesdruncinatiț, 

asa cum toate îi păreau acum simple, firești și fără indoeli.
Alina clătină fruntea rotundă:
— Nu se mal poate întoarce. A murit«. Știi cum mor păsările? 

Crezi că s’au tocit in aer, că au sburat la cer, că le-a luat cerul la el- 
Dacă te uiți bine insă în pământ, descoperi scheletul lor alb și mlc~w 
Le-au mâncat furnicile, gândacii și viermii.

— Allno, dacă te mai aud vorbind așa ..
— Ei. ce se întâmplă atunci?
— Iti astup gura, uite asa, așa, asal
Și apăsă sărutul pe buze. ,
Dar singur și-l desprinse încenușat. Sărutul unei moarte într ade

văr, n’ar fi fost altfel.
O sgudui de amândouă mâinile:

__ Alino. Eu cred că vindecarea ta e acL Să te regăsești »1 să la*l  
încetul cu încetul, să intre viata de-alci, aici.

O atrăgea spre șevalet. Viața femeii din pânză și culoare să-i 
treacă în sânge. Portretul să restituie fluidă însuflețire modelului.

Alina se smulse.
S’ar fi spus că se temea să se vadă cum o mal văd alțl ochi. Să se 

vadă așa cum ar fi fost să fie. Cealaltă Alina Gabor pentru totdeauna 
pierdută, înainte de-a fi ucisă într’un târg depărtat dela alt capăt al 
lumei, in anticamera doamnei directoare Cleopatra Negoianu. Înainte 
de a fl a doua oară ucisă într’un pat sinistru ca un catafalc, cu garoafe 
mototolite, într’o noapte pustie cu viscol, când nici o suflare n’a tre
sărit fiindcă un suflet murise întrun trup spurcat de spasmul omului 
păros, îndată adormit, să sforăie pe-o nară, îndestulat, bestial șl ferice.

Se scutură să-și alunge din carne amintirea intolerabilă.
— Trec după paravan să-mi schimb rochia.« Dar te rog. întoarce 

spatele. Privește afară!
Rugăminte de prisos.
Alexandru Stăncescu nu dăduse nici odată vreun semn atâtat de 

poftă. Nimic în iubirea lui nu era lacom, brutal, animalic. Nu așa voia. 
Nu aceasta voia. El nu se asemăna cu nici unul din bărbații pe care ti 
cunoscuse până acuin Alina Gabor. câți roiseră în jurul ei, câți se ma
terializaseră atât de repede din delirul Elenei Gabor, când in jâlțul el 
de paralizată. în alunul tnorții, presimțea lupii dând târcoale țarcului 
unde a fost închisă o plăpândă mioară, îi vedea privind lubric cu obra
zul turtit de fereastră, îf preștia sosind cu flori veninoase in brațe». 
,Alungă-i, Alinof... Să nu primești flori dela dânșii. Le trimit înadins 
ca să ne respire aerul nostru. Florile lor au să te-năbuse. Alno_. li aud 
cum foșnesc? Sunt lângă tine. Apără-te până ce nu e prea târziu.«’. 
Sosiseră, înăbușiseră, sfâșiaseră. Trecuseră peste trupul Alinei Gabor 
cum ar fi pășit peste un cadavru: li striviseră sub tăiai fragila fiintL 
Si acum, aceasta, atât găsise Alexandru Stăncescu.

Ceilalți s’au mulțumit ori s’ar fi mulțumit cu o amantă, cu un corp 
chiar pasiv și inert. El nu-și căutase o amantă mal mult. Nu se năpustise 
nesățios asupră-i. O căuta pentru totdeauna, în fata vieții, a legii, a oa
menilor. Cu o adolescentă nerăbdare, a doua zi după întâiul sărut, II 
cuprinsese mâna in mâni și-i lunecase pe deget inel de logodnă. A treia 
zi inelul nu mai era pe degetul Alinei. Dar știa că mâine, poimâine, pa 
peste mult, va fL

O înțelege, o simte, îl dezolează pustiul acesta, tiindcă amândoi 
fn aceiași lume a morilor din viață s’au întâlnit cu sângele putred M 
Inimă și cu lumina stinsă în ochi.

El s’a întors. A înviat Ea încă mai întârzie.
Se va Întoarce mâine, într’o săptămână, într’o lună.
Nimeni nu rămâne pentru totdeauna acolo. Acuma o ștte. No M 

mai teme. Sunt doi cu puteri adunate, s’o resusciteze. Ei șl Eliazar. 
rar dacă puterile lui n’ar merita îndestulă încredere, în tainicul dar vin
decător al lui Eliazar nu este îngăduită nici o îndoială. Era omul minu
nilor rele: omul Întunericului. E astăzi omul minunilor bune: omul luml- 
nel. Fiindcă a știut să ierte, să uite; în Juru-i aduce numai iertare, 

uitare.
Privirea Iul străpungea; acum alină. Rânjetul Iul devasta; aetn» 

surâsul îmblânzit vindecă.

(Va arma)
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când se împart câștigătorilor 9.685.000 Lei
Tragerea publica are loc în Sala Fundației Universitare CarolI (Piața Palatului Regal). Umplerea urnei cu
cele 2450 câștiguri se face de către Comisiunea Oficială, în prezența publicului, Luni, ora 18, în aceeaș sală.
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Deci relnoifi-vâ lozurile vechi sau cumpărați 
altele noi pentru clasa ll-a numai 

la BANCA S. ALMOSNINO 
CALEA VICTORIEI No. 20

Singura colectură norocoasă. Nu neglijați și cumpărați cât mai e timp 
până la 24 și 25 Mai când e tragerea clasei a ll-a

Programm man.iesiariior
Ciclism

Din piața Victoriei se va da pie- 
caiea, la ora 7 dimineața, in cursa 
București.Ploești.București, organ-, 
sală de gruparea CJ*.R.,  in joc fiind 
cupa „Nicu Crihălmeanu’*.

Marț
Stadion ONEF, ora 10 dimineața, 

cursă de marș forțat pe 2000 m.

Rugby
Onoare,
P. T. T.—Avântul Sportiv, ora 3 

p. m., teren I, arb. G. Nicola.
T.C.R.—Arsenal, ora 3.40 p. m„ 

teren 11, arb. D. Ștefănescu.
Stadiul Român—Sportul Studențesc 

ora 4.34 p. m., teren II, arb. I. Anas- 
tasiade.

R.C.B.—Viforul Dacia, ora 4.30 p. 
m., teren II, arb. G Popescu,

Promo.fe.
Promoț e.
Stad ul Român—Arsenal, ara 11 

•. m., teren II. arb. Ghimpețeanu.

Foot-ball

O zi aigritatâ
Ultima si de campionat va contura 

definitiv aspectul clasamentului.
Cea mai importantă dispută a zilei 

te va petrece pe arena Venus, intre 
Unirea Tricolor și Venus,

Prin l;nia rezultatelor obținute cu 
Juventus, oboienii sunt avantajați. 
Dacă ținem însă seama de eșecul în. 
reg'strat de oborem în fața Olympier 
tare a cedat negrilor, atunci avanta
jul trece de partea gazdelor.

Echipele sunt perfect egale, un pro. 
nosvc fiind cu totul riscat.

Negrii beneficiază însă de calitatea 
de gazde, care intr’o oarecare măsură 
a egalată de rutina lui Steinbach Și 
forma excelentă a apărării imediate 
a albaștrilor.

«
La Romcomit, gazdele dau replica 

Olympiei. Juventiștii se prezintă a- 
cum favor ți, deși în toamnă au ce. 
dat alb-negrilor. In ce-i privește pe 
aceștia, nu dețin acum o formă toc. 
mai satisfăcătcare, ceeace nu.i împie
dică totuși să producă vreo surpriză. 
* Sunt insă lipsiți de Rob«, In timp

Campionatele^ universitare 
dela iași

Crimele rezultate
Prima zi a probelor din campiona

tele universitare dela Iași s'a terminat 
cu următoarele rezultate:

400 m. plat.
1. Sturza Gh. (Iași) 55 secunde.
2. Sturza Dum. (lași) 61 secunde.
3. Ivan Dumitru (lași).
Aruncarea cu greutatea.
1. Chlvulescu D-tru (Timișoara) 

12 m. 19-
2. Dav-descu (Iași) 10 m. 97.
3. Sturza D-tru (lași) 10 m. 67. 
Sărituri in Înălțime cu elan.
Chivulescu Constantin (Tim șoara) 

1 m. 65.
100 m. plat
1. Dragan (Iași) 11 secunde 1/5.
2. Darie (Buc.) 12 sec.
Sărituri în înălțime fără elan.
Christian (Timișoara) 1 m 40.
800 m. plat.
1. Sturza Gh. (Iași) 2 min. 37 sec.
2. Jacklotky (Cluj) 2 min. 50 sec. 
Săritura in lungime.
1. Dav descu 6 m. 8.
2. Darie (Buc.) 6 m. 2.

Echija Franței care va juca 
in Balcani

In urma lucrărilor efectuate de co
misia de selecționare a jucătorilor 
cari vor forma team-ul național fran-

T.C.R.—R.C.B., ora 11 a. m., teren 
I, arb. G Popescu.

•ir
Matchurile au loc pe terenurile din 

parcul U F. S. R.
Footxball

Onoare.
Unirea Tricolor—Venus, teren Ve

nus, ora 1730.
Arbitru Bra-da.
Juventus—Olympia, teren Romco- 

mit ,ora 17.30.
Arbitru Kajdan.
Macabi—Voevodul Mihal, teren V. 

Mihai, ora 17.30.
Arbitru St. Lucescu.
Promoție,
Colțea—Belvedere, teren Belvedere, 

ora 17.30,
Arbitru ing. Ungureanu.
Viforul Dacia — Generala, teren 

Macabi, ora 17.30.
Arbitru Ivan Valeriu.
Assan—Turda, teren Unirea, ora

17.30.
Arbitru Müiu Augustin.

ce roș-albaștrii știu să.l utilizeze pe 
Vogi care desigur că va duce la vic
torie echipa pe care o comandă.

»
Macabi susține azi un match greu. 

Nu atât —prin calitatea jocului ad
versarilor cât ma cu seamă datorită 
echipei redutabile pe care Voevodul 
M'nai i.o va cpune.

Jocul fuzionaților, cu totul inadé
quat celui pe care-1 practică alb-alba 
ștrii, constitue pentru aceștia un se. 
tics impediment pentru a reaFza în
că două puncte în clasament.

Terenul prezintă un dublu desavan- 
taj pentru oamenii lui Zauber: Jn- 
tâiu, că joacă pe teren străin și apoi, 
că nu sunt în... Dudești.

*
In toamnă, încea de a șaptea zi de 

campionat, s’au înregistrat rezulta, 
tele :

Venus-Unirea Tricolor 2—A 
Olympia-Juventus 4—2. 
Voevodul Mihaiu-Macabi 9—1.

— V. f. —

plaseze în acest scop următorii ju
cători:

Tassin, Chaisaz, Chardar, Mat. 
her, Ilonyvet, Kancsar, Scharwatnț 
Finot, Charbit, Liberați, Alcazar, 
Rolhțon, Dellanoy, Korb, Cezem. 
bcr et Kodriguez.

Este tot ce are actualmente mal 
bun football-ul francez. Nu lipsește 
nici una dintre vedetele cari au repre
zentat football-ul francez in ultmele 
întâlniri internaționale. Se pun multe 
speranțe în acest lotde jucători. Nu 
se știe însă întrucât ele se vor rea
liza.

pute astăzi la Cluj, se va 
amicalq România. Univers-’

Stadiul conflictului 
cu Ungaria 

Problema ruperei relațiilor sporti. 
vă ungaro-române, stârnită la Buda 
pesta în urma interzicerii intrării in 
țară a unui grup de gimnastici unguri 
cari trebuiau să-și dea concursul la o 
•erbare a unei societăți de g’mnasti- 
ă din Cluj, se află în stadiul inițial.

Mult așteptata reparare a așa zisu
lui „blamai" adus sportului maghiar, 
nu are de unde să surv'nă din partea 
noastră, la noi neexistând o federație 
de gimnastică.

Interesându.ne la Cluj, ni s’a co. 
municat că în stadiul actual o reve
nire imediată pare exclusă astfel că 
natchul Ungar ia-Româna care urma 
să aibă loc Dumin'ca viitoare la 
amicală România - Universitatea,

In schimbul îniâlnin-' Ferencvaroș- 
Universitatea care trebuia să se dis- 

juca partida 
tatea,

Producția de petrol brut 
io Statele-Unite

Dupe Oil and Gas Journal, pro
ducția medie de petrol brut in Sta
tele-Unite in săptămâna terminată 
'a 14 Mai, s’a ridicat la 2228.101 
barile.

.. F. ti,-Sportul Studențesc 
3:1 (0: 1)

Singura partidă de campionat de 
ieri s’a termi;nat după cum era de 
așteptat cu victoria ceferiștlor. Du
pă ce au condus, ca și match-ul de 
la „tour” de astădată numai cu 1-0, 
universitarii au cedat în repriza se
cundă, deși au dominat. Cu câți-va 
shoot-euri alb-negrii ar fi putut în
registra alt rezultat

Pentru ceferiști au marcat Baciu 
(2) și Gebrowsky.

- I 1

Serbarea clubului 
Belvedere

In fața unui număr destul de re
dus de spectatori, s’a desfășurat ieri 
pe arena din Cartierul Regiei, serba
rea dată de clubul Belvedere cu con 
cursul studentelor și studenților dela 
0. N. E. F.

Programul variat și excelent exe
cutat de studenții dela educația fizi
că sub conducerea d-lui asistent Hca 
a fost un excelent mijloc de propa 
gandă sportivă în Cartierul Regiei.

Modul în care s’au comportat exe- 
cutanții atât la exercițiile de gim
nastică la cele de floretă, cât și la 
probele de atletism și jocurile națio
nale, evidențiază perfect seriozitatea 
pregătirii studenților dela O. N. E. F. 
pentru conducătorii cărora nicio lau
dă nu trebue precupețită. O notă bu
nă și pentru clubul Belvedere cari 
prin modul cum a organizat serba
rea, merită mai multă atenție din 
partea publicului bucureștean.

Este încă o dovadă de felul cum 
d. Romanițeanu și colaboratorii săi 
lucrează dezinteresat pentru propa
gat ea sportului tn mase.

Ploești
Pe terenul Prahova s’a disputat 

ieri o cupă Fulger donată de clubul 
gazdă. S’au înregistrat următoarele 
rezultate:

Victoria—Gloria 0—0.
Prahova—Tricolorul 1—0-
Prahova—Gloria 1—1.
Tricolor—Victoria 2—0.
Prahova—Victoria 1—0.
Tricolor—Gloria 1—0.
Prahova și-a adjudecat cupa totali

zând 5 puncte față de 4 puncte ale 
Tricolorului,

Preparative 
de vacantă

Duminică, a avut loc la sediul A- 
sociației YMCÀ, în str. Sălciilor 13, 
o consfătuire a conducătorilor și 
foștilor participant ai coioniei de 
vară dela Timișul de Sus.

Intr’o atmosferă prietenească, d. 
Brown, directorul taberei, a arătat 
importanța coloniei de vară atât pen
tru întărirea fizică cât și pentru cea 
morală a tineretului participant. A- 
șezarea taberei în una dm cele mai 

frumoase și mai sănătoase regiuni 
a Carpaților precum și practicarea 
rațională a sporturilor, asigură vigo
area fizică; aplicarea sistemului de 

auto-guvernare, prin care fiecare 
învață să se îngrijească pe sine și să 
ajute Pe cei mai nuci contribue la 
formarea caracterului puternic.

D. Brown a mai anunțat, că în a- 
nul acesta, al 11-lea dela înființarea 
primei colonii în România, tabăra va 
fi înzestrată cu o instalație completă 
de electricitate, îmbogățindu-se în a- 
celaș timp și programul prin intro
ducerea cinematografului.

Un părinte, în numele părinților 
participanți; a mulțumit apoi condu
cătorilor taberei, arătând greșeala pe 
care o fac unii părinți ținând pe copii 
tot timpul verii în apropierea lor și 
contribuind prin aceasta la micșora
rea câmpului de experiență persona
la. O lipsă, deși simțită de mulți, to
tuși trecută adesea cu vederea în e- 
ducația familiară.

După ce s’au mal discutat și alte 
chestiuni în legătură cu organizarea 
viitoarei tabere, consfătuirea a luat 
sfârșit

Sborul iui „DoX“
NEW-YORK, 21. (Rador). - A- 

vionul „Do X” și-a luat sborul din 
Harbour Grâce (Terra Nova) astâ- 
’i de dimineață la orele 4r

Un pădurar sălbatec
TARGOVIȘTE, 20. — Un caz caro 

a produs o vie indignare In rându
rile locuitorilor din comuna Drago- 
mirești-Dâmbovița s'a petrecut eri in 
următoarele Împrejurări:

Copilul Stelian Ion D. Stoenoaia, 
diu susnumtia comună, pe când păș 
tea vaca pe marginea pădurii, s’a 
pomenit țață in față cu pădurarul Ion 
I. Radu de lei din comuna Mănești- 
Dâmbovița, care face serviciul la pă
durea d-lui Florescu. Acesta l-a În
trebat de ce paște vaca prin pădure.

Copilul i-a răspuns că nu paște va
ca prin pădure ci pe margine.

Atunci pădurarul — probabil tur
mentat de băutură — a pus mâna pe 
o rangă ce o avea la el, cu care a 
aplicat mai multe lovituri copilului. 
In cap.
La țipetele copilului, au alergat câți 

va locuitori, cari cu mare greutate 
au scăpat pe copil din mâinile agre
sorului.

In stare gravă mica victimă a fost 
transportată la spitalul județean, iar 
criminalul a fost arestat

HIPPISM

Băneasa
Ari se dispută premiul D’anei. 

Cursa este foarte deschisă și prezintă 
mult interes.

Favorițil noștri sunt:
Pr. Ardeal: Gărgăun, Ghimeș, Vlăs 

tar.
Pr. Cayuga: Lăstun, Ogar, Stânje- 

nel.
Pr. Nelly: Dama II, Dragoman, E- 

nfgranta.
Pr. D anei: Fraga, By By, Sireneta
Pr. Basma: Gr. Schlessinger, For- 

moza.
Pr. Bărcănești: Boris, Țiganca, 

Bxaz.
Pr. Sfârleasă; Gr. Schlessinger.

Floreasca»

Un acident stupid a impresionat du 
reros asistența de eri. In Pr. Urziceni, 
Razna, încălecată de Eana, a derobat 
trântindu-șl jockeul. Iapa a continuat 
să galopeze și hărțuită la urmă de 
câți-va imbecili cu pălăriile, crezând 
că astfel se prinde un cal, a dat peste 
o bară, provocându-și o leziune gra
vă. A fost transportată în vanul so- 
c etății la clinica veterinară. Jockeul 
s’a ales cu o contuziune mai ușoară. 
Numai că pentru oameni nu există van 
și nici o ambulanță. Dece?

Restul alergărilor regulate. Brad, 
favoritul premiului Tighlna, s'a lăsat 
întrecut de Saturn.

Iată rezultatul technic:
Pr. Slobozia: Pască (D, Gill) Ra- 

reș, Giovana 8 cai — Cota 10:92—22 
-15-20.

Pr. Ialomița: Fantoma (G. Csilag) 
Litlie Queen, Bădița 6 cai — Cota 
10:20-14—14.

Pr« Urziceni: Dascăl (R. Cristea) 
Bianca, Dragoș 5 cai — Cota 10:17— 
14-16.

Pr. Călărași: Ou de Paște (Iorga) 
Gospodar, Mătanie 4 cal — Cota 
10:21—12-10.

Pr. Tlgh.na: Saturn (G. Csilag) 
Brad 5 cal — Cota 10;4&—14—12.

Un comunicai 
al Federației corjiuim didactic

Din partea Federației corpului 
didactic primim următorul

Comunicat
Federația Corpului Didactic din 

România, luând cunoștință de cu
prinsul cuvântării domnului prim- 
luiuistru și ministru do Instrucție 
ținută ia rcccma conierință cu pre
fecții» și care constă in-

•d Amenințări la adresa Corpu
lui Didactic cu interzicerea adună
rilor lor profesionale;

bj Amenințări cu noul desființări 
de școale. date in seama cerceta 
rii și avizului prealabil al prefecți
lor;
cj Concepția insolită, după care 

membrii învățământului și funcțio. 
nari, in gcncru ar li niște slujbași 
ai miniștrior;

Râspuncc:
1) Că amenințările și interzicerile 

de orice lei nu vor putea împiedi
ca pe dascălii muritori de foame șl 
insult; ți să se întrunească, sa spu
nă că sunt muritori ae foame șl 
ra si pretindă pe toate căile drep
turile lor nesocotite;

2) Că menținerea san desființa
rea scoale'or lăsate la discreția 
prefecților desvăluie un întreg sis-1

Mare miscareînmagisiraturl
înaintările, permutările făcute pe ziua de 17 Mai

Prin decretul regal Nr. 1.703 din 
17 Mai, se iac următoarele numiri 
și înaintări:

D. Victor Popp, preș, cu titlu de 
consilier de Curte de casație la secț 
III a C. de apel d:n Cluj, se numește 
consilier la s. III a înaltei Curți de 
casație, în locul d-lui A. Aiexandrescu

D, lacob G. Solomon, preș, la s. 1 a 
C. de apel din București, se înaintează 
proc. de secțiune la înalta Curte de 
casație

D. Al. Ulvincanu, cons. ta C. de a- 
pel d;n Cluj, se înaintează preș, la sec, 
III a aceleași Curți, în locul d-lui 
V ictor Popp.

D. Gh. T. Ionescu, cons. la C. de 
apel din București, se înaintează preș, 

{la secț. I a aceleași Curți, în locul 
d-lui lacob Sclotnon.

D. Codin I. Ștefănescu, prim-proc. 
la trib. Ilfov, se numește cons. la C. 
de apel d:n București, în locul d-lui 
Gh. T Ionescu.

D. Oct. Furnea, preș, ca gradul de 
cons. de Curte de apel la secț. IV a 
trib. Cluj, se numește cons. la C. de 
apel din Cluj, în locul d-lui Al. Ulvi. 
neanu.

D. Partenie Crișan, prim preș, la 
secț I a trib. Sibiu, se înaintează con- 
siFer la C .de apel din Oradea, în lo. 
cui decedatului Iuliu Szollfisy.

D. Chirion Banda, preș cu gradul 
de cons. de Curte de apel la secț. II 
a trib. Sibiu, se numește prim-preș. 
cu acelaș grad la sec. I a aceluiaș trib 
in locul d-lui Parten-e Crișan.

D. Cornel Cărpinișan, prim-proc, 
cu gradul de cons. de Curte de apel 
la trib. Odorhei, se numește preș, cu 
acelaș grad, la secț. II a trib. Hune, 
doara, îr locul d lui Dimitne Coandă.

D Marin 1. M-hâilescu, prim proc 
la trib. Timiș.Torontal, se numește 
preș, la secț. II a trib. Sibiu, Jn locul 
d-lui Chirion Bânda.

D. Ioan Ienciu, jucec. cu gradul de 
preș, de trib, la judec. Cluj rurală, 
se numește preș, la secț. IV a trib 
Cluj, în locul d-lui Oct. Furnea.

D. Serghie Cobjilă, judec, cu grad, 
de preș, de tribunal la judec. Stăni- 
șești din jud. Tecuci, se numește jud 
de ședință, cu acelaș grad, la trib. 
Tulcea în locul d-lu: Sabin S. Severin.

D. Gh. I. Lnșcu, țud. de ședință cu 
gr. de preș, de tnbunal, la trib. Mu
reș, se numește jud de instrucție, cu 
acelaș grad, la acelaș trib. în locul 
d..lui C. I. Merișor.

D. Const. I. Merișor, jud. de instr, 
cu gr. de preș, de trib, la trib. Mu. 
reș, se numește jud. de ședință, cu a- 
celaș grad la acelaș trib., în locul 
d-lui Gh. 1. Dricu.

D. Leontie Moțoc, jud, de instr. 
supranumerar la trib. Rădăuți se per
mută la trib. Sălaj, în locul d-lui Al. 
Vasvar, trecut în alt post.

D. Ioan C. Palada, jud. la judecă
toria Drăgănești d;n jud. Olt., se nu
mește judec, de ședință la trib. Dolj 
în locul d.lui Ioan A, Stroe.

D. D. I. Grecu, proc. de secț. la 
trib. Bihor, se numește, după a sa ce 
rere, jud. de ședință la trib. Caran -- 
sebeș, în locul d-lui Aureliu C. Nec- 
țulescu. —

D. Aureliu C. Necșulescu, judec, 
de șed’nță la trib. Caransebeș, se nu 
mește după a sa cerere, proc. de secț. 
la trib. Bihor, jn locul d-lui Dum. 1 
Grecu.

D. Sabin S. Severin, jud. de șed la 
trib. Tulcea, se numește jud. la judec.

tem despotic $1 primejdios de a 
dărâma »cele instituții de stat cari 
sunt tocmai stâlpii ordinii și des- 
voitaril normale a națiunii;

dj Că socotirea meiuoriior Cor
pului Dîuactic șl a funcționarilor In 
genere ca slujbași ai miniștrilor e 
o sfidare |r amesa for pe care ei 
o resping cu «oaia legitima lor in
dignare« Funcționarii Sunt Sluj
bași ai unei jări și ai Regelui care 
o simbolizează, și tot astfel sunt și 
miniștrii cari însă, din abuzuri iu 
abuzuri au ajuns să se considere 
proprietari ai statului-

Față de această concepție prl 
nicid>oasă pentru viitorul școafel 
și al Țării, adăugată la toate cele, 
taite jigniri șl nedreptăți, Îndrep
tate împotriva Slujitorilor învăță
mântului, Federația Corpului Di
dactic din România a hotărât ține 
rea unui congres al celor trei a. 
sociații de învățământ, cu delegați 
din întreaga țară, in ziua ne 29 
Mai a. c-, in sala Ateneului Român,

La acest congres vor participa 
și delegații ale Federației Asocia
țiilor de salariați publici și asocia
ției clerului ortodox român.

COMITETUL EXECUTIV

Drăgănești din jud. Olt, în locul d-lul 
Ioan G Palade.

D. Mih, Marinovicr, jud. cu grad, 
de președinte de trib, la judec, mixtă 
Reghin din jud. Mureș se permută la 
jud. Cluj- rurală, în locul d-lui Ioan 
Ienciu,

D. D. Ctomeiu, jud. la judec. Ora- 
v-'ța mixtă, ae permută la judec. Ră. 
dăuți mixtă, în locul decedatului Frie. 
derich Rachmut.

D. Const. I. Teodorescu, jud. la ju
decătoria Bozovici din jud. Caraș, se 
permută la jud. Reghin mixtă din jud. 
Mureș, în locul d-lui Iuliu Gries. 
muller.

D. Al. T, Marinescu, jud. la judec. 
Telenești-Târg din jud. Orheî, se per 
mută la jud. Stănișești d:n jud. Te- 
cud. în locul d-lui Serghie Gobjilă.

D. Ioan N. Istrăteanu, jud. la jud. 
Abrud din jud. Alba, se permută la 
judec. Ceica din jud. Bihor, în locul 
d-lui Desideriu Gruden.

D. Ioan P. Negru, proc, de secț. 
ia trib. Cetatea Albă, se numește jud. 
inamovibil la judec. Alba Iulia m:xtă, 
în locul d.lui AI. N. Petrescu.

D. Al. N. Petrescu, jud. la judecăt. 
Alba Iulia mixtă, se numește proc. 
de secț. la trib. Cetatea Albă, Jn lo
cul d.lui I. P. Negru.

D. Leo Lang, jud. la jud. Arded din 
jud. Satu Mare, se permută la judec. 
Rodna din jud. Năsăud, în locul d-lui 
I N. Moro'anu.

D. Ioan A. Ghimbășanu, jud. la 
judecătoria Pogoanele din jud. Buzău 
se permută la jud. Beceni din acelaș 
iudeț în locul d-lui Vasile-Florin Tă. 
răbuță care trece în postul ocupat de 
d. I. A. Ghimbășanu după cererea am
bilor magistrați.

D. Tr. DoFnschi, jud, la jud. Bozo. 
vid din jud. Caraș, se permută la ju
decătoria Jibou din jud. Sălaj, în lo. 
cui d-lui Nic. A. Georgescu.

D. Gh. C. Chiriac, supleant la trib. 
Vlașca, se înaintează jud. la judec. 
Hunedoara srxtă, în locul d-lui Adal 
bert Retez.

D. Ioan N. Băluț ajut, de jud. la 
jud, Filipeștii de Târg din jud. Pra
hova, se înaintează jud. la jud„ Ora. 
vița mixtă în locul d-lui D. Ciornei u.

D. Al. Boldeacu, aj. de jud. la jud 
Curtea de Argeș d’n jud. Argeș, se 
înaintează Jud. la jud. Bozovici din 
jud. Caraș, în locul d.lui Const. I. 
Teodorescu.

D. Simion S. Leahn, ajut, de judec, 
la jud. Iași I mixtă, se înaintează jud. 
la judec. Telenești-Târg din jud. Or
be4, în locul d-lui Al. T. Marinescu.

D. Aur. I. Apostu, ajut, de judec, la 
judec. Vaslui mixtă, se înaintează ju- 
decător la jud. Marghita din jud. Bi
hor, în locul d-lui Mihail Feneșan.

D. Daniil Bârsan, ajut, de jud. la 
,ud. Dej mixtă, se Jna-’ntează jud. la 
judec. Reghin mixtă din jud. Mureș, 
în locul d-lui M. Marinovici.

D. Aurel C. M. Oprescu, supt la 
trib. Bacău, Se înaintează Jud. la judec

înaintări la graiul de Consilier de Curte
Se înaintează pe loc, la gradul 

de consilier de Curte de apel, lârâ 
sporul de salariu aferent acestui 
grad, următorii magistrați;

D. Camll Ionescu, prim-preș. fără 
secț. la trib. Cernăuți

D. Fii p D. Stamu. magistrat-asis- 
tent cl. II, cu gr. de prim-preș. de 
trib, la Înalta Curte de casație.

D. I. S. Vagner, maglstrat-asistent 
cl. II, cu gr. de prim-președ. de trib., 
la Înalta Curte de casație.

D. Adalbert Vadasz, jud. de șed., 
cu gr. de preș, la trj>. ToniȘ-Torontal.

D. Aug. Gltta, proc de secț., cu gr. 
de președ. de trib., la trd>. Arad.

D. Gh. An. Gheorghescu, jud. cu 
gr. de preș, de trib, la jud. Cluj.

D. Smarandache Constantine seu, 
jud. de instrucție, cu fir- de preș, de 
trib, la trib. Olt

D. Oraț u Aiexandrescu, jud. de 
șed., cu gr. de preș, de trib., la trib. 
Neamț

D. Dim. I. Ștefănescu I, jud. cu 
gr. de preș, de trib, la jud. FiiipeșU- 
de-Târg. jud. Prahova.

D. I. N. Anastaslu, jud. de ședință 
la trib. Romanați.

D. Const Vreto, jud. de țed’nță la 
trib. Maramureș.

D. Dm. Filip Montanu, jud. de 
ședință la trib. Tâmava-Mare.

D. N. I. Ludoșanu, jud. de instr. la 
trib. Arad.

D, Romulus A. Nîculescu, jud. de 
ședință la trib. Dolj.

D. I. N. Deleanu, proc. de secț. la 
trib. Argeș.

D. Matei G, Milea, jud. de șed. la 
trib. Odorhei.

D. Alex.-Ștefan G. Policrat, proc. 
de secț. la trib. Romanați.

D. Gh. I. Cuparencu, proc. de secț. 
la trib. Cernăuți.

D. Nic. Proștean, jud. de șed. ta 
tr b. Lugoj.

D. Șerban Const Ioneucu-Cassetti, locul d-lui Alex. G Sion.

Abrud din jud. Alba, în locul d-lui 1. 
N. Istrăteanu.

D. Gh. I. Popescu aj. de jud. 1a ju- 
decătosla București VII urbană, se 
înaintează jud. ta judec lara dn jud. 
Ț'urda, în locul d-lui Carol Hutira.

Înaintările in funcțiuni, prevăzute 
in acest decret, se iac fără sporul 
do salariu aferent gradelor respec
tive, potrivit dispozlțiunilor art S 
din legea excepțională relativă la 
numirile și înaintările in funcțiuni 
publice în anul 1932.

D. losif Nestor, prim-proc., cu gr. 
de cons. de Curte de apel, ta tnb. 
Satu-Mare, se permută ta trb. BJiot 
în locul d-lui R. S. Sedureanu.

D. R. C. Sec'ureanu, prim-proc 
cu gr. de cons. de Curte de apel, la 
trib. B.hor, se permută ta trib. Neamț, 
in locul d-lui Gh. G. Panu.

D. Al. Procop-Dumitrescu, proc 
de secț., cu gr. de preș, de trib., la 
trib. Ilfov, se înaintează prim-proc 
la acelaș trib., în locul d-luj Codin 
Ștefănescu.

D. Gh. N. P&curaru, prim-proc. la 
trib. Bălți, se numește, după a sa ce
rere, proc de secț. cu gr. de președ. 
de trib., ta trb. Ilfov, în locul d-lui 
Al. Procop-Dumitrescu.

D. Gh. G. Panu. prim-proe. ta trib. 
Neamț, se permută la trK Cernăuți, 
în locul d-lui D. Ar.drohovicL

D. Richard Fllipescu, prim-proc la 
trib. Cluj, se permută, la trib. Tim'ț- 
Torontal, In locul d-lul M. I. MJiăi- 
lescu.

D. Al. Vasvary, jud. de instr. cu 
gr. de preș, de trib., la trib. Sălaj, tt 
numește prim-proc. 1a tr.b. Satu-Mare, 
în locul d-lui losif Nestor.

D. I. A Stroe, jud. de șed., cu gr. 
de preș, de trib., 1a trib. Dolj, se nu
mește pr:m-proc. ta acelaș trib., în 
locul d-lul Emil A. Radian.

D. N. B reescu, proc. de secț., a 
gr. de președ. de trib., la trib. Cluj, 
se numește prim-proc. la acelaș trib. | 
în locul d-lui Richard Fdipescu.

D. Gr. Mlhuța, proc ta trib. Orhd 
se înaintează prim-proc ta trib. Bălți, 
în locul d-lui Gh. N, Păcuraru.

D. Marlus Ciugudean, proc. dl 
secț. la trib. Alba, se permută la trb 
Guj, în locul d-lui N. Blreescu.

D. Leonlda Navrot, proc ta trib, 
Soroca, se permută la trib. Odorhei, 

D. Gr. Miron A. Cuza, supl. la trib. 
Iași, se ina.ntează proc. la trb. So. 
roca. In locul d-lul L. Navrot.

D Anghel-I. Sachelarie, supl. la 
trib. Bacău, se înaintează proc, de 
secț. ta trib. Alba.

Înaintările in funcțiuni, prevăzute 
in acest decret, se iac lârâ sporul 
dc salariu aferent gradelor resjec- 
tlve, potrivit dispozlțiunilor art S 
din legea excepțională relativă la 
numirile și Înaintările Iu funcțiuni 
publice in anul 1932.

jud. 1a judec. Ungheni-Târg. din jui 
Bălți.

D. V. Ladlslau Veress, jud. la jud.

Tinea d:n Jud. Bbor.
D. Aurel A. Ionescu, jud. de șed. 

1a trib. Tutova.
D. D. 1. Ralcea, jud. de ședință 11 

trib. Dolj.
D. 1. G. Pleu, proc. de secț. ta trib. 

Trei-Scaune.
D. Scar lat V. S. Costinesa», jud. de 

șed-nță ta trib. Ilfov,
D. Dionisie Poci tar, jud. de ședință 

la trb. Câmpulung.
D. G Vișinescu, jud. de Instruct 

la trib, Dâmbovița.
D. Eugen Grecu, jud. de ședință la 

tr b. Rădăuți.
D. Gh. Zarojanu, proc de secțiune 

la trib. Bacău.
D. Petru I. Gherghel, jud. de șed. 

la trib. lași.
D. Eugen Kiss II, jud. ta judec. 

Sânnxoiaul-Mare din jud. Timiș. 
Torontai.

D. Const. St. Buznea, jud. la judec 
Mizil d n jud. Buzău.

D. I. D. Simionovici, jud. la judec 
Ch perceni din jud. Orhei.

D. Aurel an Comoroșan, jud. ll 
judec. Teregova, din Jud. Severin.

D. 1. Ienachevicj, jud. ta judec. Cer 
năuți m-xtă.

D. D. Popescu, jud. ta judec. Ctt. 
năuți mixtă.

D. D. Goraelu, jud. la judec. Ră
dăuți mixtă.

D. V. Rotariu, jud. ta judec. Gtf 
năuți mixtă.

D. Eugeniu Cârdei, jud. ta judec 
Gura-Humurulu» din jud. Neamț.

D. Mihail C. Mușetescu, jud. k 
judec. Deta d.n jud. Timiș-Iorontal.

D. Em l Hasaș, supl. ta trib. Timiș- 
Torontal, se permută la trib. Ilfov, k

cez care va juca în tourneul balca
nic, în cadrul căruia se va disputa și
matchul România—Franța la 12 Iunie
la București, s’a hotărât ca să se de-
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In programúi de Luni la Cinema TRIANON
SIMFONIA 

JAZULUI
i
I

Un film în care muzica clasică se la 
la întrecere cu muzica modernă

Cu program comgiec! nou, 
care vor uimi publicul cu 

talentul lor
&

Azi ultima zi „In slujba inamicului
si Lily si E»y Schwarz

marele congres feminist 
delà lași

IAȘI, 21. — Azf «’a deschis marele 
congres femenist in Sala de fesf vități 
a Cercului Militar local, cu delegați 
din toată țara, în prezența unui nu
meros public, a autorităților civile ș*  
militare, etc.

Congresul s’a deschis sub președin
ția d-nei Meissner.

Cuvântările
D-na MEISSNER ;a prima cuvân

tai. salutând pe participanți și amin
tind opera marilor bărbați de Stat 
cari au luptat pentru acordarea drep
turilor femeilor.

Arată apoi lupta dusă timp de 
14-15 ani de asociația a cărei preșe. 
diată este.

D-na ELLA NEGRUZZI vorbește 
deepre suferințele femeilor în lupta 
duși pentru câștigarea drepturilor lor

D-na MAR1A BAILESCU «aIută 
congresul în numele provinciei de pe- 
tte Carpați.

D-na ELENA OHIULEA-Iașt, fa. 
ce istoricul activității femeel pentru 
câștigarea drepturilor sale.

D. OMER POPOVlCl-deputat, a- 
rată că femeile nu trebua să se mulțu. 
incasei numai cu ca au obținut până a 
cum ci să facă propagandă in lumea 
feminină incultă ca să cunoască toate 
femeile lupta ce trebue s'o ducă.

D-na ELENA RAMNICEANU, dele
gata guvernului la Liga Națiunilor, 
arată care e rolul Ligii Națiunilor 
și apune că deși unii oameni s& ara
tă optimiști și alții sceptici față de 
rolul aceste Societăți, d-sa își expri
mă convingerea ci această Societa
te va reuși să-și Înfăptuiască meni
rea. Crede și are convingerea că va 
ajunge aă și desăvârșească opera.

Vorbește apoi despre conferința 
dezarmării. Arată ce s'a făcut la noi 
pentru femei.

D-na CAL1PSO BOTEZ descrie 
munca dusă timp de 16 ani de Asoc. 
feministă.

Elogiază pe d-na Meissner pentru 
munca depusă în cauza femininâ.

D. Osvald Racoviță fost primar- 
Iași, In numele partidului liberal-du 
cist, spune că acest partid a urmă
rit cu simpatie mișcarea feministă 
și a apreciat virtutea femeilor. Spu
ne că In guvernările trecute a tre
cut principial In Constituție dreptu
rile femeilor ce urmează a fi acor
date pe cale de lege.

D-na MAR1A PQP-Cralova, pro
pune să citeze pe d. Vaier Pop, mi
nistrul justiției la ordinul de zi al ar
matei feminine pentru bunăvoința ce 
a avut-o ven.nd cu ultima lege pentru 
acordarea drepturilor femeilor. Trece 
in revistă activitatea de 15 ani a aso
ciației.

D. D-TRIE DIMITRIU, Iiberal- 
georgst, spune că acest partid va res- 
pesta constituția, dar femeile să nu-și 
facă iluzii și să se pregătească ser.os 
și să facă propagandă in massele mari 
ale femeilor ca să cunoască și ele jus
tele revendicări.

,Xupta schimbă omul, noi vrem 
ii luptați Insă fără vă schimbați, 
să rămâneți tot femei; să uu ne se. 
mănați nouă.- Partidul pe care J re
prezint și eu, luptăm alături de dv.

D-na CASTANO-Constanța aduce 
salutul femeilor din Dobrogea.
D. ALFONS HEROVANU in nu. 
mels baroului face Istoricul luptei 
femenlne pentru & pătrunde in ba- 
nu, la noi și in străinătate.

In numele partidului național-ță. 
rănescu vorbește despre legile d-lul 
lunlan Care n’au putut fl votate in 
timpul guvernării acestui partid.

D-na CATARGI arată necesitatea 
femeilor de a se bucura de dreptu
rile politice și civile.

D. PETRE POGONAT decanul Ba
nului, in numele partidului averes. 
can face un splendid tablou al 
Hamei.

In numele acestui partjd spune 
că acesta a fost totdeuna pentru a. 
cordarea drepturilor civile și politice 
femeii.

Mai vorbesc: d-na Satmary, avo
cat Ohelmegeanu, prof. Ion Borcea, 
prof. universitar în numele partidu 
lui lupist, dr. Cazacu și alții.

Ședința se ridică și apoi are loc 
un banchet la școala de menaj.

La orele 4 d. a. feministele s’au în 
trunit la sediul din str. Buzdugan 
unde au discutat chestiuni de orga
nizare și redactarea statutelor.

Mâine,, Duminică va avea loc o in 
trunire la Cercul didactic.

Rezultatele galei 
de aseară

Ion Gorun a câștigat prin oprire 
pentru inferioritate în repriza I contra 
lui N.colac Ciocan.

Romeo Toson a învins la puncte 
pe Delciu.

Marin Stănescu a cedat la puncte 
lui Florian Mărie seu.

Mie’u Doculescu a învins la puncte 
pe Reppel,
Phitdeț a cedat prin k. o. în repri

za Il-a lui Lucian Popescu,
Beasley a învins la puncte pe A- 

xioti.
Moți Spakow a întrecut la puncte 

pe Hartkopp.
EMAIL oARGY

„Patria" da explicații 
asupra acțiunii el

CLUJ, 20. __ In numărul său de 
azi, ziarul „Patria”, oficiosul națio- 
nal-țărănist, dă următoarele explica- 
țiuni asupra recenclor campanii care 
au produs atâta vâlvă în Capitală.

„înainte de toate nu este vorba de 
o schimbare în atitudinea ziarului. A. 
vem aceeași atitudine, constantă de un 
•n încoace, Și nu este vorbă de o no
uă ..acțiune”, Acțiunea e veche, ea 
datează dela instalarea guvernului 
Iorga. Dacă ea s’a întețit și dacă în 
timpul din urmă campania noastră a 
avut un caracter mai violent se dato- 
rește guvernului, anume cum? Gu.
vernul prin glasul, atunci încă autori, 
zat, al d.lui dr, C. Tătara, ne-a asi
gurat, că în curând „până ia siârșttul 
lunii Aprilie” se vor produce eveni 
mente, cari vor schimba radical si tu. 
ația și vor face să înceteze criza, De- 
cl ar ați uni cam în acelaș fel au făcut 
d-nii Argetoianu și V-aler Pop. Exper, 
ții francezi se găseau in țară. O dato. 
rie elementară de opoziție loială și de 
buni patrioți ne.a dictat să petrecem 
cu calmul obligator evenimentele. Dai 
luna Aprilie a trecut, suntem la sfâr
șitul luinii Mai și ne-am trezit, că 
•m fost mințițj din nou. V. Rist a 
picat și guvernul nu are nici o solu. 
ție, criza e mai apăsătoare ca oricând. 
Conversiunea Jn loc să atenueze criza 
a încurcat trebile. Salariile neplătite. 
Băncile ardelene la marginea prăpas- 
vei' In consiliul economic n'a fost 
numit nici un basarabean, mei un bu. 
covfnean, nici un bănățean și un sin
gur ardelean, ulterior. Desigur, că a 
trebuit să ne facem ecoul revoltei ge. 
nerale, care stăpânește masa ele, mai 
ales in provincii, In plus, pupăză pe 
colac, guvernul amână alegerile comu 
cale printr’un jurnal al consiliului de 
miniștri.

NEUTRALIZEAZĂ
EFECTUL NICOTIN El

DÂND DINȚILOR O 
ALBEAȚA STRĂLUCITOARE 

lăsând oaromă 
FOARTE PLĂCUTĂ..Neamul Românesc’, organul per, 

io nai al d-lui prim ministru ne bagă 
de vină, că atacăm nu ,,guvernul”, ci 
regimul, lăsând să se Înțeleagă, că sub 
^.regim” se înțelege un factor supra
pus guvernului. Dar domnii, cari sunt 
rertați cu noțiunile elementare ale 
științei politice au nevoie de câteva 
lecțiuni. Sub „regim” se înțelege un 
grup de forțe politice angajat în lupta 
pentru realizarea unui program. In 
cadrele acestui grup și a programului 25 Maiu crt' ora 7 seara> aibă ioc 
aaaptat pot să se alcătuiască și sa,adunarea generaiă constitutivă pentru

Delà Asociația profesori
lor secundari de conta 

imitate
In ședința ce a avut loc In ziua de

20 Maiu crt., s'a hotărât ca Miercuri

succeadă mai multe guverne. Nu ne 
putem imagina oare, ea unui guvern 
Iorga să-i urmeze un guvern Argeto. 
ianu, guvernul schimbânduse și regi
mul rămânând acelaș? Iar prin „sts.
tem ■ ; a — — — -.  , — - ■ ■ — .
și practicele întrebuințate de un re. I Adunarea generală se va ține la 
gim politic. Iată pentruce noi atacăm J Școala comercială superioară nr. 1 
uu numai guvernul Iorga, ci și regi- de băețt1 București, din B-dul Domni 
mul și sistemul”. ței 39.

votarea statutelor, alegerea consiliu, 
lui de ad-ție și cenzori.

Profesorii de contabilitate din Bu
curești șr provincie sunt rugați a lua

înțelegem metodele, mijloacele i 111 număr cât mai mare’

Serbarea militară delà Otopeni
Eri dimineața s’a serbat la Oto. 

Peni patronul regimentului 2 pio 
nerl de gardă.

La această sărbătorire au luat par 
te d-nii N. Iorga, general Florescu 
Banu, directorul poștelor, dr. Bianu, 
generalii: Cihoski, Iacobici, Papa- ■ 

zoglu, Comănescu, Par tenie, Uică, 
Lma.ru, Argeșanu, Ionescu Munte, 
Gh. Rădulpscu col. Paul Teodorescu, 
Negoescujpalășanu, Glossan, Necșu 
lescu, Iaftesr; Pohrib, Jinga, etc., etc.

La orele 10 au venit la OLonei:: 
Suveranul si Marele Voevod Mihal, 
însoțiți de d. comandor adjutant Fun 
dățeanu.

DuDă ce Suveranul a trecut tru
pele in revistă, a urmat serviciul re 
liglos, oficiat de preoții Inocentie 
șteîanescu și Ion Popescu,

D. colonel GH. PETRESCU co
mandantul regimentului a țtnut c 

icuvântare in care a făcut istoii v-

Direcțiunea generală a Regiei 
autonome c. f. r. a fost avizată că 
apele Bârladului viu mari în mai 
multe puncte-

Lucrările de scurgere, făcute de j’^csimentului care a fost temelia ar 
serviciul de întreținere, între Bâr
lad și Zorleni. au contribuit la 
scurgerea apelor. înlăturând 
fel primejdia inundărei liniei 
te.

Intre Bârlad și Bălăbănești 
le au crescut simțitor, 
se lângă terasainentul 
înălțimea de 20 cm-

S’au. executat șease 
străpungându-se terasanientul. pen 
tru a da posibilitatea apelor să se 
retragă, scurgându-se în partea 
cealaltă a liniei-

ast- 
fera-

ape- 
ridicându- 
llniei la

scurgeri.

Congresul balnear
Sâmbăta dimineața s’a deschis 

âl 11-lea congres balnear în lo
calul asociației generale a me
dicilor.

A prezidat d. dr. general VIcol 
asistat de d-nll dr. Ettinger, col. 
Mlhăllescu, Anastaslu, Daniel 
Borgovan, Gherghlnescu.

• După propunerea d-lul general 
■VIcol, a fost cooptat în unanimi
tate ca membru de onoare al 
Societății de hydrologie și clima, 
jtologle medicală,, arhiducele 
Franclsc Josef, președintele So
cietății de balneologie ungară.

D. dr. Margulius a dat cetire
gestiunii Asociației pe 1931—32;
d- dr. Ettinger a raportat asupra
gestiunii secției de stabilimente
balneare-

S'a luat apoi in desbateri

chestiunea recunoașterii titlului 
de medic balnear și a speculei 
de către intermediari a apelor 
minerale.

Ședința de după amiază
După amiază congresul și_a conti

nuat lucrările.
S’au făcut, de către membrii insti

tutului balneologie un;vesitar din Bu 
curești și din Iași diferite comunicări 
în legătură cu proprietățile terapeu 
t;ce ale izvoarelor noastre de ape mi
nerale.

Ședința a fost ridicată la orele 7 
seara.

Lucrările congresului vor continua 
la 28 Mai, la Cluj. Se vor face demon 
strații de aplicație balneară, viz'tân- 
du-se în acest scop localitățile bal
neare,

Cuvântarea Suveranului
Domnule Colonel, iubiți ostași,

Legăturile între mine și acest fru 
mos regiment după cum ați spus, 
datează de multă vreme-

De aceea, a fost pentru mine o 
; datorie sufletească de a lua pro
prietatea Regimentului 2 Pionieri- 
Făcând acest gest am dorit in 
deosebi să aduc un prinos de re
cunoștință geniului, acestei arme 
care reîncepe să ia o importanță 
covârșitoare în războiul de mâine.

Cu cât înaintează vremurile cu 
atât teclmica de războiu devine 
un fapt mai sigur. Iii acest rol tru
pele de geniu, pionierii devin o ar
mă importantă.

Aveți un trecut glorios fiind pri
mul Batalion de geniu al armatei 
noastre pe urmă Regimentul 1 Ge
niu și Batalionul 2 Pionieri.

Sunt sigur că totdeauna veți fl la 
înălțimea premergătorilor voștri.

Vă spun tuturor : Să trăiți fmei ceniulul în țara noastră.

AL S. REGELE PRIMIND BINECUVÂNTAREA CONFESORULUI 
GARNIZOANEI

Pentru d-nii magistrali și avocati
Mare asortiment de cărți juridice române 

și străine
In'esnirl de phtă la comenzi Importante

ia Librăria universala Aleaîay a co.

Primirea a-iui Goga ia iași
IAȘI 21. D. Oct. Goga, preș, par

tidului națjonal-agrar, a sosit azi 
în localitate la ora 1.30 d. a. cu 
Rapidul Unirea.

In gară a fost întâmpinat de totl 
șefii de sectoare și delegații din ju
deț, precum și de numeroși stu- 
denti.

Dela gară, d. Octavian Goga, a 
plecat însoțit de d. Florin Sion, șe
ful organizației locale la locuința 
d-sale.

Astăseară, d. Oct. Goga, va tine 
în sala teatrului național o confe
rință despre „Transformarea sufle
tului românesc după război“.

O replică a d-lui Goga

Profitând de o ocazie când d. 
Goga era singur, la locuința d-lui 
Sion, 1-am întrebat:

— Ce credeți despre situația 
politică actuala?

— D. Goga ne-a răspuns:
— Ce pot să declar eu, decât că 

ne aflăm spre sfârșit de dramă?
Mai mult n’am putut obține de 

la domnia-sa.
Mâine, d. Oct. Goga va vorbi de

spre „Situația nenorocită a noas
tră și a tuturora”.

Fr.

inaugurarea curseior trenului 
„Fuiger“ București^Constanța
CONSTANȚA, 21. — Astăseară a 

avut loc inaugurarea trenului „Ful
ger, Regele Caiol I’’ care leagă Bu
cureștii de Constanța, In 3 ore.

Trenul a părăsit Gara de Nord la 
ora 6 seara ajungând aci la orele 3 
seara.

In tren au luat loc d-nii g-rat Mi- 
hail Ionescu, Băleanu, secretarul ge
neral al ministerului de comunicații, 
subdirectorii general, Meieuță și Geor 
gescu, locomotiva fiind condusă de 

mg. Panaitopol, directorul tracțiuneî 
c. f. r. și ing. Miulescu.

Se mal aflau d-nii directori cfr. 
Rusu, Macovei, Hălăceanu Ealub, 
Stoica, Codreanu, Apostolescu și Ian- 
culescu.

Gara Constanta pavoazată. Trenul 
a fost primit de un public numeros 
șl de muzica militară.

Erau prezenti pe peron d-nii Con- 
stantinescu, prefectul județului, R 
Cocea ajutor de primar, Ștefan Popa, 
chestorul politiei, subinspeclorul Bă- 
loiu șeful gării Constanja, col. Gri- 
gorescu, din partea garnizoanei și 
funcționarii superiori cfr. din locali
tate. După descindere, d. general Mi- 
hail Ionescu și directorii cfr. au vi
zitat locomotiva, felicitând pe d. ing 
Panaitopol pentru felul cum a condus 
cursa.

La ora 10 seara a avut loc în sala 
hotelului Regina un banchet oferit 
d-lui g-ral Mihail Ionescu. Au par
ticipat 40 de persoane, între cari E- 
piscopul Gherontie, amiral Bălănes- 
cu, Rom. Cocea și Papadoff ajutor 
de primar.

La șampanie a luat cuvântul d. Co 
cea care a toastat pentru M. S. Ho
gele, adresăndu-se d-lui general Mi
hail Ionescu, d-sa i-a spus : suntem 
mândri că ați dat Constanței prin (re 
nul „Fulger*'  cea mai urgentă legă
tură cu Capilala.

îw numele municiDiului vă numim

cetățean de onoare al orașului și ju
dețului. A răspuns d. g-ral Ionescu, 
mulțumind în numele adției cfr. pen 
tru onoarea ce i s’a făcut. A declarat 
că a urmărit zi cu zi prin utilizarea 
elementelor și mâinei de lucru româ 
nești să facă cea mai urgentă legă
tură dintre diferitele centre ale tării 
cu Capitala. Profită de ocazie, spre 
a arăta necesitatea propagandei na
ționale In orice colt .al tării. Aduce 
un pios omagiu marelui rege Carol I 
sub a cărui domnie s’au unit cu pa
tria mumă teritoriile Dobrogei româ
nești. închină paharul tn sănătatea 
M. S. Regelui Carol I și mulțumește 
municipalității care l’a numit cetă
țean de onoare al orașului.

Au mai luat cuvântul d-nii Papa
doff, Constantinescu, amiralul Bălă- 
nescu și Episcopul Gherontie.

Vizita M. S. Regelui 
Ia Otopeni

In prezența M. S. Regelui și a li
nei asistențe distinse, Regimentul 2 
Pionerl și-a serbat eri patronul P. O- 
topenj.

După cuvântarea inimosului Co. 
mandant al Regimentului, D-l Colo
nel Gh. Petrescu, M. S. Regele in- 
tr un discurs substanțial a relevat 
importanța armei pionerilor In tech- 
nica modernă.

Decorul splendid al mesei format 
de tacâmul și vesela proprie a Regi 
rnentului, gravată cu stema regală, 
a fost furnizată de renumitul Depo
zit cu specialitate în tacâmuri de 
masă, ,„Argintăria Pforzheim“ Str. 
Colței 6, Furnizorul Curții Regale, 
unde este și cea mai vastă Expozi. 
ție din țr,ră de Cadouri distinse pen 
:ru toate ocaziunile.
drcianulg snrdlu cmfwpy atnat

antinevralgic 
Dr. NANU MUSCEL 
Singurul remediu contra GRIPEI, 

MIGRENEI, NEVRALGIEI, etc. Se. 
vinde numai in cutii originale, con
ținând 2 buline și cu semnătura doc
torului.

Depozit Farmacia N. Popovici, Bu
cii rești, Calea Rahovei 237._______

“COSITOR ORIGINAL
„MIEL“ fl „STEAG“ 

Furnizare ultimo Mai - Începutul, 
Iunie, Oferte la cerere: Marco' 
Heilpern Fer-Metaie București 1,1 
strada Mauriciu Blank, 4. Căsuța 
poștală 3/3.
——“progresul“ 
Societate pentru ajutorarea junirnel 

studioase lipsită de mijloace 
Fondată în anul 1877

Convocare
D.nll membrii al Societății „Pro. 

greșul“, sunt convocați In adunare 
generală pe ziua de Duminică 22 
Mai 1932, orele 9 dim. la Comuni
tatea spaniolă din strada Negru Vo
dă No. 3, pentru a decide uupra ur. 
mătoarei ordine de zl:

1. Darea de seamă a comitetului
2. Raportul domnilor cenzori.
3. Descărcarea Comitetului de gea 

tiuiiea sa pe exercițiul anului 1931,
4. Ratificarea alegerii următoare 

lor personalități, c» membri de o. 
noare al Societății.

a) Eminența Sa Marele Rabin 
Sabetay I. DJaen, șef-rabinul cult» 
iul lsraelit spaniol din România.

b) Doamna Doctor I. Krainlk.
c) Domnul Ioseph M. PLncaS, Pre 

ședințele Uniunii Comunităților 1S». 
raellte spaniole din România. ;■

d) Domnul Rafael Hallon, Pre
ședintele de onoare al Comunității 
israellților de rit spaniol din Buc» 
rești șl

e) Domnul Iosif G. Cohen, Preșe
dintele Comunității israellților de rit 
spaniol din București.

5. Votarea bugetului pe exercițiul 
anului 1932.

0. Alegerea cenzorilor pe 19».
Dacă la data de mal sus nu se va 

întruni numărul de membrii In con 
fermitate cu dlspoațiunile prevăzute 
de art. 31 și 32 dm statute, ședința 
se amână pe ziua de Duminică S 
Iunie 1932 la aceiaș oră, când se va 
ține cu orice număr de membit 
prezenți.

Președinte, Napoleen B. Arii 
Secretar, Maurei Farchy

Legi promu gate
I.egea pentru modificarea mal 

multor articole din legea pentru 
inîiințarea institutului de Cerc®*;  
țări Agronomice al României și a 
stațiunilor agronomice a fost sanc
ționată prin publicarea ei în ,-Mo
nitorul Oficial” din 21 Maiu cr» □

Lma.ru


« « UUWI 23 MAI 1932CUR Etw I us.
a. se

metri stofa englezeasca, pentru orice costum 
sau palton uzat oîeră BIROUL BR1TARIC (Tlie Brl 
tish oltico) Str. smirtfan 13 etaj l (Colț Lipscani)

Aeuticiurile se primesc la Administrația ziarului
S'r. Sêunuar 4. delà orele 842,15-20

375128
CeWâ&4e/wiciu

STAL rufe i. curat și convenabil la 
domiciliu și duc la domiciliu, adre
sați Vera Rudnic. str. Verzișori 19

2000

120.000 LEI vând 2 camere, 2 s&ll, 
teren 260 m. p. Curte liniștită. A- 
dresați: Dinu Nicolae, strada Sebas- 
tian 116 (pe fundătură). 26706 
VÂND*  eftin sufragerie, dormitor, 
tablouri. Rovine 5 prin Căuzași.

26601

noniET&M! 
cv'IQm

uMICAPUbLIQTATE

Ccm&icia£e

155
250
230 

*5
145

halate albe calitatea primă, 
halate pentru voiagiu. 
halate satin negru extrafin. 
cașchete p. automobiliști. 
coinhinesoane pentru șoferi.

INFORMATIUNI

FARMACISTA licențiată practică 
bună pretențiunj modeste caută 
post, eventual sustendanță sau sta. 
tiune climaterică, balneară. Căsuța 
poștală 327. 26689
DOMNIȘOARA prezentabilă, culta 
iinguistă, muzicală, gospodină caut 
post, domnișoară de companie sau 
conducerea menajului persoană dis-, 
unsă plec și provincie sau strâinâ- 
late. Ziar sub „Distinsă“. 26664 
* UNCȚlONAR biurou, patru Sase 
liceu, 24 ani, caută post jumătate 
u, 1000 iunar. Ziar B. 66. 25439
DAME française, jeune, sérieuse, 

ii ■ rchr plrme conduire ménaje ?hez 
pei-cnni. bien situé. Journal irait 
i rovincie. E. 200 26646

TABLOURI pictori cunoscuU vând 
extrem eftin, vechi colecționar, Ro
vine 5 prin Căuzași. 26601
FOARTE convenabil, rafturi, tejghe
le. Parcul Domeniilor, Zorileanu 42. 

26640
CHILIPIR vând 10.000 lei motor 
portativ 10 cai de petrol. 8tr. Gene, 
ral Berthelot No. 25. Negulescu. 

26725

Ocaziune

VINDEM eftjn începând dela:
Lei 108 halate pentru oricare branșe 
Lei
Lei
Lei
Lei 
Lei
Fabrica Rezistența, Moșilor 7 staj 

Depozite:
București, calea Victoriei 132.
Ploești Piața Unirej 26 30000

„îCENȚiAlA litere, perfect france
za caută post secretară societate, 
.nireprindere particulară. La ziar 
ub 13 D. 26577

Profitați de lichidarea deflnl- 
■iva, Tablouri pictori cunos
cuta, mare reducere de prețuri. 
Sursa cea mai eitiui. VUitati și va 
veți convinge.

Vizibil zilnic numai intre 2—4 
■iminica. sărbători, toată siua.

Strada Turturele 8 
(prin Labirint) 

framvai 16 (Stația Tabacu)

ÎNCHIRIEZ goale cameră și bucătă
rie, confort modern, intrare sepa- 
rată. Maltopol 18 (Buzești). 26651 
DE ÎNCHIRIAT camere elegant mo
bilate bae, tot confortul, pensiune 
bună. Str. Chindia 10 (prin B.dul 
Maria), tramvaele 15, 3 și autobuze
le 16, 13, 12. Aproape de tribunal, 
Halele centrale, etc., a se adresa sus 
I etaj. 27000

DOAMNELOR Lei 95 perechea cio. 
răpi mătase ,,Adesgo“ fără defecte 
vinde Magazinul „Victoria“ mutat 
Șelari 17. 26675
DOAMNELOR Rochii gata de casă, 
pijamale, rochițe copii, costumașe, 
copii, șoi-țulețe, eftin cumpărați la 
Mag. Victori» Șelari 17. 26705

• fJSêtt jduăwniut- '. '

DOMNIȘOARA tânără simpatică, 
-anătoasâ, bună gospodină caut 
post menajeră persoană singură. 
Hcc și provincie. Ziar 20 D. 26624

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobila
tă, Dan, B-dul Ellsabeta 34. Etaj III 
ascensor. 26674
••♦—»••♦»♦•♦♦•»♦♦•♦»♦•♦♦
i i CAMERA adevărat frumoasă, < > 
] ! electrică, parchet, intrare sepa- ] [ 
'[ rată. Silfidelor No. 3. „Cișmi-’’ 
! ! glu“. 26682

ÜIEDIC1, dispensării, instalăm eftin 
credit mobilier, instrumente. Chirur 
gica 1 B-dul Domniței. 26342

ABSOLVENT al școalei superioare 
ae comerț caut ori și ce post având 
certificate și fost funcționar ban
că. Adresați-vă General Berthelot 6. 

26600

VINDEM două loturi casă Parcul 
Domeniilor — Parcelarea doua. Mi- 
hăescu, Bd. Principele Mircea 6.

26637
CUMPĂR cărți ocazie, franceze, ger 
mane, romi^c. Scrieți Mușoiu, 
Pluerului 28. 26658

CAMERA mobilată, inclusiv spăla
tul rufelor, ceai, cafea dimineața, 
acces bale, lei 1800 lunar anticipat 
B.dul Lascar Catargiu 20 etaj III 
dreapta. 26583

PARCEIjAKI, pavaj, canalizări. Pre
țuri minime. Telefon 2.02.42. 26525
ELECTRIFICĂRI agricole 1 î Tele- 
fon 3.52.63. 26525
CONSTRUCȚIE neterminată soli, 
cit oferte pentru terminare. Doctor 
Popeseu, Rahovei 55. 26635
LUPU Heller dentist, B-dul Maria 
No. 12 colț str. Carol la etajul ma
gazinului ștefan Fjlipescu Piața 
Mara. 28000

LONDRA, 21. (Rador). — Gu
vernul britanic a primit răspuns 
la protestul tăcut de către minis
trul britanic la Atena împotriva 
nerespeclării de către Grecia a o- 
bligatiilor ei în privința împrumu
turilor externe.

Grecia a informat guvernul bri
tanic că situația financiară actua
lă a obligat guvernul grec să sus
pende tn mod vremelnic transfe
rul în monedă străină a sumelor 
datorite pentru plata cuponului ex 
tern, exigibil la i Mai. Nota Gre
ciei afirmă că dacă s'ar fi conti
nuat plățile, aceasta ar fi dus la 
o complectă prăbușire a drahmei, 
singur remediu pentru deficitul 

budgetar fiind o nouă emisiune 
masivă de bancnote.

Guvernul grec speră că 
această măsură ii va per
mite să aștepte rezultate
le conferinței din Lausan- 
ne și să ajungă Ia o înțe
legere cu creditorii ex
terni. Nota încheie, ară
tând că Grecia este dispu
să să supună chestiunea 
unui arbitraj.

Eri s’a publicat in „Monitorul 
Oficial**  decretul prin care alege
rile județene, municipale și comu
nale, se amână până la noi dispozi- 
țiuni.

Eri dimineață la ora 5.47 a de
colat, de pe aeroportul Băneasa, 
avionul trimotor „România“, ple
când în raid fără escală spre Roma.

Avionul este pilotat de d. maior 
Burduloiu si are la bord pe d. 
George Valentin Bibescu, președin
tele Federației aeronautice inter
naționale.

S’a desch s un credit extraordinar de 
1.975.000 lei asupra bugetului Consiliu 
lui de miniștri, pentru acoperrea chel 
tuelilor de personal și material pe ul
timele 8 luni ale exercițiulu- 1932, 
necesar funcționării consiliului eco
nomic naț’onal înființat pe lângă Pre. 
țedmția Consiliului de miniștri.

SPECIALIST mașini tâmplărie fe- 
reetroire repararea montarea prelu
crarea lemnului cuțite fasonate caut 
ocupație. F. W., str. Iinpăcărei 49. a- 
partamentul dreapta. 26643

VÂND eftin una pianină sistemati
că Rieger cu 2 ciocane, perfectă sta. 
re. Adresați 8. Cohlenberg Ivești.

29.Z00

CAMERA mobilată, închiriez domn 
serios, eventual pensiune, intrare 
absolut separată, str. Carol 9 II 
(lift.). 26698

——9——9—————

Î COSTUME moderne confecțio.e
nări 1150—1350. Diplomat ParisX

Calea Victoriei 190. 267115

NUMAI bonboanele âlenthamol^ 
,JEgger“ vindeca tușea și râgu.f 
seala. Cutia 15 M ^30003" 
'*

•—•——••••••••••••••••
!! VÂND parcelă 169 m. p. Aleea î 
| [ Energia, calea Moșilor 258. La • 
<» ziar sub L. 3—10000 S

PROVINCIAL găsește elegantă ca
meră două trei zile săptămânal 

centru (Cișmigiu) 1000—1500 lunar. 
Ziar E. 100. 26621

ASFALTARI, pavage plăci 
cate, izolări contra igrasie! 
tă conștiincios, convenabil, 
cialist“ strada Tunari 78.

mozai- 
execu.

,,spe- 
26683

ȘOFEUR ditsribuitor vinuri-bere, ga
ranție morală și materială; am clien 
telă. Eventual numai șofeur, merg 
și’o provincie. Adresați Tudor Vladi- 
mireseu 10 Buc. III. 2000

••(WOW—
OCAZIUNE vând bibliotecă mare 
stejar nouă, două corpuri, in lăți
me de 5,20 pe 3.20 înalt. Str. A. 48. 
Colentina. 26684

CAUTA pereche două camere mobi. 
late, nemobilate, baie, centru, răs. 
puns cu preț la ziar K. 88. 26694

TANARA cu recomandație cunos
când bucătăria perfect de bine caut 
loc la toate. Adresați ziar sub G. 20.

26624

VÂND mașină de cusut 2600, alta 
forma masă. str. ștefan Negulescu 
25 (Fioreasca). Lenuța. 26686 
AUTOMOBIL Oackland de două io. 
curi vând strada Fecioarei 16.

26695

CAMERA bine mobilată parchet e- 
lectrjcitate închiriez domn civil 2000 
lunar. Silfidelor 6 eaj I. Fața Ciș- 
migiulul. 26692

SOȚI profund onorabili, bună con
diție socială, pierzând situația do
resc ocupație: să administreze sau 
să păzească gospodărie. Postrestant. 
Șelra. 25562
DOAMNA Intelectuală vorbind Ro. 
mâna, Germana dorește post Incre. 
fiere la domn singur prefer străin.
E. P. Ploești, Gloriei 50. 26536
DOAMNA văduvă de Război fac mic 
serviciu contra locuință. Ziar E. R.

26494

VINDEM apartamente luxoase con
fort ultra modem. Cartier boeresc. 
Ziar CentraL 26660
CUPOANE, rente ori ce fel, obliga, 
țiuni, cumpără, vinde Banca .Ar
gus“ Karagheorghevici 9. 26699

DE ÎNCHIRIAT cameră spațioasă 
nemobilată având bae telefon. Fran 
klin 5 parterre dreapta. 26618
ÎNCHIRIEZ cameră drăguț mobila
tă, baie intrare separată, eventual 
pensiune, Splaiul Unirei 87 etaj I. 
scara stânga, ușa II. 26700

CĂMĂȘI lei 30 confecționează Ire. 
proșabil reparațiunl la orice linge- 
rie „La Carada“ str. Eugeniu Carada 
9 Etaj dosul Băncei Naționale.
CĂMĂȘI bărbătești din Dejolenă 
Vyandaîene, Durokrat execută duăp 
măsură exactă și cu materialul 
clienților atelier special Ane, Sf. Ion 
Nou 19. 26702
COLOSAL. Eftin lucrez rochii casă, 
costumașe copii. Corbescu 28. Davi. 
descu. 26711

DIVERSE 
I Leu

ZIARUL „Invalidul Român“ Ploești, 
caută reprezentanți harnici in Ca- 
pitală și toată țara. t 26690
CAUT tineri pentru plasat diferite 
articole la. particulari. Câștig sigur 
Garanție 300 lei Moscu Mircea 
Vodă 67. 26471

Căminul Iltovean Bul. Carol No. 
59 primește oferte închise pentru 
-.rt-icole do băcănie și mezelărie. 
instituție de stat. Plata săptămanaL 
i/iux mecanic cunoscător mașina 
scărmănat cu motor Nae Anasta- 
icscu „Titu“. 25000
PIVNIȚA spațioasă, eventual insta
lată pentru fabricarea Champamei 
mută Firmă serioasă. Adresați ziar 
,-.ub „Champanie". 26644
PIVNICER specialist pentru fabrica
rea Ciiampaniei. caută Firmă seri- 

Adiesa'; zis) sub „Specialist”.
_______________ ___________26645 
MADAME eu practică ț; garanție 
.aigajeaza imediat. Hol«l Lyon calea 
Griviței 8tj.
MENAJERA se pentru condu
cerea unui menaj a unui văduv. Se 
preferă persoană de bună condiție 
socială., etate mijlocie. Adresați a- 
genția Schulder, Carada 2 sub „Me 
HaJeră“. 26607
CAUT băiat prăvălie 12-14 am 
Fructăria 11 Iunie 73 (lângă Parcul 
©ai-ol). 26558
UCENICI la tinichigerie angajează 
RiWÎB str. Logofătul Tăut 15.

263u8

PARCUL RAHOVEI de vânzaia loc 
(00 m. p. lângă Bulevard, .‘18 m. lun
gime 81 14 m lățime. Adresa : Gunst. 
Uonstantm^scu. sir- Elena Cuta 125
DE VANZARE sau de Închiriat un 
aparat american de limonată în bună 
stare în str. Turnu Roșu 9 (Cran.
V O

șomeri:: 
ctuf Qui 

serviciu dâpd unanutdJ>«amA 
iaMKA PUBLICITATE

«
ROMA, 21. (Rador). — Avionul 

„România“ având pe bord pe d-nii 
Bibescu și maior Burduloiu, a ateri- 
sat la Roma, venind din București.

Biserica Sf. Pantelimon (Fo:șor( 
serbează azi Duminica 22 Mai a. c 
ora 10 dim neața aniversarea a 60 afli 
dela zidirea biserlcel.

Serviciul Liturghiei șl parastasul 
ctitorilor va £i oficiat de P. S. Vicaț 
Platon Înconjurat de clerul blserceL 

Predica și istoricul sfântului locaș 
vor ft făcute de pr. paroh. Gh. Crețu.

Credincioșii sunt rugați să ia parte.

Azi Duminică 22 Mai 1932. se va 
ține adunarea generală a soc. „Gene
rala" a funcționarilor comerciali din 
România.

Cunoscând că este a doua adunare 
generală, se aduce la cunoștința celor 
interesați că se va ține cu orice nu
măr de membri vor fi prezenți con
form statutului.

„Monitorul Oficial" de eri publ’tă 
lista voluntarilor ardeleni.bucovineni 
și legionari, decorați cu medalia „Fer 
dii.and I" cu spade pe panglică, ofe
rită ofițerilor din activitate și re. 
zervă.

Ultima ședință din ciclul organizat 
în acest an de Institutul românesc de 
organizare științifică a muncii, pen 
tiu d:scutarea „Raționalizării", va a. 
vea loc sub președinția d-lui ing. Th. 
Ficșinescu, Luni 23 Maiu, când d. ing, 
Stavri Cunescu, director general al 
Munci1, va desvolta comunicarea sa 
despre ,,Consecințele Raționalizării", 
după care vor urma discuțiuni între 
membrii Institututlui.

de purtările bețivului La aplicat o 
aspră corecție lăsându-1 în nesimțire. 
In stare gravă având două plăgi pro
funde la cap căruțașul a fost internat 
la sp talul Colentina.

S’au luat măsuri pentru arestarea 
soldatului care după comiterea agre
siune! s’a făcut nevăzut.
încercare de sinucidere
In urma unei certe violente avute 

cu bărbatul ei d-na Elena Sell, din 
calea 13 Septembrie 38, a încerc 
să se sinucidă luând o însemnată 
cantitate de veronal. In stare gravă 
a fost transportată la spitalul Brân- 
covenesc.
Cadavrul unui copil găsit 

în canal
Niculae Ursu, pioprietarul imobi

lului din bdv. Dacia 15, pe când cu
răța canalul imobilului a dat în fun
dul canalului peste cadavrul unui co 
pil nou născut. Cadavrul a fost trans 
poriat la Institutul medico-legal iar 
d. comisar Lăzărescu, dela circa 4 
de poliție a luat măsuri pentru are
starea mamei denaturate.

Nenorocirea dela atelie
rele C. F. R.

O gravă nenorocire s’a petrecut eri 
după amiază la atelierele oăilor fu
rate.

Nichelatorul Alexandru Igescu, de 
34 auî, domiciliat în strada Hagi Qhi 
ță 7, pe când se afla în preajma u- 
nui vas cu sodă caustică a fost apu
cat de un acces de epilepsie. Nemai- 
fiind stăpân pe mișcările sale, epi’ep 
ticul a căzut cu capul In vasul cu 
sodă caustică. Mal mulți lucrători să- 
rindu-i tn ajutor au reușit să-i scoa
tă capul din vas. Era insă prea târ
ziu căci nefricitul nichelator ți-a 
pierdut vederea alegându-se și cu 
grave arsuri pe față.

In stare de comă a fost dus la spi
talul Witting.

Agresiuni
Magazinerul Mihail Calpareanu, 

de 52 ani,, domiciliat în strada Dâm- 
bovlței 39, aflându-se eri după a- 
mlază în comuna Militari (Ilfov) a 
fost atacat de un temut rival al său 
care împreună cu soția acestuia au 
tăbărât asupra sa rănindu-1 grav. Ră
nitul a fost internat la spitalul Brân- 
covenesc.

— In urma unui schimb violent de 
cuvinte învățătorul Ion Tuchibls, de 
34 ani, din strada Dacia 20 a fost 
bătut crunt de invalidul Mihai Vlăs- 
ceanu. învățătorul a fost pansat la 
Salvare iar agresorul anchetat la cir
cumscripția respectivă.

— Căruțașul Costică Nlculescu, 
21 ani, din strada Ion Polizu 7, 
înapoia aseară acasă în stare
ebrietate. Pe dram căruțașul se lega 
de ioți trecătorii. Un soldat revoltat

In urma intervenției ministerului 
muncii, sănătății și ocrotirilor so
ciale, (serv, bainco-climateric), 
s’au obfinut din partea stabilimen
telor de băi Mănglescu și Dr. Crețu 
din Techirghiol, pentru lunile Iunie 

Septembrie, camere cu 2 paturi 
prețul de lei 1500 pe lună, cum 
băile calde de nămol necesare, 
costul de regie (lei 35).

Și 
la
Si 
ÎE

Concursul pentru ocuparea postu
lui vacant de limba polonă tn adrni- 
n'strațiunea centrală a ministerului 
Afacerilor Străine, ce urma să se ți
nă tn ziua de 16 Mai a. c. la orele 
10 a. rn., se va ține tn ziua de 1 Iu
nie 1932, la aceiași oră.

Condițiunile de admitere Ia con
curs sunt aceleiași publicate în Mo
nitorul Oficial No. 105 din 7 Mai 
a. c.

Asociat’a ipotecaților șl datornici
lor din România, va ține o întrunire 
publ că astăzi Duminica la orele 
9 dmineața, la sediul său Hotel Dacia 
din strada Carol 62, cu care ocazie se 
vor face comun’cări foarte impor
tante.

RASCU51PARAR1 de asigurări, pen
sionări și orice litigii rezolvă urgent 
agenția ..Veritas“ din Buc. str. 
Sfinților 51. 30000

1500 găsesc copii, gazdă cu medi
tație, și plano profesoară. S-ții A. 
postolj 64 etaj. 26703
CAMERA mobilată, confort, curățe
nie, bae, convenabil Popa Petre 37 
etaj. 25704
ÎNCHIRIEZ apartament mic, mo
bilat, cochet, trei camere, bae, bu
cătărie, parchete, teracotă, persoa
ne fără copii, 3100 lunar. Centru 
______ , ________  . 26661 
CAMERA mobilată eventual pen
siune. Calea Griviței 85. 26662
CAUT imediat două camere mari, 
bae instalată, bucătărie, confort mo
dern. Străzile apropiere Cișmigiu, ca
lea Victoriei, 3500 lunar, 
ziar K. 80.

> VECHIUL Birou WUlner, Pasa-1 1
! jul Comedia traduceri și dac-]
[ tilografie, a iniiințat o secție ’
> pentru vânzări __ cumpărări de i
, case, terenuri, închirieri, schlm ( , pasteur 4, Podul Elefterie. 
• buri cu personal special.
! 267081
eoeeoeoeooeeoeeeeeeeeeei

DE VANZARE imobilul din str. Pre. 
lungirea Ferentari No. 15 una pră. 
vălie, pivniță, două camere, geam, 
lâc, puț american, șopron. Teren 
350 m. p. Pomi fruciferi. Adresați 
aci. 26707
DE VANZARE una pianină Zeller 
placă de bronz pentru cunoscători, 
preț convenabil, Str. Ing. Giulinl 
No. 11 bis, Cotroceni. Tramvaiul 14. 
D-na Dimitrescu. 25500
fabrică construcție nouă. înlesniri 
plată. Orzari 98. 26594

CHIUAfI 
cui O m 

amfathtiä 
um unamifiduJtlOamftP 
ia MICA PUBLICITATF

VÂND teren arabii, pădure fâneață, 
totai 46 pogoane, jud. Olt 15 km. de
părtare Drăgășani. Adresați Buzești 
59 EtajLJBucurești. 26612
VÂND apartament case locuit, una 
fabrică construcție nouă. înlesniri 
Plată. Orzari 98. 26594
CHILIPIR vând Tejghele, Rafturi, 
geamuri bune pentru orice comerț- 
Schitu Mflgureanu 37. 26617
PENTRU îinperechiat caut Cățeluș 
pentru Griffon Premiat mici accept 
și Japoneza sau Schnautzer. Bauer. 
Sf. Ionică 6._______________ 26655
TRĂSURĂ „Victoria” patent, cu 
două perechi de roți, pneumatice și 
simple. Hamuri de lux, vând. Sireni 
No. 57. 82130
VÂND închiriez terenuri șos. Viilor, 
Negru Vodă informațiuni Banu Mă
răcine 16. 26677
VINDEM apartamente luxoase car
ter ultra. Ziar: Central. 26660
5 VACI rasa cu viței dela 8-18 litri 
zilnic garantăm Clucerului 3.

26627
DE VANZARE imobil str. Cățel No. 
1.7, se poate transforma in fabrică. 
Tramvai 2, mașina 2.
250.000, prăvălii, 3 camere, depen. 
dințe, 240 m. p., Vasile Gherghel 
67. (Tramvai Filantropia). 26608 
CUMPĂR imobil" 1.000.000 plata ini 
tegrală. Doctor Popeseu, Rahovei, 
55. 26497
VÂND mobile, tablouri, obiecte cas
nice Davldescu, Luterană 6 etaj II. 
Orele 10—12 a. m. 4—6 p. m. 26500

CASA rORII
I leu cuvântul

TRES jolie jeune fille du meilleur 
inonde, grande, brune, cambrée, 
cherche monsieur gentil, aimant 
son genre, condition essentielle a- 
voir auto pour pomenades. Ecrire 
,Love Knot ' au journal. 26500
CONTRA conversațiune germană, 
predau română, muzica, etc. Oferte 
precise ziar B. 22. 26678

Sentința in procesul 
comuniștilor dio Călărași 

(Basarabia)

de 
se 
de

CH1ȘINAU, 21. — Tribunalul a 
dat azi sentința In procesul comu
niștilor, care au activat in organi
zația Comsomol.

Au fost condamnați: Roza Graf- 
stein, Ana Bodagoza si Riza Her- 
rnan la câte 7 luni închisoare.

Neîntrunindu-se numărul de mem 
bri necesar după prima convocare, 
d-nii membri ai soc. studenților ta 
drept sunt, convocați pentru a doua 
adunare generală extraordinară 
Marți 24 Mai, ora 3 d. a., în localul 
Cantinei Gutenberg.

Adresați TANAR 30 ani funcționar superior 
26648 Etat Și profesionist, venit iunar 10000 

ÎNCHIRIEZ Cuza.Vcdă 9?2 camere iiei d0-resc căsătcr>e domnișoară fru. 
bucătărie, 21.000. Prăvălie 17.000’. iwoaja; g°sP°dină cu ceva dotă. Răs 
Camere separate. 26&72 ipvndeți neanonim, tnmeteți foto.
-----------------------------------------------1grafii pastrand cea mai perfecta dis 
ÎNCHIRIEZ Columb 3 grădina Icoa- jcreție fiind om de onoare. Ziar A. 
nei 3 camere, bucătărie, electrică, 22. 26685
apă, canal perfect distribuite. <-------— 1 1 ........ 11 1 ■

26647 ; DOMNIȘOARA, provincie, simpatică 
suflet și caracter distins având 
ceva situație evaluând 7—800.000, do. 
rește căsătorie titrat func. superior, 
magistrat, avocat, inginer, etc. e- 

_______________ 'tate 40—50 ani, preferință văduv 
('AMBRA mobilată frumos Victoriei decepționat, doritor, de liniște, afec

DOI tineri funcționari caută came 
ră mobilată, intrare separata apro
piere Cișmigiu indicați prețul la 
ziar sub T. R. 26665

:

166 etajul U, scara H. Convenabil. țje și devotament. Neanonim. Ma.
26588 rianna, Poște restante Galați.

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, elec- 29000
trică, acces bae, Aurel Vlaicu 168 
etaj. 26616
DACA scuturați nu uitați Naphtalma 
foi de Patchouly, Flit, Fly-tox origi
nale, Totin vărsat cel mai eftin cum 
pirați dela Drogueria Sft. Gheorche. 

26625

DOAMNA bună societate absolută 
discreție aranjează căsătorii, persoa 
ne bine situate. Dimitrescu „Căsuța 
Poștală 81“. 20676

NCHIRIF.Z imediat 3 apartamente, 
unul mare, 2 mijlocii, tot confortul, 
preț moderat. Văcărești 103 alături

ASOCIAȚII
I leu cuvântul

CASATORII serioase mijlocesc Ca. 
pitală, Provincie, „Maria", General 
Ipătescu 22 A. Etajul III, București. 

CON IȚA, profitați frumoasele zile 
primăverej învățând conducerea au 
tomobilului. Școala șoferi dela Pre
fectura Poliției, Calea Victoriei 116. 

, 26626

CAUT asociat cu bani numerar 
50.000—100.000 lei, pentru industria 
pielăriei și sandaleriei. Adresați: 
Croitoria Zami (Galeriile Blan- 
iuziei). 26890

I MPlurMUTUIR I 
______ I leu cuvântul  
DOBANDA avantagioasă plasez ori 
ce sume pe orice ohiecte de valoare. 
Ziar E. 102. 26685

DIRECTEUR étranger arrivé récent, 
ment, désire faire la connaissance 
d’une dame jéure, brune, apparte
nant au meilleur monde et parlant 
français, allemand en hongrois. E- 
crire au journal sous: L. 11. 26697
MONSIEUR très bien situé désire 
taire connaissance d‘une jolie fem
me du monde. Lettres détaillées au 
journal sous „Caprice“, 26641

PENSIUNI 
Un leu cuvântul

TANARA doamnă, de bună condițiu 
ne, oferă pensiune la unul sau douj 
domni serioși. Ziar A. B. 2. 2661’3

„GAZETA CĂSĂTORIILOR“ inter, 
mediază căsătorii. Treisprezece ani 
activitate. Mitropolitul Iosif 28.

26672

DOMN distins caracter sincer, caut 
cunoștința unei doamne 30—40 ani 
cu suflet ales. Eventual căsătorie. 
Discrețiune absolută. Răspunsuri 
ziar sub B. N. 26675

ARISTOCRATA milionară, frumoa
să, dorește corespondență ,,titrat“ 
asemănător. Răspunsurile prin a- 
ceastă rubrică. Aimée. 2600

KOG lăsați scrjsori la ziar sub „ü- 
niversal 26‘ . Neamțul. 23821

DOMNIȘOARA 22 ani drăguță sentl 
mentală, dorește cunoștința unui 
domn bine situat, eventual căsăto. 
rie, oferte ziar Margareta 20. 26701
DOMNIȘOARA tânără, foarte dră
guță inteligentă, manierată, since
ră, dorește cunoștința unuj domn 
tqstins bine situat. Ziar „Nadla” 18. 

26706______ I leu cuvântul______  ___________________________ _
STUDENT în matematici" prepară ; JEUNE homme, distingué, voyagé, 
liceu inferior, superior și bacalau. désire rencontrer jolie jeune dame, 
reat, lel 30 ora. La ziar E. 20. très fine, pour amitié sincère. Jour.

26659 nai sous: ^Sérieux“. 26703

Adunarea generală
a chimiștilor

tZiua l-a
et" delà AngeleseIn amfiteatrul „Spira 

Universitatea din Capitală, s’a ținut 
eri dimineață la orele 10, adunarea 
generală a „Asociației generale a 
chimiștilor din România’’.

A prezidat d. prof dr. Ștefan Mi- 
novici, asistat de d-nii I. Vlădeszu și 
ing. dr. T. lonescu.

D. prof. dr. Minovici a făcut o a. 
mănunțită dare de seamă asupra ac. 
tivității asociației în ultimii doi ani. 
D.sa a evidențiat că în ultimul timp a 
intensificat intervențiile pe lângă gu
vern, pentru creiarea unul corp al chi- 
mișt.lor di România, fiindcă numai 
astfel interesele acestor profesioniști 
vor putea fi satisfăcute.

D-sa arată că d. Zamfir Brătescu, 
subsecretar de stat la finanțe a recu. 
noscut că din cauza lipsei unui corp 
organizat al chimiștilor, aceșt a nu vor 
putea benef cia de o încadrare care 
sâ-1 satisfacă. Anteproiectul de lege 
tntocm t în acest sens are nevoe de 
unele modificări. Vorbitorul a cerut 
să se cadă de acord asupra economiei 
proectului, care transformat în lege, 
«r putea împlini nevo-le diferitelor ca
tegorii de chimiștl.

Apoi, a arătat că s’au înaintat mai 
multe memoxu ministerelor sănătății, 
tinanțelor, industriei Și comerțului, ce- 
tandu.se să se la măsuri energice Im. 
potriva chimiștilor cumularzi, a ele
mentelor necalificate și țâră titluri le
gale. ca șl împotriva elementelor 
străine, fără dreptul de a practica 
nrotes unea de chimist, elemente caro 
<u acaparat miîoacele de existență ale 
chimiștilor români

D. prof. Minovici a relevat rezulta, 
tele acestor intervenții, cerând apoi să 
uu se nai prelungească mandatul ac. 
tualului comitet întrucât sănătate» 
președintelui reclamă odihnă.

Adunarea a aprobat darea de seama 
M a ratificat admiterea unor noi mem
bri în asoc ație.

S’a trecut la discuția articolelor 
anteproectului de lege pentru creiarea 
vvrpuiui chimiștilor. Au luat cuvântul, 
tăcând diferite propuneri, d-nli: ing. 
Tudot lonescu, lonescu-Mathtu, dr.

Anpetescu, Babalana, Deda, l. Vii. 
desen, etc.

In ceiace privește dependența corpu 
lui chimiștilor, adunarea s’a pronunțat 
pentru dependența față de ministerul 
sănătăței.

Adunarea s’a rid’cat la ora 1 p. tn., 
hotârându-se ca desbaterile să conti
nue azi la ora 9, când se va vota tex. 
tul anteproectului și se va alege noul 
corn tet

Cercul studenților arădeni, din Bu. 
curești convoacă în adunare generală 
pe toți memb. astăzi Dum. 22 Maiu 
ora 2 jumătate la liceul Sf. Sava, 
membrii Institutului.

PARIS, 21. (Rador). — D-l Le- 
brun, președintele Republlcel, a prf 
mit eri pe prințul Paul al Serbiei.

Alte nereguli ia primăria 
Tuicea

In urma anchetelor ordonate de 
Ministerul de Interne la primăria 
Tuicea s’a stabilit cu preciziune vi*  
novăția fostei comisiuni interimare, 
care a comis o serie întreagă de 
abuzuri și ilegalități. Abia piecată 
comisiunea de anchetă și la primi- 

1 rie se continuă cu vechea obișnuia- 
ță, unde funcționează și azi corni- 
siunea interimară înlocuită.

Se aranjase o închipu.re de lici
tație, pentru procurarea a 20 va
goane de motorină, iar când sau 
prezentat, ofertanții li s’au comuni
cat că se amână licitația, ca ime
diat după plecarea lor să se pro
cedeze așa cum s a mai procedat 
și în alte rânduri de către actualii 
edili abuzivi ai Țuicii.

Oficiul de licitație unde primi-

Mai tnulțl săteni din comuna 
Bănila au reclamat parchetului pe 
învățătorul satului Ion Rajner, care 
le-a ademenit copiii, supunându-i la ria a înaintat dosarul spre apro- 
cele mai odioase acte de perversiu-re, constatând nereguli săvâr

șite de cei dela primărie cât și d« 
prețul neobișnuit de mare al moto
rinei a anulat licitația cerând tot
odată Ministerului de Interne să la 
măsuri contra celor cari nu res
pectă legea comptabilității publioa.

Acesta nefiind primul caz petre
cut la primăria Tuicea. specialistul 
Aurel Teodorescu în aprovizionări 
cu motorină fiind bine cunoscut, el 
nu mal poate 
rea primăriei 
la răspundere 
rile săvârșite.

I

ne. Prin tot felul de mijloace ca 
bani, băutură, etc. și a câștigat și 
atras o mulțime de victime la lo
cuința sa. Parchetul fiind sesizat 
de această reclamațiune, a ordonai 
organelor jandarmeriei sâ facă o 
anchetă minuțioasă. Până in pre
zent rezultatul acestei anchete 
este: 30 de tineri In vârstă de 
14—18 ani, au confirmat și mărtu
risit multe scene monstruoase să
vârșite in mai multe rânduri cu ei, 
de învățătorul numit învățătorul 
loan Rajner văzându-se descoperii 
și urmărit a părăsit comuna. Vic
timele, cari In majoritate sunt elevi 
ai învățământului, au arătat șl alto 
cazuri Identice. Forurile școlare 
sunt datoare a lua măsuri contra 
învățătorului imoral, care a pro
pagat in rândurile tineretului 
cel mal degradant. Cazul se 
cetează de către justiție.

Monument

viciul 
cer-

De mare artă, in cimitirul Deliu; 
granit, lucrat in străinătate- vând 

convenabil.
Adresați la ziar sub 16 F-

rămâne la conduce- 
urmând a fi chemit 
pentru toate abuzu*

Oela funcționarii O In
dustrii

Comitetul asocaț'ei funcționarilor 
din industrii, petrol și întreprinderii 
anexe (A.F.I.P.I.A.) este convocat 1» 
o ședință extraordinară care va avei 
loc Marți 24 crt, ora 8 seara pieds 
la sediul său d n B-dul Carol 7, (pa
latul Sindicatului Ziariștilor), la care 
vor participa și delegații anunțați din 
regionalele: Constanța, Ploești, lași 
Ciuj, Cernăuți, etc., spre a se stabili 
programul de luptă și de revendictt 
față de nedreptățile ce se creild 
clasei funcț onarilor din industrii.

tandu.se
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Problemele externe

CRIZA DIN JAPONIA
Criza de guvern din Japonia, pro

vocată de asasinarea primului mi
nistru Iunukai. șeful partidului con
servator, se va sfârși, pare-se, cu 
constituirea unul cabinet național. 
O nouă formațiune de partid, sub 
conducerea ministrului de finanțe 
din cabinetul Iunukai, s’a dovedit 
imposibilă.

In consecință Mikadoul va însăr- 
CiBa pe baronul Hiranuma, condu
cătorul organizațiilor fasciste, cu 
constituirea noului guvern. Afară 
dacă bătrânul om de stat Sayoni, 
care, la 93 de ani, prezidează consi
liul foștilor înalți dregători, va re. 
ccmanda o altă persoană pentru 
postul de prim ministru, care tot 
din rândurile fasciste va trebui să 
fie, căci și bătrânul Sayoni e de 
rere că trebuie să țină seama 
cererile 
juvem

Pă- 
de 
unarmatei, care reclamă 

național.

Obârșia crizei
indiferent de numele unuiaDar

i3u altuia dintre viitorii conducă
tori ai Japoniei, e important să se 
știe cari sunt cauzele profunde ale 
unej mișcări ce-și impune voința 
cu tenacitate, uzând chiar de aten
tate și lovituri de stat.

Japonia, țară cu așezări milenare, 
8’a transformat pe urma unei refor. 
me organice înfăptuită in anul 1868. 

Impresionat de aspectele civili
zației europene și americane, popo. 
ruj japonez, de o rară adaptabilita
te și cu un puternic spirit de asi
mila^, prin imitație, a adoptat al
cătuirea burghezo-capitaljstă, cu 
toate instituțiile ei și cu toată men
talitatea care ii stă la bază.

Dar această schimbare profundă, 
grefată, brusc peste o structură so
cială cu caracter feudal, a provocat 
un contrast violent între fond și 
formă. Adaptând principiul de gu
vernământ constituțional-parlamen- 
tar, Japonia s’a pomenit cu partide 
cari, deși se străduiau in aparență 
t& se conformeze noului ritm, râmă 
neau cu practicele lor la sistemul ce 
pretindeau să.l înlocuiască. Singu
rele realizări ale noului sistem au 
fost crearea unei burghezii puterni
ce, a unei armate modeme și a unor 
așezăminte de învățătură unde fiii 
Japoniei, extrem de dotați, își În
roșeau până la desăvârșire datele 
științelor modeme.

Dar aceste realizări au avut și 
reversul lor. Școlile de tot felul au 
creiat cu timpul un proletariat In
telectual exigent iar noua burghe
zie, creațiune a partidelor politice, 
s’a dovedit o clasă acaparantă șl 
conrupătoare care cu puterea ei, a 
Ingenunchiat partidele cari au cre. 
ItLo.

păcat niciodată cu transformările 
sociale operate de la 1868. Atacate 
profund unui glorios trecut mile
nar, adăpate la izvoarele unui na
ționalism fanatic, cu caracter a. 
proape religios, revoltate de racilele 
provocate de ticăloșiile nouei clase 
economico-politice dominantă în 
Stat, aceste categorii doreau — și 
doresc — o întoarcere la datini, sus
pină după un „o mie patru sute“ 
al lor, sunt și ele de părere că 
nouile stări ,,cum vin cu drum de 
văd mărirea Patriei de cât în puterea 
Micadoului sluit'cu credință ca pe 
vremea vechilor Samurai, boiernași 
și răzeși viteji, curați la suflet, înfăp 
tuitori pe fapte mari și cari au dat 
vechei Japonii și strălucir de artă și 
literatură.

Ravagiile aduse Japoniei de criza 
politică, morală și economică de azi 
au potențiat aceste forțe latente de 
rezistență națională, le-au dat a. 
vânturi, musticism și o propulsiune 
in acțiune de atentate cari nici 
nu-și mal caută acoperire sub man.

financiare, ca 
contra sistc-

a luat in stă-

tia conspirațiunel.
E doar simptomatic și eloouent 

faptul că aceste atentate nu se în
dreaptă numai împotriva conducă
torilor politici, ci, in aceiași măsura, 
după împrejurări, si Împotriva po
tentaților capitalului, mari indus
triași și mari bancheri .și chiar Îm
potriva așezămintelor 
c protestare acerbă 
mului burghez.

O anumită psihoză
pânire o bună parte a spiritului na
țional japonez, psihoză care iși gă
sește expresia cea mai puternică în 
rândurile armatei.

Armata cere — și impune — inlă. 
tHrar$a forțelor politice de partid. 
Armata vrea o acțiune care să du
că poporul japonez la finalitățile 
sale națion;1le, printre cari figurea
ză și lupta împotriva Rusiei bolșe
vice și a Chinei comunizante.

Primejdia unei ciocniri intre a- 
ceste forțe adverse e mare. Ey nu 
e poate incă iminentă. Dar pare 
ineluctabilă.

Seneca

Operațiile de devize in provinc e

și agențiile Băncii Națio, 
avea dreptul:

cumpere monede de aur, 
valute și devize la prețul 
Banca Națională. Ele vor

Banca Națională a trimes eri fi
lialelor și agențiilor ei din provin
cie dispozițiunile privitoare la apli
carea noului regim al devizelor.

*
In instrucțiUe date se prevede că 

filialele 
naie vor

a) aă 
lingouri, 
fixat de
putea cumpăra și valute mai slabe, 
(pengoe, sbilingi, drahme, leve și 
dinari) cecuri străine, acreditive 
documentare și devize aur, sub orice 
formă, dela bănci, particulari și ex. 
portatori. Banca Națională va achi
ta contravaloarea acestor cumpă
rări numai după ce va fl intrat efec. 
tiv în posesiunea devizelor, adică 
după ce cercurile sau devizelo vor 
fi fost preschimbate de către casele 
străine asupra 
mise.

b) să vândă 
și valute după
trol înființat pe lânpă fiecare sn. 
cursală și agenție, va acorda apro
barea sa.

Filialele Băncii Națio
nale nu vor avea dreptul 
să aprobe devize pentru 
plățile către Austria și 
Ungaria. In aceste cazuri 
rămâne In vigoare legea 
potrivit căreia atât certă-

Băncile particulare din provincie 
vor avea dreptul să facă orice 

comerț de devize și valute conform

cărora an fost e.

solicitatorilor devise 
ce serviciul de con.

Un contrast organic
Cât timp nouile reforme au dat 

naștere unei prosperități economice 
ă unui spor de putere politică, ta
rele noului sistem rămâneau in um
bră fată de lumina marelui presti
giu național dobândită.

O armată bine întărită șl minu
țios înzestrată a putut repurta bl_ 
ruinți In două războaie succesive, 
cel cu China, în 1894—1895, și cel 
eu Rusia în 1904—1905, adică In lup 
U cu două state superioare prin 
populație și întindere teritorială.

Japonia a devenit o Mare Pute
ri de care celelalte Mari Puteri au 
ținut riguros, dacă nu bucuros sea-

dlspozițiiior Băncii Naționale. Ele 
își vor procura insă valutele și 
devizele de care au nevoe, numai 
dela Banca Naționala și nu le vor 
pute? vinde decât în urma apro
bării date de Institutul de Emi - 
siune.

Vor putea acorda apoi creditele 
necesare pentru comerțul exterior 
-- export și import — urmând ca 
devizele intrate in țară prin aceste 
tranzacțiuni să fie vândute de ex
portatori direct Băncii Naționale.

Această măsură a fost luată pen 
tru a se înlesni exportul

In legătură cu instruc
țiunile trimise filialelor 
din provincie Banca Na
țională a revenit asupra 
masurilor luate in prima 
si a aplicării noului regim 
al devizelor, lăsând libe
re în comerț devizele pi 
valutele blocate.

Se știe că in prima zi 
controlorii Băncii Națio
nale au blocat toate devi
zele ț/i valutele găsite la 
bănci fi la case de schimb.

Aceste stocuri blocate 
nu vor intra în posesia 
llăncii Naționale, poseso
rii lor (băncile fi casele 
de schimb) putând să le 
vândă, numai acelora cari 
au aprobarea Institutului 
de devize.

Anglia $i notarame 
guvernului irlandei

y
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de concurență ■
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Anglia intervine
pentru ajutorarea financiara a Anstriei

finan- 
a 0- 

azi a

Eden

GENEVA- 21. (Rador) - Discu- 
țiunea raportului comitetului 
ciar ai Societății Națiunilor, 
cupat întreaga ședința de 
consiliului

Reprezentatul Angliei, d-l
a aratat ca guvernul britanic care 
a acordă împrumuturi de ajutor, 
iși Dă seama că aceste împrumu
turi nu aduc un remediu defintiv 
țâiiior care beneficiază de această 
asistență-

Aceste țări, a spus d-sa, suferă 
în urma consecințelor crizei mon- 
diaie. t, (a de c*-ie  comitetul finan
ciar recunoaște că îhî poate găsi un 
leac. Țările ajutate, trebuie 
caute să-și 
șiie situația

Delegatul 
ce a făcut
Austria și a declarat 
bntamc ..r i> 
pian de ajutor internațional pentru 
ajutorarea Austriei.

D-l Eden, a fost apoi foarte se
ver față de guvernul grec, care na
și execută obligațiunile sale cu pri
vire Ia împrumutul din 1924, emis

sub auspicize Societății Națiu - țîunile.

îmbiinătătească ele 
lor- 
britanic a 

guvernul

să 
în-

tot

da,

i'f

pentru 800 ei
putefi avea un aparat 
fotografic**  care ua face 
fotografii minunate!

amintit 
său pentru 

că guvernul 
'n cipela un

nilor.
Reprezentatul Franței, d-l Paul 

Boncur. a arătat că Franța cu 
mult ininte de raportul comitetului 
financiar s’a ocupat de situația ță
rilor dunărene, pe care l-a ajutat 
în diferite rânduri-

Franța crede că o acțiune fi. 
nanciară de ansamblu este nece 
sară pentru a permite țărilor de 
a pune bazele unei politici eco
nomice și financiare sănătoase. 
Această acțiune este posibilă nu. 
mai cu siguranța unei reorgani
zări. Guvernul francez conside
ră că marile puteri trebue să se 
asocieze pentru a da garanția 
lor constituirii unui fond comun 
destinat să restabilească încre. 
derea în țările respective.

Au vorbit apoi delegații Aus
triei și Greciei d-nii Keinbeck șl 
Politis cari au arătat situația 
grea a țărilor lor.

In rezoluția votată de 
consiliu, care și-a termi
nat astfel sesiunea, Aus
tria și Grecia sunt îndem
nate să-și respete obliga-

•1 .BEAU BROWNIE*  
un produs al lui Eastman 

Kodak

U
n aparat simplu gi solid cu un ex
celent obiectiv „Doublet“, iată ce 

este „BEAU BROWNIE“. Cumpărați 
astăzi încă unui- Acest aparat se 
sește de vânzare la cele mai bune 
gazine cu articole fotografice, 
la expoziția 
’’KODAK”, CAL. VICTORIEI, 

In cinci minute, învățați cum să-l mâ- 
nuiți — și primele fotografii vă vor 
încânta — mai ales dacă veți între
buința filmul „VERICHROME“ |i 
materialul „Kodak".

gă
ina, 
■au

32

Intrebuințați întotdeauna filmul 
„VERICHROME“ gi veți fi încântați 

de rezultatele obținute.

KODAK

Rivalitatea dintre Hitler
și generalii ReichsweUr-uiui

BERLIN, 21, (Tel. part.)— In 
cercurile autorizate se afirmă că 
partidul hitlerist intenționează a 
porni o intensă activitate pentru 
a provoca disolvarea atât a 
Landtag-ului din Prusia, cât și 
a Reichstag-ului în speranța că 
alegerile noui le vor da majorita
tea absolută- Dar statul major 
al Reichswehr-ului a decis a o- 
pune pronunciamento.ul său 
contra planurilor hitleriștilor, ne 
având dorința de a fi deposedat 
de putere, prin izbânda electo
rală definitivă a hitleriștilor- Ge. 
neralul Schleicher și sateliții săi 
sunt actualmente stăpâni în 
Germania și doresc a menține 
puterea în mâinile lor, având în 
spate armata germană- Astfel 
din momentul actual interesele 
generalului Schleicher și ale 
d-lui Hitler nu mai coincid.

Doamnă I
Domnișoară 1

Domnule I

IN AMERICA $1 LA NOI
vi se oferă gratis, cea mal mare șl 

mai bogată revistă I

hitleriștilor în guvernai din Pru
sia conducerea poliției, adminis
trației și instrucției publice.

Oficiosul centrului catolic, ziarul 
^Germania” respinge această cere
re, subliniind că hitleriștil intențio
nează a guverna singuri ; partidul 
lor car© 
noritate 
guverna 
lerisț pune condițiuni neacceptabile 
pentru a dovedi că el nu vrea să 
participe lag uvernul de coaliție, el 
va purta singur responsabilitatea 
consecințelor politicei sale.

nu reprezintă decât o mi- 
în tară n'are dreptul de a 
singur- Dacă partidul bit.

Subvențiuni pentru aviație

Dar după marele r&zoîu, la care 
Japonia a Participat în lagărul An
tantei, a început un declin ți pen. 
tru ocuparea acestei provincii și una 
tat. In deosebi criza economică a 
eulcat-o la pământ, fără ca 'partide, 
le aM fl putut aduce măcar un în- 
eeput de alinare.

Un amurg politic & urmat celui 
economic.

Dar armata a rămas în picioare, 
puternică, dornică de fapte, însufle
țită de un patriotism arzător.

Răspunzând acestei însuflețiri, 
conducătorii politici al țării au În
treprins anul trecut o dublă acțiu
ne militară: una In Manciuria, pen. 
tru ocuparea acestei proivncli și una 
la 8hanghal, pentru constrângerea 
chinezilor de a renunța la boicotul 
economic anti-japonez, care agra
ri N mal mult criza economică ni
ponă.

Dar In această dublă acțiune Ja
ponia a Întâmpinat rezistențe nebă. 
nulte: în Manciuria o luptă de gue
rilă, susținute pe sub mână de Ru. 
lia Sovietică; la Shanghai, acțiunea 
paralizantă a Marilor Puteri ca nu 
cum-va Întreprinderea mllltaro- 
economică a Japoniei să se transfor 
ne ?i acolo lntr'o ocupațiune terj. 
OTlală.

Decepții
Der aceste rezultate decepționante 

ale politicei Statului japonez au 
trezit cu vehemență toate nemuL 
tumirile cari mocneau demult

Categorii numeroase șl însemnate 
ale poporului japonez nu s’au Îm

LONDRA, 2L (Rador). — D. 
Thomas, ministrul Dominioanelor 
a ținut erl un discurs, in cursul 
căruia a făcut declarații impor
tante cu privire la relațiile Marei 
Britanii cu statul liber irlandez.

D. Thomas a afirmat dorința

D. 3. T. THOMAS

de contro- 
însă că se 
de poporul 
britanic, să

sinceră de a elimina din discuțiile 
cu Irlanda orice spirit 
versă. D-sa a declarat 
simte dator, atât față 
irlandez cât și de cel
vorbească cu toată sinceritatea.

După o perioadă îndelungată de 
conflicte șl lupte, s’a creat o nouă 
stare lucruri prin tratatul dela 192) 
șl toată lumea a sperat că orice 
divergință viitoare va putea îi evi
tată. Privind evoluția ultimelor ze

ce ani, speranțele acestea se dove-

dese a fi fost întemeiate. Anii din 
urmă au creat relații politice prie
tenești șl o stare de bunăvoință 
reciprocă, căci tratatul făcuse din 
Irlanda un membru, egal îndreptă
țit, al imperiului britanic. Reprezen 
tanti! Irlandei au contribuit la des- 
voltarea și așezarea imperiului pe 
bazele sale actuale.

Toată această des volta« 
re este amenințată, dar 
noi trebuie să precizăm 
că vina nu este a noastră. 
Țin să scot Sn relief; a 
spus d. Thomas, că atitu
dinea noastră actuală nu 
este determinată de o 
concepție constituțională 
teoretică și că nu este 
vorba de-o simplă chesti» 
uue Je interpretare a 
clauzei unui tratat. Ches
tiunea care se pune, este 
aceea a respectării! tra
tatelor și a angajamente
lor luate de bună voie.

Cum am putea noi negocia o nouă 
înțelegere cu Statui liber irlandez 
când înțelegerea în vigoare este 
răsturnată in mod unilateral de 
către aceia cari și-a pus 
tura pe un tratat?

Dorința guvernului și a 
lui popor britanic este ca
să prospere și să se mențină in re- 
!ații de prietenie cu Marea Brita
nic. Noi socotim insă că prosperi
tatea Irlandei nu poate fi garan
tată mai bine decât prin rămânerea 
el ca membru egal in marea comu
nitate britanică. Suntem conștient! 
de toate dificultățile momentului și 
vom face tot posibilul pentru a a- 
junge la o înțelegere pe bazele pe 
care le-am indicat.

D-l Thomas’și-a încheiat cuvân
tarea făcând apel la buna voință a 
tuturor, îndemnând pe toți ca să-ș| 
îndrepte năzuințele spre viitor, fără 
a face o politică determinată de o 
situație perimată.

Condițiunile hitleriștilor
BERLIN, 21. (Tel. part.). — D. 

Kuh, ales președinte al fracțiunei 
hitleriste din Landtag-ul prusian, 
a declarat in oficiosul său, că lut 
leriștii ar li gata de o coaliție ca 
partidul centrului cato\ic din Pra 
sia, dacă centrul catolic va ceda I

BERLIN, 20 (Tel. part). 
— Bugetul ministerului de1 
comunicații din Germa
nia, cu toată jena finan
ciară, a mărit comparativ 
cu anul trecut subvențiu- 
nile statului pentru așa 
zisă „aviația civilă ger
mană“. Politica guverna- 

i mentală în această pri
vință a fost o mare sur
priză pentru partidele de 
stânga.

In urma unul aranjament încheiat cu ma
rea casâ de încredere Argintăria Pforzheim, avem 
posibilitatea de a oferi în mod gratuit revista „Re
alitatea Ilustrată“:

Toți câți se vor abona la revista „Realitatea 
Ilustrată“, vor primi 12 lingurițe argintate, In 
mod cu totul gratuit dacă abonamentul se face 
pe un an. Celor cari se ahenează pe 6 luni, le a- 
cordăm 6 lingurițe, iar celor cari fac abonamente 
pe trei luni, 3 llngarițe. Menționăm că la reînnoi
rea abonamentului vom acorda iar 3 lingurițe pe 
trei luni și 6 lingurițe pentru abonați pe jumătate 
an. In felul acesta, abonații noștri vor putea com
plecta caseta întreagă,

Abonamentul la „Realitatea Ilustrată“ este de 
500 de lei pe un an, 253 îei pe șase luni și 125 lei 
pe 3 luni.

Întrucât 12 asemenea lingurițe costă, în co
merț, circa GOO de lei, urmează că acordăm abo
namente gratuite la „Realitatea Ilustrată*'.

Abons^i-vă chiar azi la „Realitatea Ilustrată“ șl 
veți primi imediat 12 lingurițe as'șțmfate.

Cititorii din Capitală vor plăti abonamentul la 
administrația revistei, strada Const. Miile 9. Citi
torii din țară pot trimite sumele prin mandat poș
tal sau prin banca.

Aceștia vor trimite odată cu abonamentul și su
ma de Iei 20 penfcm expediția premiului.

Reprezentanții 
radicalilor - socialist! Io noul 

ouvern francez

semnă-

întregu- 
Irlanda

Olițerii marinari trancezi 
in Capitală

Marinarii francezi au sosit erl 
la orele 11-30 în Capitală. In 
gara de Nord au fost salutați de 
reprezentanți autorităților.

La ora 1 și jumătate a avut, loc la 
legația franceză un dejun la acare au 
luat parte în afară ue oiit,eri.' cosip 
d-ni; Gabriel Puaux, ministrul Fran
ței, colonel Palasse, atașatul militar 
precun și tot personalul legației.

La orele 3.30, au fost primiți in 
audiență de rege, iar la orele 5 
d. a. au depus o coroană la mor
mântul eroului necunoscut.

Azi dimineață ofițerr1 șe vor îna
poia la Constanța,

Acțiunea 
d-lul U. H. loanlțescn

Consfătuirea liberală delà Cluj
CLUJ, 21. — Azi dimineață cu tre

nd de 9.40, au sos.t în localitate d-nil 
Duca, C. D. Dimitriu, general Traian 
Moțoiu, G. Tătărăscu, prof. dr. D. 
Manolescu, prof. dr. Titu Gane, 
Const Bursan.

Au fost primiți în gară de către 
otmbriî organizațiilor liberale din to
rta Transilvania, cu d. prof. Al. La- 
pedatu, fost ministru.

La orele 10 juni, a avut loc la du
hul partidului național liberal prima 
conferință prel minară în vederea 
congresului de mâ ne.

Prezidează d. Ducă.
D. AL LAPEDATU. a arătat care

este obiectul acestei conferințe preli
minare, conferința la care partdpă 
toate cele 23 organizații liberale din 
Transilvania, Maramureș și Banat.

Au făcut diferite comunicări d-nii: 
LAURENȚIU 0ANEA. care s’a ocu
pat In special de problemele econo
mice și de considerațiunile speciale 
ale Ardealului. D-sa examinează și 
politica Băncii Naționale față de ne
voile acestui cuprins al țării.

D. G. CIPALANU a făcut o largă 
expunere asupra problemei forestie
re și asupra comerțului de vite din 
Ardeal,

Au mai luat cuvântul d-nii: P. 
Dan, Pârvu Dumitrescu, prof. Leon, 
Cern.it si Valeriu Roman.

0 frumoasă sărbă
toare religioasă

In jurul arestării 
răpitorului Curtiss 

NEW-YORK. 21 (Rador)- John 
Curtiss și-a manifestat intenția de 
a-și modifica în mare parte mărtu. 
risirile făcute cu privire la răpirea 
copilului lui Lindbergh.

Curtiss explcă această Intenție 
a s>a. prin faptul că mărturisirile 
făcute la poliție 1-ar fi fost smulse 
pun amenințări,

Eri, Sâmbătă, a avut loc o frumoa
să serbare la Biserica Sf. Spiridon 
nou (Biserica Universității) cu prile
jui sfințirii clopotelor. Au luat Darte 
I. P. S. Patriarhul Miron și d. Nico
lae Ghica eforii Bisericii, cum și un 
mare număr de studenți și enoriași.

Slujba Si. Liturghii și a sfințirii 
clopotelor a fost făcută de P. S. Tit, 
Vicarul Sf. Patriarhii înconjurat de 
un sobor de 17 preoți studenți-

Părintele Grigore Cristescu, paro
hul Bisericii a mulțumit credincio
șilor pentru darurile făcute.

După amiază la orele 4 corul Bi
sericii condus de d. Clement Popes- 
cu a dat un concert reușit. Confe
rința a fost ținută de părintele pro
fesor Gr Cristescu, parohul Bisericii.

Citiți

situația internă. După audiență In car
eurile politice s’au răspândit știri, c# 
d. Herriot nu acceptă condițiunile 
puse de sociarști. El speră că congres, 
sul partidului va aproba punctul săti. 
de vedere. ‘

Programul de guvernământ eta». 
borat de d-l Herriot prevede q 
1) menținerea apărării naționale la 
nivelul existent; 2) reducerea sa4 
tăriilor pentru funcționarii de statjj 
3) micșorarea pensiunilor; 4) con^ 
versiunea împrumuturilor internei 
etc. Evident, că pe baza acestui pro} 
gram partidul radical va găsi ma» 
joritatea parlamentară mal 
băncile centrului și chiar 
decât pe băncile stângei.

Săptămâna viitoare d-l
va vizita din nou pe președintele 
Lebrun.

PARIS 21 (Rador).—După „Echo 
de Paris“ este probabil că d. Her. 
riot, viitorul președinte ai consiliu
lui și ministru de externe, iși va lua 
colaboratori pe d-nii Chautemps, 
Daladțer, Germain Martin, Abel 
Gardec și Marchandcau. Deși socia
liștii nu vor participa la formarea 
guvernului, cabinetul va beneficia 
de sprijinul lor și în orice caz de 
neutralitatea grupului socialist.

Majoritatea din Camera prece. 
denia va rămâne în espectativă.

„Echo de Paris“ află că biroul 
partidului radical-socialist sa in. 

unele 
puncte din programul de colaborare 
elaborat de socialiști. Biroul a soco. 
tit inacceptabilă reducerea masivă 

ia, înarmărilor, cerută de socialiști 
lea o condiție de participare la gu
vern. Deasemenea a fost conside. 
rată inacceptabilă propunerea so
cialistă de naționalizare a compa
niilor de asigurare, a întreprinde
rilor de cale ferată și a minelor.

D. D. R. loanițescu, în continua 
rea acțiunei sale politice, a stră
bătui pe ziua de eri, in compania 
a zece echipe ale prietenilor săi 
comunele județului Ilfov,

In fruntea echipelor erau d-nii 
senator dr. Deculescu, în regiu*  
nea Afumați Moaia-Sărata, d. D. 
R. loanițescu împieună cu d. Chi 
haia a străbătut plasa Ferbinți, trunit aseară și a examinat
M. Suiică, și învățătorii Titu Pe
trescu și Catriniu plasa Panteli- 
mon, V. Pantazopol și Mitică Teo 
dorescu plasa Vidra, Petrică Tu
dor Și T. Pantozopol regiunea 
Sâmburești, Ionel și N. Decules*  
cu plasa Oltenița etc. etc.

Pentru ziua de azi e convocată 
la Giurgiu, — cel al doilea fief 
electoral al d-lui D. R. Ioanițes- 
cu — o mare întrunire a țărăni
me! din întreaga Vlașcă.

D. D. R. loanițescu va examina 
situația din punct de vedere eco
nomic și politic și poate că acolo 
d-sa va lămuri atitudinea politi
că ce înțelege sa aibă de acum 
înainte,

D. Herriot la președintele 
Lebrun

ușor pe 
dreptei,

Herriot

0 interesantă experiență 
știmțitică

Curier sovietic
prins pe malul Nistrului

CHIȘ1NAU 25. — La punctul 
Bușernița a fost prins, astă noapte 
un curier sovietic care se apropia 
cu o barcă de mal. Somat să se 
predea el a încercat să facă uz 
de armă dar a fost dezarmat 
imediat de grăniceri Si dus la pi
chetul respectiv.

Asupra lui s’au găsit nume
roase acte compromițătoare și 
corespondență.

PARIS. 20. (Tel. part). - Deși 
consultările oficiale cu d. Herriot se 
vor începe numai după constituirea 
Camerei, totuși președintele republîzei 
d. Lebrun a invitat pe d. Herriot la o 
consfătuire neoficială. Această între
vedere a provocat multe comentarii 
în toate cercurile politice. In timpul 
audienței d-lui Herriot la președintele 
republicei s‘au discutat problemele 
dezarmării, conferința din Lausanne și

LONDRA 21 (Rador). - ln canal 
zilei de azi s’a putut stabili comuni*  
cația telefonică intre avionul ^Hera- 
cles", care sbura deasupra orașului 
Glasgow și trenul care leagă Londra 
de acest oraș.

Trenul înainta cu o iuțeală de peste 
120 kilometri pe oră in momentul 
când s’a stabilit legătura telefonică 
fără fir între el și avionul care sbura 
la o inăițime depeste 1QQ0 metri.

A apărut; Celebrul roman al seruluiuiu> american Z>aae Urey, intitulat: 
„PRINTRE BANDIȚI”

(Legiunea de la Graniță)
Printre marii scriitori ai Ameri cei ZÂNE GREY ocupă îndreptățit 

un lec de frunte. Romanul său tre zește de la început interesul citito
rului. Viata căutătorilor de aur, îm pletită cu o intrigă plină de dra
goste și poezie; bandiți, oameni alungați din societate, sălbateci dar du- 
ioși uneori, pândind la drumul mare în veșnica lor lăcomie pentru me
talul galben, — iubirea și ura, mila și înduioșarea, toate acestea ZÂNE 
GREY a știut să le redea cu o neîntrecută măestrie.

Editura Ig. Hertz, București I.
292 pagini, Lei 35.
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mica înțelegere si problemeleștiri politice
internaționale la ordinea zilei Programul de lucru al 

miniștrilor pe vară
Expunerea d-lui

Eri după amiază, reprezentanții 
ziarelor streine și române au fost 
convocați de către d. Dem. Qhi- 
ca, ministrul afacerilor streine, 
pentru a le vorbi despre modul 
ju vareau Uvcms și ivz,uttateie con
ferinței Micei Înțelegeri 
grad. Reuniunea a avut 
calul subsecretariatului 
str. Dionisie.

Ministrul de externe 
prin a arăta că nici 
n’a fost vorba de amânarea Con
ferinței Micei înțelegeri.

Conform Statutelor Micei înțe
legeri, conferința ar fi urmat să 
se întrunească în ziua de 3 Iunie 
la Belgrad. Ocupațiunile d-lor Be 
neș și Marincovici au făcut ca da
ta finală a Conferinței să fie fixa
tă cu aproximativ două săptă
mâni înaintea datei statutare.

D. Ghica a ținut apoi să dez
mintă toate știrile cari au circu
lat, în parte fiind înregistrate și 
de presă, asupra situației interne 
din Jugoslavia.

PROBLEMA DEZAR
MĂRII

Ordinea stabilită pentru schim
burile noastre de vederi era: de
zarmarea, reparațiunile, gruparea

dela Bel
loc în (o- 
Presei din

a început 
un moment

Dem. Ghica, ministrul de externe
dunăreană,—a continuat d. Ghica. Dar fiecare din cele trei

Asupra primei chestiuni se în
țelege de la sine că na era locul 
de a deschide un nou examen a- 
supra crezului politic imuabil al 
celor trei state, adică securitatea 
în cadrul tratatelor semnate și al 
pactului Societății Națiunilor, și 
în consecință cei trei miniștri ți
neau mai ales să coroboreze in
formațiile lor respective asupra 
mersului discuțiunilor dela Gene
va și prevederilor ce este îngă
duit a se trage din ele.

Până acum, tiebue s’o spunem, 
ceia ce se degajă din contacte și din 
discuții este încă destul de puțin de
finit și principiile ce vor trebui fi
xate sunt încă zgudutie prin efortul 
unor presiuni diametral contrarii i: 
mai curând decât un plan de ansam
blu, avem impresiunea grijoi domi
nate a fiecărei puteri de a consacra 
efortul ei spre a face să triumfe pro
priul ei punct de vedere în sensul in
teresului particular.

Miniștrii Micii înțelegeri n’au avut 
a constata la Belgrad asupra chestiu
nii generale șl asupra detaliilor de
zarmării discutate la Geneva, decât 
acordul complect al celor trei State, 
pe oaze nimic nu vine să-l atingă 
prin nici o modificare a pozițiilor fi
xate.

Cursuri militare $1 arme destinate muncitorilor

state este conștient că re
uniunea celor cinci state 
dunărene nu exclude — ci 
chiar dimpotrivă — în sta
bilirea debușeurilor ce 
trebue asigurate și a sa
crificiilor ce trebue con
simțite, negocieri susți
nute și acorduri consecu
tive cu statele care au 
pentru debușeurile lor in 
terese speciale față de 
fiecare dintre ele.

Greutății6 economice actuale fiind 
în funcție de greutățile de ordin fi
nanciar și monetar cu neliniștea pe 
care o cauzează stagnarea circula, 
ției devizelor prin moratoriile da 
transferi, clearing, etc., problema re- 
facerii statelor Europei Centrale și 
dunărene capătă o amploare care de
pășește acțiunea propriu zisă a Micii 
înțelegeri și necesită din partea ma
rilor puteri financiare o înțelegere 
exactă a situației și a urgenței aju
toarele de care este nevoe.

Președintele consiliului a stabilit 
de acord cu d. Argetoianu un pro
gram de lucru al miniștrilor în tim
pul vacanței. Fiecare șef de 
departament va merge în țară pen
tru a face constatări in domeniul 
său, asupra stărilor de lucruri din 
tară, raportând primului-minlstru 
și consiliului constatările făcute și 
mijloacele de îndreptare. Se va 
avea in vedere în special starea 
populației rurale $1 îndrumările ce 
trebuesc date âcestei clase în ve
derea intensificării producției agri
cole.

Inaugurarea podului 
delà Bralostîva

Eventualitatea suspendării 
plății datoriilor

Reparațiunile, cari vor fi obiec 
tul unor desbateri speciale la Lau 
șanne, au fost examinate în șe
dințele următoare.

Nu am să vă fac o expunere a 
acestei grave chestiuni a repara- 
țiuniior ale cărei elemente sunt 
bine cunoscute; statele Micii în
țelegeri le-au examinat deaproa- 
pe la Belgrad. Eventualitatea u- 
nei creanțe a plăților datorite 
este dintre acele a căror gravi
tate nu scapă nimănui; un interes 
superior indică destul de clar, fă
ră ca să fie nevoe să insist, cât 
de mult în viața internațională e- 
xecutarea angajamentelor luate e 
necesară, ce răsturnări sunt, dlm 
potrivă, consecința neexecutării și 
ce riscuri amenință securitatea 
creditului națiunilor de pe urma 
a ceia ce a fost numit „ștersătură 
de burete pe tablă”,

Incapacitatea de a plăti, pentru o 
tară care refuză a continua să-și 
țină angajamentele trebue cel pu
țin să sară in ochi cu o evidentă 
totală, nepermitând nici o bănuială 
și aducând la o consimțire de mo
ratoriu, — cu prevederea unor po
sibilități de plată mal târziu. In do
meniul echității celei mal elemen
tare încetarea absolută de plăți a 
datoriilor sale din partea unui 
stat trebuie să albe drept rezultan
tă să acorde celorlalte state o si
tuație care să nu fie inferioară pe 
calea tolerantei și a anulărilor. 
Dar, nu ne putem împiedica de a 
observa că in întreg acest complex 
de datorii șl reparațiuni, așa cum 
va ti examinat la Lausanne, nici o 
soluție, oricare ar ti ea, nu apare 
astăzi sub un aspect atrăgător după 
cum nu se văd nici perspectivele 
unei ieșiri care să asigure o indrep. 
tare conformă cu justiția, cu încre
derea mutuală și cu noțiunile sănă
toase ale creditului internațional

Blocul dunărean
Ocupăndu-se de chestiunea Blo 

cului statelor dunărene — d. Ghi 
ca a amintit că guvernele state
lor Micei Antante, încă 
criza să ti devenit atât 
au studiat posibilitatea 
unei Uniuni economice.

Chestiunea a devenit 
nă acum când Austria 
rla se găsesc într’o situație dispe 
rată.

Ar fi toarte de dorit ca intere
sele marilor puteri să nu fie de
cât de ordin economic; dar ten
dințele politice nu au rămas stră
ine, ci au exercitat în domeniul 
soluțiilor de dat influențe contra
rii, care până în prezent parali
zează acțiunea de ajutare și apli
carea întreagă a sistemului de 
grupare ce a fost luată în consi
derație.

Mica înțelegere, sezisată de propu
nerea care a fost lansată de d. Tar-

zat coborârea tarifelor, 
sunt tocmai acelea care 
s’au distins cu mai mult e- 
lan și vigoare în goana 
spre urcarea tarifelor in 
care s’au întrecut toate 
statele dela 1920 încoace.

In poziția de așteptaie păstrată de 
Mica înțelegere, cele trei state aliate 
rămân de acord cuviitoarea grupare 
economică oare nu are șanse de reali 
zare și de durată decât în măsura în 
care va fi la adăpostul imixtiunilor 
de ordin politic directe ale marilor 
puteri.

DESĂVÂRȘITUL ACORD 
AL STATELOR MICEI 

înțelegeri
D. Dem. Ghica a arătat apoi că 

la Belgrad s’a verificat încăodată 
acordul desăvârșit dintre Statele 
Micei Înțelegeri, față de toate 
problemele politice internaționale 
la ordinea zilei.

Unele comentarii eronate făcu
te de către presa streină și chiar 
de unele ziare franceze — comen 
tarii cari pomeneau de un deza
cord între Statele Micei Înțele
geri, sunt lipsite de temeiu.

La Lausanne, dacă Statele Mi
cei înțelegeri au interese „diferi
te", aceasta nu înseamnă că au 
.interese contrarii".

Statele Micei Înțelegeri se vor 
susține unul pe altul, dovedind o 
disciplină care este suficient de 
concludentă față de permanente
le divergențe ale marilor puteri.

P. Mih.

Astăzi se inaugureazăz în comu
na Bralostîva un pod metalic. La

BERLIN, 21 (Tel. part.) — Din 
Moscova se comunică: în ultimele 
două zUe toate radlostațiunUe din 
Rusia Sovietică au început o pro
pagandă regulată de lămurire a po
pulației în privința războiului even
tual dintre Uniunea Sovietică și Ja
ponia.

Rad iostați uni le din Siberia de 
Est au introdus în programele 
lor lecții militare» care durează 
zilnic două ceasuri. Aceste lecții 
sunt consacrate instrucției prac. 
tice militare, arătându-se ce tre. 
bue să facă populația civilă în 
timpul războiului pentru a da 
mână de ajutor armatei active, 
pentru a apăra interesele țării și 
a dăuna interesele dușmanilor. 
Ascultarea acestor cursuri este 
obligatorie pentru lucrători, atât 
bărbați, cât și femei, din toate 
fabricile și uzinele.

Cluburile muncitorești 
au primit din belșug, ar
me pentru a le distribui 
între lucrători și membrii 
tuturor organizațiunilor 
comuniste.

I Paralel în toate orașele 
și satele din Siberia de 
Est instructorii specialiști 
detașați de armată, con-

duc cursuri de război asu
pra gazelor otrăvitoare. 
Toata populația este obli
gată a lua parte la aceste 
cursuri, efectuând exer
ciții practice de manipu
lare a gazelor otrăvi
toare.

Reprezentantul statului major 
al armatei roșii, care a vorbit a. 
seară din rad iostați unea din 
Moscova, a declarat că, fiecare 
cetățean sovietic din Extremul

Orient atât bărbat, cât și f«. 
meie, trebue să fie un soldat cl. 
vil". „Fiecare fereastră și fie
care ușă a fiecărei case din SI. 
beria de Est trebue să fie prefă, 
cute .în fortărețe, inaccesibile pen 
tru dușmanii statului proleta- 
rian".
„In războiul de mâine 

izbânda va fi câștigată de. 
armata civilă fără unL 
forme, dar bine organi
zată“.

Hitleristll pregătesc
surp'rize pentru Soviete ?

BERLIN. 21- (Tel- part). - Ofi
ciosul guvernului sovietic, ziarul 
.Jzvestia” din Moscova a publicat 
astăzi un memorandum confiden
țial al partidului hitlerist pur
tând data anului curent. Memo
rand uni-ul publicat conține urmă
toarele puncte :
1) Ruperea imediată a rdațlunilor 
cu Uniunea Sovetică; 2) Crearea 
frontului unic al tuturor statelor 
europene împotriva Uniunii So-

vietice și Statelor Unite; 3) Alianță 
strânsă între Germania și Anglia; 
4) Apropierea între Germania ?l 
Franța pe baza punctelor prece
dente-

Memorandum-ul hltlerist (dacă el 
este autentic) condamnă categoric 
politica ministerului de externe a 
Reichswehrulul și grupărilor indus, 
triale, care susțin în mod greșit ne
cesitatea pentru Germania a apro
piere! de Rusia Sovietică.

Demisia d-lui Veoizelos

înainte ca 
de acută, 
realizărei

europea- 
și Ungă-

ROMA. 21. (Rador). - D-1 Va
ier Pop, ministrul justiției, însoțit 
de u-i Petrescu Comnen. a fost pri
mit astăzi de către Papa, într’o 
audiență care a durat 20 minute.

D-i Vaier Pop a fost apoi primit 
de cătie cardinalul Pacelli-

ROMA, 21. (Rador).— D- Va. 
Ier Pop, ministrul justiției însoțit

D. VALÉR POP
de d- Tripon, șeful său de cabi. 
nt, a sosit aci Vineri seara.

In gară au fost întâmpinați

de d. Petrescu Comnen, minis
trul României la Vatican, de d. 
însărcinat cu afaceri Zănescu, 
de d. consilier Brosu, de monse. 
niorul Juga și de un reprezen. 
tant al Vaticanului, care a salu
tat pe oaspete în numele Sf. 
Părinte.

Sâmbătă la amiază, d. minis
tru Vaier Pop și suita însoțiți de 
d. ministru Petrescu Comnen și 
de personalul legației, a fost pri
mit în audiență solemnă de Pa
pa. La intrare au fost salutați 
cu onoruri speciale de monse. 
niorul Caccia Dominioni, marele 
maestru al Vaticanului, de mon
seniorul Doici, nunțiul apostolic 
în România și de alți demnitari 
ai Vaticanului.

Audiența a durat o jumătate 
oră.

Papa s’a interesat despre Ro
mânia și despre M. S. Regele 
Carol.

Atât la sosire cât și la plecare, 
garda papală a prezentat ono. 
ruri.

A urmat o audiență la cardi. 
naiul Pacelli, secretarul de stat al 
Vaticanului, care a întors mai târ 
ziu vizita ministrului la aparta
mentul său, la hotelul Palace.

Noui masuri 
penii a Încasarea impozitelor

Am publicat, în ziarul de ieri, con
statările făcute de ministerul de fi
nanțe asupra cauzelor, cari în bună 
măsură, au dus la situația deficitară 
a bugetului în curs, precum și instruc 
țiile date, pentru remedierea ei. Mă
surile se rezumă, la încasarea, cu 
orice preț, a cotei lunare de debit, a- 
dică a nuni venit de circa două mi-

ministerului %

cele din 1931 și 
acordă de către

wca a unnl venii ce circa noua mi- 
nieu, a dat adeziunea ei. ea așteaptă | liarde și jumătate, cât revine din fo
să vadă care va fi soarta acestei pro talul bugetului.
puneri care a fost combătută la Lon- Concomitent cu aceste dispozi- 
dra și criticată ca ne oferind decât o Huni, ministerul de finanțe—pentru 
soluție parțială; tariiele preferențiale •

Concomitent cn aceste dispozi-

D. C. ARGETOIANU
această festivitate va lua parte și 
d-1 C. Argetoianu, ministrul de fi
nanțe.

D-sa va face cu această ocaziune 
importante declarațiunl asupra e- 
venimentelor la ordinea zilei.

Tratativele pentru rezolvlrea di
ferendului dintre România și Aus
tria și Ungaria iscat de pe urma 
restricțiunllor valutare introduse de 
cele două țări dta urmă vor ij con
tinuate la București.

După declarațiile făcute, eri, de 
d. Gh. Tașcă ministrul de industrio 
se speră că in trei zile se va ajunge 
la o înțelegere.

Arestări de comuniști 
In Grecia

A1ENA, 21. (Rador). - Funcțio
narii dela vamă și finanțe au în
cercat să declare grevă- Nume
roși conducători ai mișcării și 
vre-o treizeci de comuniști au fost 
arestați

ATENA, 21 (Rador). — 
Guvernul Venizelos a de
misionat.

Demisia pare a fi fost 
provocată de insuccesul 
negocierilor urmate la 
comitetul financiar al So
cietății Națiunilor.

D.
ex.

BERLIN 21 (Tel. part.), — 
von Curtius, fostul ministru de 
terne, a plecat In călătorie spre Rusia 
Sovietici, unde va angaja negocieri

D. CURTIUS
foarte importante în vederea lărgirii 
colaborării dintre ambele state.

4

Avionul „Justiție pentr nU ngaria*  
s'a prăbușit lângă Roma

Aviatorii au murit cuprinși de flăcări

Aviatoarea Earhard a reușit 
treacă Atlanticul

NEW-YORK. 21. (Rador). — A-lri o, străbătând Atlanticul in ațn. 
viatoarea americană Earhart și-a | ximatcv 16 ore, cetace constitue re. 
luat sborul din Harhou Grace (Fer- 
ra Nova) spre a traversa Atlanti
cul șl a ajunge la Paris.

*

LONDRA, 2L (Rador). - Miss 
Earhard, plecată azi dimineață din 
Harboar Grace, a reușit să treacă 
oceanul AUantic Ea a aterizat în 
bune cona'uuni pe un câmp în a- 
prapiere de Londonderry, în Ir. 
landa.

Aviatorea declară c& a avut de 
luptat in tot timpul sborului contra 
furtunii, ceței fi ploilor ți că s'a ho
tărât să aterizeze la Londonderry 
când a constatat o spărtură la rezer- 
voriul de benzină, produsă probabil 
In timpul fortunei,

Miss Earhard a aterizat la ora 14

cordul sborului transatlantic.
Aviatoarea și-a- ales astăzi ziua de 

încerca-e a raidului fiindcă este a c!n 
cea aniversare a faimosului sbot al M 
L.rtdbergh.

Entuziasmul în America
WASHINGTON 21 (Rador). -

Președintele Hoover a trimis o tel», 
gramă de felicitări aviatoarei Eah 
bard. „Nu numai că ați dat dovadă dt 
curaj intreprid — declară președinți, 
le Hoover, dar ați demonstrat capac! 
tatea femeilor de a egala pe bărbați 
în împlinirea faptelor celor mai difi
cile și mai primejdioase.

Succesul raidului a produs țh toatl 
America o bucurie intensă.

După calculele făcute aci, sborul ț 
fost realizat în 13 ore și 55 minut».

Chestiunea composesoratelor 
din Ciuc din nou la Geneva

Calea ce se va urma pentru emanarea diterendului

■olufie parțială; tarifele preferențiale 
în deosebi au fost învinuite că nu 
sunt un remediu folositor; s’a preco
nizat in locul lor o scădere generală 
a tarifelor vamale.

Și de sigur o asemenea 
scădere ar fi o măsură 
demnă de laudă și negre
șit ar da rezultate ușura 
toare. Dar, suntem obli
gați să constatăm că, de
ocamdată, însăși Statele 
care împotriva clauzelor 
preferențiale au preconi

a ușura sarcina organelor fiscale de 
percepere — a luat măsuri ca să pue 
stavilă păsuirilor ce se acordau.

Printr*o  decizie comunicată de d. 
Banciu, directorul contabilității sta
tului tuturor admnistrațiilor, se face 
cunoscut modul cum se vor 
da păsuirile.

Suspendări de urmăriri — 
decizia — se pot da astfel:

Pentru datoriile ___
vechi decât cele din anul 
1931, păsuirile se acordă 
numai de subsecretarul

acor-

spune

mai

de stat sau secretarul 
neral al 
finanțe.

Pentru 
1932, se
directorii dela contabili
tatea generală, timbru, 
vămi și contribuții direc
te, pentru veniturile pri
vind aceste direcții.

Acești directori nu pot 
acorda păsuiri mai lungi 
de o lună de zile.

In principiu o suspen
dare acordată odată nu se 
mai poate prelungi. To
tuși subsecretarul de stat 
sau secretarul general au 

1 acor-facultatea de a mai 
da o suspendare.

Administratorii financiari 
acorda suspendări de plată, 
corda, numai eșalonări, înlăuntrul 
unui termen de cel mult o lună de 
zile.

nn pot 
Pot a-

ROMA, 21 (Rador). — 
Avionul „Justice fer Hun
gary“, care venia dela 
Budapesta la congresul 
aviatorilor trans-atlantici 
a avut un accident în mo
mentul când era pe punc
tul să aterizeze la aero
dromul din Roma. In a*  
vion se afla aviatorul En- 
dress, care împreună cu 
Magyar făcuse anul tre
cut raidul New-York-Bu- 
dapesta și pilotul Bittay. 
Amândoi au murit pe loc.

La aerodromul Littorio veniseră în 
așteptarea avionului ,Justice for 
Hungary” ministrul Ungariei și mem 
brii coloniei, numeroși piloți italieni 
și mulți spectatori. La ora 3 d. a., a- 
vionul roșu în lumina soarelui, a 
fost zărit Ia o depărtare de 700 me
tri de aerodrom, sbnrând Ia o înălți
me de 100—120 metri. In acel mo
ment făcând un viraj prea brusc, a- 
vionul s'a prăbușit și a dispărut du- 
pă o colină. Echipa de salvare a ae
rodromului a pornit imediat ou auto
mobilul Ia locul catastrofei, dar a gă 
sit avionul in flăcări și ambii avia
tori morți. Avionul a fost complect 
nimicit.

După o jumătate de oră a venit și 
d. Balbo, ministrul Aviației, care a 
dat dispozițiunile necesare.

Rămășițele celor doi aviatori au 
fost așezate pe un catafalc la aero
drom. Ele vor fi transportate la lega
ția ungară și probabil vor fi adusei 
apoi la Budapesta, unde se va face 
înmormântarea.

Accidentul a produs o impresie e- 
normă printre transatlantici, întru
niți în congres internațional la Ro
ma.

D. Balbo a exprimat condoleanțe 
guvernului ungar declarând că pier
de în Endress un prieten personal.

Experții declară că cei doi aviatori 
au murit In timpul căderei.

BUDAPESTA 21 (Rador). — Ști
rea accidentului suferit de tjustuce 
for Hungarg” s'a răspândit în Buda
pesta cu iuțeala fulgerului. Ziarele au 
publicat edijif speciale.

Pretutindeni s’au arborat drapele 
de doliu.

Armata japonezi 
cere dictaturi militari

LONDRA, 21. (Tel. part.) 
După telegramele din To
kio toate negocierile pen
tru formarea noului gu
vern pe bazele constitu
ționale sunt zădărnicite 
de rezistența șefilor ar
matei japoneze, cari cer 
înființarea dictaturei mi
litare sub controlul direct 
al împăratului.

Opinia publică Japone
ză susține cererea arma
tei, Sunt contra numai 
ambele partide de guver
nământ seiukai și men- 
seito, susținute parțial de 
prințul Saiondji.

GENEVA, 21. (Rador). — Co
mitetul de juriști ai Societății Na 
țiunilor, în afacerea grănicerilor 
dela Ciuc, a opinat — după cum 
se știe—asupra chestiunei pretudi 
cială ridicată de guvernul român 
in sensul că minoritățile au drep
tul să se adreseze direct Societă
ții Națiunilor, fără să treacă în 
prealabil pe canalul justiției națio 
nale.

Acest principiu nu poate fi ad
mis de România, căci el consti
tuie o vădită călcare a tratatului 
minorităților, care cere egalitatea 
între minorități și români, iar nu 
un privilegiu de jurisdicțiune in 
favoarea minorităților, și in defa
voarea României.

O formulă de împăciuire a am
belor teze a fost găsită abia eri. 
România intră în negocieri direc
te cu consiliul 
practică. Dacă 
nu este găsită, 
mâne deschisă, 
portul comitetului de juriști care 
stabilește un principiu incompati
bil cu suveranitatea românească 
pentru viitor, în toată afacerea de 
minorități, urmează să fie înlătu
rat din discuțiunile consiliului.

Un proiect de rezoluțiu- 
ne a fost propus de amba
sadorul Japoniei în acest 
sens, de acord cu d. mini
stru Antóniádé.

Acest proiect de rezolu- 
țiune a rost acceptat în u- 
nanimitate de consiliu.

Reprezentantul Germa-

pentru o soiuțiune 
aceasta din urmă 
calea judiciară ră- 
In orice caz, ra-

niei însă nu și-a putut aj« 
cunde nemulțumirea că 
raportul comitetului ju
riștilor asupra chestiune! 
prejudiciale a fost înlâ> 
furat.

In consecință el a făcut o declara 
tiune publică în ședința de azi di
mineață a consiliului, spunând ci 
este surprins că se găsește in fața 
unei solutiuni la care nu se aștepta 
atunci când credința sa era că con
siliul in unanimitate va adopta ra
portul comitetului de juriști.

Reprezentantul Germaniei, con
tele Walczeck a adăugat însă dl 
nu se opune la rezolutfunea rapor
tului. Atitudinea adoptată de re
prezentantul german este dovada 
evidentă că dacă afacerea ar fi fost 
discutată în fond in sesiunea ac
tuală a consiliului, Germania ar 8 
dus in fata Curții dela Haga atât 
afacerea Ciuc in sine, cât și condu- 
ziunile raportului juriștilor asupra 
cărora consiliul a evitat a se pro 
nunta. Reprezentanții Angliei jl 
Norvegiei au acceptat a colabora 
alături cu guvernul român.

Salvarea lucrătorilor 
Ingropați in tunelul ăio Ami

in spania se pusese ia cale 
revoluția

MADRID 21 (Rador). — iMai. Guvernatorul din Se 
In toată Spania s’au fă- vil la declară că după in
cul numeroase arestări, {formațiunile autorităților 
după descoperirea unor locale, revoluționarii a- 
depozite de bombe la Ma- veau intenția să asasine- 
drid și în diferite alte Io- ze mai mulți membri ai 
calități din Andaluzia. guvernului.

Se pare că exista un La Barcelona, poliția a 
[dan de provocare a revo-l descoperit 85 bombe de 
uției începând dela ISItip mare.

VALPARAISO, 21 (Rador). _ B. 
cbipa de ajutor a reușit să ajungi 
până la locul unde 45 lucratori sunt 
ingropați sub dărâmăturile tuneln. 
lui din Las Raicas. Tunelul a fort 
găsit complect inundat șj fără nici 
o urmă a celor dispăruți.

Ap*  în tunel atinge o înălțime 
de doi metri șl jumătate. Cu avios, 
nele au sosit scafandri prevăzuți cu 
pompe speciale pentru a inoena 
golirea tuneluluj.

*
VALPARAISO, 21 (Ra» 

dor). — Cei 45 lucrători 
acoperiți sub dărămătu*  
rile tunelului din Las Rai*  
cas și cari erau 
pierduți, au fost 
Toți sunt în viață,
de salvare lucrează acum 
să-i scoată de sub dară» 
mături.
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